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SAFETY INSTRUCTIONS

 WARNING
yy Do not place the TV and/

or remote control in the 
following environments:
y- A location exposed to 

direct sunlight
y- An area with high humidity 

such as a bathroom
y- Near any heat source 

such as stoves and other 
devices that produce heat
y- Near kitchen counters or 

humidifiers where they can 
easily be exposed to steam 
or oil
y- An area exposed to rain or 

wind
y- Near containers of water 

such as vases
Otherwise, this may result in 
fire, electric shock, malfunction 
or product deformation.
yy Do not place the product 

where it might be exposed to 
dust.  
This may cause a fire 
hazard.
yy Mains Plug is the TV 

connecting/disconnecting 
device to AC mains electric 
supply. This plug must 
remain readily attached and 
operable when TV is in use.
yy Do not touch the power plug 

with wet hands. Additionally, 
if the cord pin is wet or 
covered with dust, dry the 
power plug completely or 
wipe dust off.  
You may be electrocuted 
due to excess moisture.
yy Make sure  to connect Mains 

cable to compliant AC mains 
socket with Grounded earth 
pin. (Except for devices 
which are not grounded on 
earth.) Otherwise possibility  
you may be electrocuted or 
injured.

yy Insert power cable  plug 
completely into wall socket 
otherwise if not secured 
completely into socket, fire 
ignition may break out.
yy Ensure the power cord does 

not come into contact with 
hot objects such as a heater.  
This may cause a fire or an 
electric shock hazard.
yy Do not place a heavy object, 

or the product itself, on 
power cables.  
Otherwise, this may result in 
fire or electric shock.
yy Bend antenna cable between 

inside and outside building 
to prevent rain from flowing 
in.  
This may cause water 
damaged inside the Product 
and could give an electric 
shock.
yy When mounting TV onto wall 

make sure to neatly install 
and isolate cabling from 
rear of TV as to not create 
possibility of electric shock /
fire hazard.
yy Do not plug too many 

electrical devices into a 
single multiple electrical 
outlet.  
Otherwise, this may result in 
fire due to over-heating.
yy Do not drop the product 

or let it fall over when 
connecting external devices.  
Otherwise, this may result 
in injury or damage to the 
product.

SAFETY INSTRUCTIONS
Please read these safety precautions carefully before using the product.



4

EN
G

EN
G

LISH

SAFETY INSTRUCTIONS

yy Keep the anti-moisture 
packing material or vinyl 
packing out of the reach of 
children.  
Anti-moisture material is 
harmful if swallowed. If 
swallowed by mistake, force 
the patient to vomit and 
visit the nearest hospital. 
Additionally, vinyl packing 
can cause suffocation. Keep 
it out of the reach of children.
yy Do not let your children climb 

or cling onto the TV.  
Otherwise, the TV may 
fall over, which may cause 
serious injury.
yy Dispose of used batteries 

carefully to ensure that 
a small child does not 
consume them. 
Please seek Doctor- Medical 
Attention immediately if child 
consumes batteries.
yy Do not insert any metal 

objects/conductors (like 
a metal chopstick/cutlery/
screwdriver) between power 
cable plug and input Wall 
Socket while it is connected 
to the input terminal on the 
wall. Additionally, do not 
touch the power cable right 
after plugging into the wall 
input terminal. 
You may be electrocuted. 
(Depending on model)
yy Do not put or store 

inflammable substances 
near the product. There is 
a danger of combustion/
explosion or fire due to 
careless handling of the 
inflammable substances.

yy Do not drop metallic objects 
such as coins, hair pins, 
chopsticks or wire into the 
product, or inflammable 
objects such as paper and 
matches. Children must pay 
particular attention.  
Electrical shock, fire or injury 
can occur. If a foreign object 
is dropped into the product, 
unplug the power cord and 
contact the service centre.

yy Do not spray water on the 
product or scrub with an 
inflammable substance 
(thinner or benzene). Fire or 
electric shock accident can 
occur.
yy Do not allow any impact, 

shock or any objects to fall  
into the unit, and do not drop 
anything onto the screen.  
You may be injured or the 
product can be damaged.
yy Never touch this product or 

antenna during a thunder or 
lighting storm.  
You may be electrocuted.

yy Never touch the wall outlet 
when there is leakage of 
gas, open the windows and 
ventilate.  
It may cause a fire or a burn 
by a spark.
yy Do not disassemble, repair 

or modify the product at your 
own discretion.  
Fire or electric shock 
accident can occur.  
Contact the service centre 
for check, calibration or 
repair.
yy If any of the following 

occur, unplug the product 
immediately and contact 
your local service centre.
y- The product has been 

impacted by shock
y- The product has been 

damaged
y- Foreign objects have 

entered the product
y- The product produced 

smoke or a strange smell
This may result in fire or 
electric shock.
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SAFETY INSTRUCTIONS

yy Unplug the TV from AC 
mains wall socket if you do 
not intend to use the TV 
for a long period of time. 
Accumulated dust can cause 
fire hazard and insulation 
deterioration can cause 
electric leakage/shock/fire.
yy Apparatus shall not be 

exposed to dripping or 
splashing and no objects 
filled with liquids, such as 
vases, shall be placed on 
the apparatus.

 CAUTION
yy Install the product where no 

radio wave occurs.

yy There should be enough 
distance between an outside 
antenna and power lines 
to keep the former from 
touching the latter even 
when the antenna falls.  
This may cause an electric 
shock.
yy Do not install the product 

on places such as unstable 
shelves or inclined surfaces. 
Also avoid places where 
there is vibration or where 
the product cannot be fully 
supported.  
Otherwise, the product may 
fall or flip over, which may 
cause injury or damage to 
the product.
yy If you install the TV on a 

stand, you need to take 
actions to prevent the 
product from overturning. 
Otherwise, the product may 
fall over, which may cause 
injury.

yy If you intend to mount the product to a wall, 
attach VESA standard mounting interface 
(optional parts) to the back of the product. When 
you install the set to use the wall mounting 
bracket (optional parts), fix it carefully so as not 
to drop.
yy Only use the attachments / accessories 

specified by the manufacturer.

yy When installing the antenna, 
consult with a qualified 
service technician. If not 
installed by a qualified 
technician, this may create 
a fire hazard or an electric 
shock hazard.
yy We recommend that you 

maintain a distance of 
at least 2 to 7 times the 
diagonal screen size when 
watching TV.  
If you watch TV for a long 
period of time, this may 
cause blurred vision.
yy Only use the specified type 

of battery.  
This could cause damage to 
the remote control.

yy Do not mix new batteries 
with old batteries.  
This may cause the batteries 
to overheat and leak.

yy Batteries should not be exposed to excessive 
heat. For example, keep away from direct 
Sunlight , open fireplace and electric heaters.
yy Do not place non-rechargeable batteries in 

charging device.
yy Make sure there are no 

objects between the remote 
control and its sensor.

yy Signal from Remote Control 
can be interrupted due to 
external/internal  lighting eg 
Sunlight, fluorescent lighting.
If this occurs turn off lighting 
or darken viewing area.
yy When connecting external 

devices such as video game 
consoles, make sure the 
connecting cables are long 
enough.  
Otherwise, the product 
may fall over, which may 
cause injury or damage the 
product.
yy Do not turn the product 

On/Off by plugging-in or 
unplugging the power plug to 
the wall outlet. (Do not use 
the power plug for switch.)  
It may cause mechanical 
failure or could give an 
electric shock.
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SAFETY INSTRUCTIONS

yy Please follow the installation 
instructions below to 
prevent the product from 
overheating.
y- The distance between the 

product and the wall should 
be more than 10 cm.
y- Do not install the product in 

a place with no ventilation 
(e.g., on a bookshelf or in 
a cupboard).
y- Do not install the product 

on a carpet or cushion.
y- Make sure the air vent is 

not blocked by a tablecloth 
or curtain.

Otherwise, this may result in 
fire.
yy Take care not to touch the 

ventilation openings when 
watching the TV for long 
periods as the ventilation 
openings may become hot. 
This does not affect the 
operation or performance of 
the product.

yy Periodically examine the cord of your appliance, 
and if its appearance indicates damage or 
deterioration, unplug it, discontinue use of the 
appliance, and have the cord replaced with 
an exact replacement part by an authorized 
servicer.

yy Prevent dust collecting on 
the power plug pins or outlet.  
This may cause a fire 
hazard.

yy Protect the power cord from 
physical or mechanical 
abuse, such as being 
twisted, kinked, pinched, 
closed in a door, or walked 
upon. Pay particular 
attention to plugs, wall 
outlets, and the point where 
the cord exits the appliance.
yy Do not press strongly upon 

the panel with a hand or 
sharp object such as nail, 
pencil or pen, or make a 
scratch on it, as it may 
cause  damage to screen.

yy Avoid touching the screen or 
holding your finger(s) against 
it for long periods of time. 
Doing so may produce some 
temporary or permanent 
distortion/damage to screen.
yy When cleaning the product 

and its components, unplug 
the power first and wipe it 
with a soft cloth. Applying 
excessive force may cause 
scratches or discolouration. 
Do not spray with water or 
wipe with a wet cloth. Never 
use glass cleaner, car or 
industrial shiner, abrasives 
or wax, benzene, alcohol 
etc., which can damage the 
product and its panel.  
Otherwise, this may result in 
fire, electric shock or product 
damage (deformation, 
corrosion or breakage).

yy As long as this unit is connected to the AC wall 
outlet, it is not disconnected from the AC power 
source even if you turn off this unit by SWITCH.

yy When unplugging the cable, 
grab the plug and unplug it, 
by pulling at the plug. Don’t 
pull at the cord to unplug the 
power cord from the power 
board, as this could be 
hazardous.
yy When moving the product, 

make sure you turn the 
power off first. Then, unplug 
the power cables, antenna 
cables and all connecting 
cables.  
The TV set or power cord 
may be damaged, which 
may create a fire hazard or 
cause electric shock.
yy When moving or unpacking 

the product, work in pairs 
because the product is 
heavy.  
Otherwise, this may result in 
injury.
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SAFETY INSTRUCTIONS

yy Contact the service centre 
once a year to clean the 
internal parts of the product.  
Accumulated dust can cause 
mechanical failure.
yy Refer all servicing to 

qualified service personnel. 
Servicing is required when 
the apparatus has been 
damaged in any way, such 
as power supply cord or 
plug is damaged, liquid has 
been spilled or objects have 
fallen into the apparatus, 
the apparatus has been 
exposed to rain or moisture, 
does not operate normally, 
or has been dropped.
yy If the product feels cold to 

the touch, there may be 
a small “flicker” when it is 
turned on. This is normal, 
there is nothing wrong with 
product.
yy The panel is a high 

technology display product 
with resolution of two million 
to six million pixels. You 
may see tiny black dots and/
or brightly coloured dots 
(red, blue or green) at a 
size of 1 ppm on the panel. 
This does not indicate a 
malfunction and does not 
affect the performance and 
reliability of the product.   
This phenomenon also 
occurs in third-party 
products and is not subject 
to exchange or refund.
yy You may find different 

brightness and colour of the 
panel depending on your 
viewing position(left/right/
top/down).  
This phenomenon occurs 
due to the characteristic 
of the panel. It is not 
related with the product 
performance, and it is not 
malfunction.

yy Displaying a still image (e.g., broadcasting 
channel logo, on-screen menu, scene from a 
video game) for a prolonged time may cause 
damage to the screen, resulting in retention of 
the image, which is known as image sticking. 
The warranty does not cover the product for 
image sticking.  
Avoid displaying a fixed image on your 
television’s screen for a prolonged period (2 
or more hours for LCD, 1 or more hours for 
Plasma).  
Also, if you watch the TV at a ratio of 4:3 for 
a long time, image sticking may occur on the 
borders of the panel.  
This phenomenon also occurs in third-party 
products and is not subject to exchange or 
refund.
yy  Generated Sound 

“Cracking” noise: A cracking noise that occurs 
when watching or turning off the TV is generated 
by plastic thermal contraction due to tempera-
ture and humidity. This noise is common for 
products where thermal deformation is required. 
Electrical circuit humming/panel buzzing: A 
low level noise is generated from a high-speed 
switching circuit, which supplies a large amount 
of current to operate a product. It varies depend-
ing on the product.  
This generated sound does not affect the 
performance and reliability of the product.
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INSTALLATION PROCEDURE / ASSEMBLING AND PREPARING

 NOTE
 y Image shown may differ from your TV.
 y Your TV’s OSD (On Screen Display) may differ slightly from that shown in this manual.
 y The available menus and options may differ from the input source or product model that you are using.
 y New features may be added to this TV in the future.
 y The TV can be placed in standby mode in order to reduce the power consumption. And the TV should be turned 

off if it will not be watched for some time, as this will reduce energy consumption.
 y The energy consumed during use can be significantly reduced if the level of brightness of the picture is reduced, 

and this will reduce the overall running cost.

INSTALLATION PROCEDURE
1 Open the package and make sure all the accessories are included.
2 Attach the stand to the TV set.
3 Connect an external device to the TV set.

ASSEMBLING AND PREPARING

Unpacking
Check your product box for the following items. If there are any missing accessories, contact the local dealer where you 
purchased your product. The illustrations in this manual may differ from the actual product and item.

 CAUTION
 y Do not use any unapproved items to ensure the safety and product life span.
 y Any damages or injuries by using unapproved items are not covered by the manufacturer’s warranty.
 y Some models have a thin film attached on to the screen and this must not be removed.

 NOTE
 y The items supplied with your product may vary depending on the model.
 y Product specifications or contents of this manual may be changed without prior notice due to upgrade of product 

functions.
 y For an optimal connection, HDMI cables and USB devices should have bezels less than 10 mm thick and 18 mm 

width. Use an extension cable that supports USB 2.0 if the USB cable or USB memory stick does not fit into your 
TV’s USB port.

A

B

A

B
*A <= 10 mm

*B <= 18 mm
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ASSEMBLING AND PREPARING

Remote control and 
batteries (AAA)
(See p.20)

Owner’s manual Cable Tie
(Depending on model)
(See p.16)

Stand Base
(See p.13)

or

Power Cord
(Depending on model)
(See p.18)

AC-DC Adapter
(Depending on model)
(See p.18)

AC-DC Adapter
(Depending on model)
(See p.18)

Isolator
(Depending on model)
(See p.10)

or
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ASSEMBLING AND PREPARING

 NOTE
 y Antenna Isolator Installation Guide

 - Use this to install TV in a place where there is a voltage difference between TV Set and GND of antenna signal.
 » If there is a voltage difference between TV Set and GND of antenna signal, the antenna contact might be 

heated and excessive heat might cause an accident.
 - You can improve the safety when watching TV by efficiently removing power voltage from TV antenna. It is 

recommended to mount the isolator to the wall. If it cannot be mounted to the wall, mount it on the TV. Avoid 
disconnecting the antenna Isolator after installation.

 - Before starting, be sure that the TV antenna is connected.

ANTENNA/
CABLE IN

Cable / Antenna

Wall

Isolator

1. Connect to TV.

2. Connect to Set-Top box.

or

Connect one end of the isolator to cable/antenna jack and the other to TV set or set-top box.

“Equipment connected to the protective earthing of the building installation through the mains connection or 
through other equipment with a connection to protective earthing - and to a cable distribution system using coaxial 
cable, may in some circumstances create a fire hazard. Connection to a cable distribution system has therefore to 
be provided through a device providing electrical isolation below a certain frequency range (galvanic isolator, see 
EN 60728-11)”

 When applying the RF Isolator, a slight loss of signal sensitivity can occur.
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ASSEMBLING AND PREPARING

Parts and buttons

Touch Buttons Description

H Scrolls through the saved programmes.

H Adjusts the volume level.

OK ꔉ Selects the highlighted menu option or confirms an input.

SETTINGS Accesses the main menu, or saves your input and exits the menus.

INPUT Changes the input source.

 / I Turns the power on or off.

1 All of the buttons are touch sensitive and can be operated through simple touch with your finger.

INPUTOK SETTINGS

Touch buttons1

Screen

Remote control Sensor

Speakers
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ASSEMBLING AND PREPARING

Lifting and moving the TV
Please note the following advice to prevent the
TV from being scratched or damaged and for safe
transportation regardless of its type and size.

 CAUTION
 y Avoid touching the screen at all times, as this may 

result in damage to the screen.
 
 y It is recommended to move the TV in the box or 

packing material that the TV originally came in.
 y Before moving or lifting the TV, disconnect the power 

cord and all cables.
 y When holding the TV, the screen should face away 

from you to avoid damage. 

 y Hold the top and bottom of the TV frame firmly. Make 
sure not to hold the transparent part, speaker, or 
speaker grill area. 

 y When transporting a large TV, there should be at 
least 2 people.

 y When transporting the TV by hand, hold the TV as 
shown in the following illustration. 

 y When transporting the TV, do not expose the TV to 
jolts or excessive vibration.

 y When transporting the TV, keep the TV upright, never 
turn the TV on its side or tilt towards the left or right.

 y Do not apply excessive pressure to cause flexing /
bending of  frame chassis as it may damage screen.
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ASSEMBLING AND PREPARING

Setting up the TV

Image shown may differ from your TV.

Attaching the Stand Base Detaching the Stand Base

1

Stand Base

2

1

Stand Base

2

 CAUTION 
 y Lay a foam mat or soft protective cloth on the 

surface to protect the screen from damage.
 y When attaching the stand to the TV set, place the 

screen facing down on a cushioned table or flat 
surface to protect the screen from scratches.

 CAUTION 
 y Lay a foam mat or soft protective cloth on the 

surface to protect the screen from damage.
 y When Detaching the stand to the TV set, place the 

screen facing down on a cushioned table or flat 
surface to protect the screen from scratches.

 NOTE
 y When Detaching the stand from TV, Detach the 

stand with lifting up the lever in the direction of the 
arrow.
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ASSEMBLING AND PREPARING

Mounting on a table
1 Lift and tilt the TV into its upright position on a table.

 -  Leave a 10 cm (minimum) space from the wall 
for proper ventilation.

10 cm

10 cm

10 cm
10 cm

2 Connect the AC-DC Adapter and Power Cord to a 
wall outlet.

 CAUTION
 y Do not place the TV near or on sources of heat, 

as this may result in fire or other damage.

Securing the TV to a wall 
(This feature is not available for all models.)

1 Insert and tighten the eye-bolts, or TV brackets and 
bolts on the back of the TV.
 - If there are bolts inserted at the eye-bolts 

position, remove the bolts first.
2 Mount the wall brackets with the bolts to the wall. 

Match the location of the wall bracket and the eye-
bolts on the rear of the TV.

3 Connect the eye-bolts and wall brackets tightly with 
a sturdy rope. 
Make sure to keep the rope horizontal with the flat 
surface.

 CAUTION
 y Make sure that children do not climb on or hang 

on the TV.

 NOTE
 y Use a platform or cabinet that is strong and large 

enough to support the TV securely.
 y Brackets, bolts and ropes are not provided. You 

can obtain additional accessories from your local 
dealer.

 WARNING
 y If a television is not positioned in a sufficiently 

stable location, it can be potentially hazardous 
due to falling. Many injuries, particularly to 
children, can be avoided by taking simple 
precautions such as:

 » Using cabinets or stands recommended by 
the manufacturer of the television.

 » Only using furniture that can safely support 
the television.

 » Ensuring the television is not overhanging the 
edge of the supporting furniture.

 » Not placing the television on tall furniture (for 
example, cupboards or bookcases) without 
anchoring both the furniture and the television 
to a suitable support.

 » Not standing the televisions on cloth or other 
materials placed between the television and 
supporting furniture.

 » Educating children about the dangers of 
climbing on furniture to reach the television or 
its controls.
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ASSEMBLING AND PREPARING

Mounting on a wall
Attach an optional wall mount bracket at the rear of the 
TV carefully and install the wall mount bracket on a solid 
wall perpendicular to the floor. When you attach the 
TV to other building materials, please contact qualified 
personnel.
LG recommends that wall mounting be performed by a 
qualified professional installer.

10 cm

10 cm

10 cm

10 cm

Make sure to use screws and wall mount bracket that 
meet the VESA standard. Standard dimensions for the 
wall mount kits are described in the following table.

Separate purchase(Wall Mounting Bracket)

Model 22LN4000-TA
VESA (A x B) 100 x 100
Standard screw M4
Number of screws 4
Wall mount bracket LSW130B

A
B

Using the Kensington security system 
(This feature is not available for all models.)

The Kensington security system connector is located at 
the rear of the TV. For more information of installation and 
using, refer to the manual provided with the Kensington 
security system or visit http://www.kensington.com.

Connect the Kensington security system cable between 
the TV and a table.
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ASSEMBLING AND PREPARING

 CAUTION
 y Disconnect the power first, and then move or 

install the TV. Otherwise electric shock may occur.
 y If you install the TV on a ceiling or slanted wall, it 

may fall and result in severe injury. 
Use an authorized LG wall mount and contact the 
local dealer or qualified personnel.

 y Do not over tighten the screws as this may cause 
damage to the TV and void your warranty.

 y Use the screws and wall mounts that meet the 
VESA standard. Any damages or injuries by 
misuse or using an improper accessory are not 
covered by the manufacturer’s warranty.

 NOTE
 y Use the screws that are listed on the VESA 

standard screw specifications.
 y The wall mount kit includes an installation manual 

and necessary parts.
 y The wall mount bracket is not provided. You can 

obtain additional accessories from your local 
dealer.

 y The length of screws may differ depending on the 
wall mount. Make sure to use the proper length.

 y For more information, refer to the manual supplied 
with the wall mount.

Tidying cables

Use Cable Tie to neatly secure and position cables 
together. 
 

Cable Tie

 CAUTION
 y Do not move the TV by holding the cable tie, 

as the cable ties may break, and injuries and 
damage to the TV may occur.
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MAKING CONNECTIONS

Antenna connection
Connect the TV to a wall antenna socket with an RF 
cable (75 Ω).
         

       

ANTENNA
/CABLE IN

(*Not Provided)

 NOTE
 y Use a signal splitter to use more than 2 TVs.
 y If the image quality is poor, install a signal 

amplifier properly to improve the image quality.
 y If the image quality is poor with an antenna 

connected, try to realign the antenna in the correct 
direction.

 y An antenna cable and converter are not supplied.

MAKING CONNECTIONS
This section on MAKING CONNECTIONS
mainly uses diagrams for the 22LN4000-TA models.
Connect various external devices to the TV and switch 
input modes to select an external device. For more 
information of external device’s connection, refer to the 
manual provided with each device.
Available external devices are: HD receivers, DVD 
players, VCRs, audio systems, USB storage devices, 
gaming devices, and other external devices.

 NOTE
 y The external device connection may differ from 

the model.
 y Connect external devices to the TV regardless of 

the order of the TV port.
 y If you record a TV programme on a DVD recorder 

or VCR, make sure to connect the TV signal input 
cable to the TV through a DVD recorder or VCR. 
For more information of recording, refer to the 
manual provided with the connected device.

 y Refer to the external equipment’s manual for 
operating instructions.

 y If you connect a gaming device to the TV, use the 
cable supplied with the gaming device.
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MAKING CONNECTIONS

 Adapter connection

DC-IN
(19V      )

AC-DC Adapter

DC-IN
(19V      )

AC-DC Adapter

 CAUTION
 y Please be sure to connect the TV to the AC-DC 

power adapter before connecting the TV’s power 
plug to a wall power outlet. 

or

Composite connection
Transmits analog video and audio signals from an 
external device to the TV. Connect the external device 
and the TV with the composite cable as shown.

VID
EO

AU
D

IO
R

L
(M

O
N

O
)

AV IN

DVD/ Blu-Ray / HD Cable Box / VCR

Y
E

LLO
W

R
E

D

W
H

ITE

(*Not Provided)
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MAKING CONNECTIONS

USB connection
Connect a USB storage device such as a USB flash 
memory, external hard drive, or a USB memory card 
reader to the TV and access the USB menu to use 
various multimedia files.

USB IN

USB

(*Not Provided)
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REMOTE CONTROL

INPUTPOWERTV/PC

MUTE PSM

LIST Q.VIEW

MENU EXIT

HOLD

ARC/MARK

USB VOL - USB VOL +

OK

PR

PR

VOL VOL

SSM I/II

1 2 3

4 5 6

7 8 9

0

SIZE MIX TIME

TEXT

REVEAL INDEX MODE UPDATE

REMOTE CONTROL
The descriptions in this manual are based on the buttons on the remote control. 
Please read this manual carefully and use the TV correctly.
To replace batteries, open the battery cover, replace batteries (1.5 V AAA) matching the   and 

 ends to the label inside the compartment, and close the battery cover.
To remove the batteries, perform the installation actions in reverse.

 CAUTION
yy Do not mix old and new batteries, as this may damage the remote control.
yy In Analogue TV and some countries, some remote control buttons may not work.

Make sure to point the remote control toward the remote control sensor on the TV.

2

TV/PC This button does not function in this model.
(POWER) Turns the TV on or off.

INPUT  Changes the input source.

MUTE  Mutes all sounds.
PSM Recalls your preferred picture setting.
SSM Recalls your preferred sound setting.
I/II Selects the sound output.
Number buttons Enters numbers.
LIST Accesses the saved  programme list.
Q.VIEW Returns to the previously viewed programme.

1  Navigation buttons (up/down/left/right) Scrolls through menus or options.
VOL ◄► Adjusts the volume level.

PR ▲▼ Selects a programme.

OK  Selects menus or options and confirms your input.
MENU Accesses the main menus or saves your input and exit menus.
EXIT Clears on-screen displays and return to TV viewing.
ARC/MARK Selects your desired picture format. / Check and un-check files in 
the USB menu.

2  TELETEXT BUTTONS These buttons are used for teletext.

3  Coloured buttons These buttons are used for teletext (on TELETEXT 
models only). Programme edit.

3  USB Menu control buttons ( ) 
Controls the USB menus(Music List, Photo List).
USB VOL - + (Only USB Mode) Adjusts the USB volume level.

3

1
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WATCHING TV 

Turning the TV on for the first 
time
When you turn the TV on for the first time, the Initial 
setting screen appears. Select a language and customize 
the basic settings.

1 Connect the power cord to a power outlet. 
2 Press   on the TV to turn the TV on. The 

Standby Light lighting is turned off.

 NOTE
 y When the TV is in Power saving mode, the 

Standby Light lighting blinks. 

3 The initial setting screen appears if you access the 
TV for the first time.

 NOTE
 y You can also switch the TV from PC mode to TV 

mode, press TV/PC.
 y You can also access Factory Reset by accessing 

OPTION in the main menus.
 y If you do not operate the TV within 40 seconds 

when the setting menu screen appears, the 
setting menus will disappear. 

4 Follow the on-screen instructions to customize your 
TV settings according to your preferences. 

Language Selects a language to display.



Mode Setting Selects Home Use for the 
home environment.



Auto Tuning Scans and saves available 
programmes automatically.

 NOTE
 y To display images in the best quality for your home 

environment, select Home Use mode.
 y Store Demo mode is suitable for the retail 

environment.
 y If you select Store Demo mode, the previously 

customized settings will switch to the default settings 
of Store Demo in 5 minutes.

5 When the basic settings are complete, press the 
OK.

 NOTE
 y If you do not complete the initial setting, it will appear 

whenever you access the TV.

6 To turn the TV off, press  on the TV. The 
Standby Light turns on.

 CAUTION
yy Disconnect the power cord from the power outlet 

when you do not use the TV for a long period of 
time.

Watching TV
1 Press   on the Remote control or  on the TV to 

turn the TV on.
2 Press INPUT and select Antenna.
3 Control the TV using the following buttons and 

menus while you are watching TV. 

Button / Menu Description

PR(  , )  Scrolls through the saved 
programmes.

0 - 9 Selects a programme by entering 
numbers.

VOL (  , ) Adjusts the volume level.

MUTE Mutes all sounds.

PSM Selects one of the preset image 
modes.

SSM Selects one of the preset audio 
modes.

ARC Resizes an image.
 

4 To turn the TV off, Press  on the Remote control 
or  on the TV.
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Managing programmes

Automatically setting up pro-
gramme
Use this to automatically find and store all available 
programmes.

1 Press MENU to access the main menus.
2 Press the Navigation buttons to scroll to SETUP and 

press OK.
3 Press the Navigation buttons to scroll to  

Auto Tuning and press OK.
4 Select Yes to start automatic tuning.

The TV scans and saves available programmes 
automatically.

5 When you are finished, press EXIT.
When you return to the previous menu, press 
MENU.

Manually setting up programme
Manual Tuning lets you manually tune and arrange the 
stations in whatever order you desire.

1 Press MENU and the Navigation buttons to scroll to 
SETUP.

2 Press the Navigation buttons to scroll to  
Manual Tuning.

3 Press the Navigation buttons to scroll to  
Storage.

4 Press the Navigation buttons or Number buttons to 
select the desired programme number.

5 Press the Navigation buttons to scroll to  
System.

6 Press the Navigation buttons to scroll to  
Band.

7 Press the Navigation buttons to scroll to  
V/UHF or Cable.

8 Press the Navigation buttons to scroll to  
Channel.

9 Press the Navigation buttons and then select the 
desired channel number with the Navigation buttons 
or Number buttons.

10 Press the Navigation buttons to scroll to  
Search.

11 Press the Navigation buttons to scroll and start 
Searching.

12 Press the OK to store it. 
13 When you return to the previous menu, press  

MENU.

 NOTE
 y  To store another programme, repeat steps 3 to 12.

Assigning a station name

 
You can assign a station name with five characters to 
each programme number.

1 Press MENU and the Navigation buttons to scroll to 
SETUP.

2 Press the Navigation buttons to scroll to  
Manual Tuning.

3 Press the Navigation buttons to scroll to  
Name.

4 Press the Navigation buttons to scroll to select 
the position and make your choice of the second 
character, and so on. You can use an the alphabet 
A to Z, the number 0 to 9, +/ -, and blank and press 
OK.

5 Press the OK to store it. 
6 When you return to the previous menu, press  

MENU.
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Editing your programme list 

1 Press MENU to access the main menus.
2 Press the Navigation buttons to scroll to SETUP and 

press OK.
3 Press the Navigation buttons to scroll to Programme 

Edit and press OK.
4 Edit programmes using the following buttons.

Button Description

Red button

Deletes a programme.
Press the Red button twice. The 
selected programme is deleted, all the 
following programmes are shifted up 
one position.

Yellow button
Moves a programme. 
Press the Yellow button again to 
release this function.

Blue button
Selects a programme number to be 
skipped. Press the Blue button again 
to release the skipped programme. 

Selecting a programme on the pro-
gramme list
 
You can check which programmes are stored in the 
memory by displaying the programme list.

Displaying programme LIST
1 Press LIST button to access the Programme List.
2 When you are finished, press MENU or EXIT.

 NOTE
yy You may find some blue programmes. These have 

been set up to be skipped by auto programming 
or in the programme edit mode.
yy Some programmes with the channel number 

shown in the programme LIST indicate there is no 
station name assigned. 
 

Selecting a programme in the programme list
1 Press the Navigation buttons to programme.
2 Switch to the chosen programme number, press OK.

Favourite programme setup
Selecting favourite programme

Favourite programme is a convenient feature that lets 
you quikly scan up to programmes of your choice without 
having to wait for the TV to scan  through all the in-
between programmes.

1 Press MENU to access the main menus.
2 Press the Navigation buttons to scroll to SETUP and 

press OK.
3 Press the Navigation buttons to scroll to Programme 

Edit and press OK.
4 Press the Navigation buttons to scroll to 

Programme you want and press GREEN button.
5 When you are finished, press EXIT.
6 When you return to the previous menu, press 

MENU.

 NOTE
yy This will automatically include the selected 

programme into your favourite programme list. 
 

Displaying the favourite programme list
1 Press Green button to access the Favourite 

Programme List.
2 When you are finished, press MENU or EXIT.
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-   4:3: The following selection will allow you to view a 
picture with an original 4:3 aspect  ratio, gray bars 
will appear on both the left and right of the screen.   

- 14:9 : You can view a picture format of 14:9 or a 
general TV programme in the 14:9 mode. The 14:9 
screen is viewed in the same way as in 4:3, but is 
magnified to the left and right. 

-  Zoom1 & 2  : The following selection will allow you 
to view the picture without any alteration, while filling 
the entire screen. However, the top and bottom of the 
picture will be cropped. 

 NOTE
yy You can only select 16:9 (Wide), Original, 4:3, 

14:9, Zoom1/2 in AV mode.

Using additional options

Adjusting aspect ratio
Resize the image to view the image at its optimal size by 
pressing ARC while you are watching TV.

 CAUTION
yy If a fixed image displays on the screen for a long 

period of time, it will be imprinted and become a 
permanent disfigurement on the screen. This is 
“image burn” or “burn-in” and not covered by the 
warranty.

 y If the aspect ratio is set to 4:3 for a long period of 
time, image burn may occur on the letterboxed 
area of the screen. 

-  16:9: The following selection will allow you to adjust 
the picture horizontally, in linear proportion, to fill the 
entire screen(useful for viewing 4:3 formatted DVDs). 

- Just Scan: Following Selection will lead to you view 
the picture of best quality without loss of original 
picture in high resolution image. 

 NOTE
 y If you select Just Scan, you may see image 

noises at the edge of the original signal.

-  Original: When your TV receives a wide screen 
signal it will automatically change to the picture 
format broadcast. 
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Using the input list 

Selecting an input source

1 Press INPUT to access the input source list.
2 Press the Navigation buttons to scroll to one of the 

input sources and press OK.

yy Image shown may differ from your TV. 

Antenna AV

Input source Description

Antenna Watch TV over the air and cable 
broadcast.

AV Watch the contents in a VCR or other 
external devices.
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ENTERTAINMENT
(Depending on model)

yy Image shown may differ from your TV. 

Connecting USB storage devices
Connect USB storage devices such as a USB flash 
memory, external hard drive, or MP3 player to the TV and 
use multimedia features  (See “Browsing files” on p.27).
Connect a USB flash memory or USB memory card 
reader to the TV as shown on the following illustration. 
The USB screen appears.

USB IN

 CAUTION
yy Do not turn the TV off or remove a USB storage 

device while the USB storage device is connected 
to the TV, as this could result in loss of files or 
damage to the USB storage device.
yy Back up your files saved on a USB storage 

device frequently, as you may lose or damage 
the files and this may be not covered by the 
manufacturer’s warranty.

Tips for using USB storage devices

 y Only a USB storage device is recognizable.
 y If the USB storage device is connected through a 

USB hub, the device is not recognizable.
 y A USB storage device using an automatic recognition 

programme may not be recognized.
 y A USB storage device which uses its own driver may 

not be recognized.
 y The recognition speed of a USB storage device may 

depend on each device.
 y Please do not turn off the TV or unplug the USB 

device when the connected USB storage device is 
working. When such device is suddenly separated 
or unplugged, the stored files or the USB storage 
device may be damaged.

 y Please do not connect the USB storage device which 
was artificially maneuvered on the PC. The device 
may cause the product to malfunction or fail to be 
played. Never forget to use only a USB storage 
device which has normal music files, image files.

 y Please use only a USB storage device which was 
formatted as a FAT, FAT16, FAT32 file system 
provided with the windows operating system. In case 
of a storage device formatted as a different utility 
programme which is not supported by Windows, it 
may not be recognized.

 y Please connect power to a USB storage device(over 
0.5 A) which requires an external power supply. If 
not, the device may not be recognized.

 y Please connect a USB storage device with the cable 
offered by the device maker.

 y Some USB storage devices may not be supported or 
operated smoothly.

 y File alignment method of USB storage device is 
similar to Window XP and filename can recognize up 
to 100 English characters.

 y Be sure to back up important files since data stored 
in a USB memory device may be damaged. We will 
not be responsible for any data loss.

 y If the USB HDD does not have an external power 
source, the USB device may not be detected. So be 
sure to connect the external power source.
 - Please use a power adaptor for an external 

power source. We do not guarantee an USB 
cable for an external power source.

 y If your USB memory device has multiple partitions or 
if you use a USB multi-card reader, you can use up 
to 6 partitions or USB memory devices.

 y If a USB memory device is connected to a USB multi-
card reader, its volume data may not be detected.

 y If the USB memory device does not work properly, 
disconnect and reconnect it.

 y How fast a USB memory device is detected differs 
from device to device.

 y If the USB is connected in Standby Mode, specific 
hard disk will automatically be loaded when the TV is 
turned on.

 y The recommended capacity is 32 GB or less for USB 
memory.

 y Any device with more than the recommended 
capacity may not work properly.

 y USB storage devices below USB 2.0 are supported 
as well.

 y When a broken file is played in the USB storage, the 
TV may turn off or work abnormally.

 y If picture size is bigger than the recommended size, 
the picture quality would be bad.

 y USB file/folder number has limitation, 648, at each 
folder.
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Browsing files
Access the Photo or Music lists and browse files.

1 Connect a USB storage device.
2 Press MENU to access the main menus.
3 Press the Navigation buttons to scroll to USB and 

press OK.
4 Press the Navigation buttons to scroll to Photo List 

or Music List and press OK.

Photo List Music List

5 Select Drive A to access the connected USB 
storage device.

Photo List

Up Folder

Drive A
Root Drive A

Page 1/1
USB Device

Free Space 728MBNo Marked

Navigation Option Mark Exit

6 folder(s), 0file(s)

6 Select a folder you want.
 - To return to the previous level, select  

 Up Folder.

Photo List

Up Folder

Up Folder
Drive A Up Folder HO 002

HO 001 HO 003

Page 1/1

USB Device

Free Space 728MBNo Marked

Navigation Option Mark Exit

7 Press the Navigation buttons to browse files. 
The highlighted file will display in the preview 
window.

 

Free Space 728MB
Photo List

Up Folder

Up Folder

SG kim 002          10/01/2010 SG kim 003          10/01/2010

SG kim 001          10/01/2010

SG kim 004          10/01/2010 SG kim 005          10/01/2010

SG kim 006          10/01/2010 SG kim 007          10/01/2010

Page 1/1 No Marked

1366x768, 125KB

1

4

5

6

7

8

2

USB Device

3

Navigation Option Mark Exit

Drive 1
Root

No. Description

1 Current page number/total number of pages

2 The number of selected files

3 Usable USB memory

4 File and Folder name

5 Preview window

6 File size

7 Return to the previous level

8 Available buttons on the remote control

Supported file format

Type Supported file format
Photo yy JPEG

yy Recommended size 
960 pixel (W) x 540 pixel (H)
yy Available size 

Baseline: 64 pixel (W) x 64 pixel (H) - 
12244 pixel (W) x 8640 pixel (H) 
Progressive: 64 pixel (W) x 64 pixel (H) - 
1920 pixel (W) x 816 pixel (H)

Music yy MP3
yy Bit rate range 32 Kbps - 320 Kbps
yy Sampling rate (Sampling Frequency)

MPEG1 layer 3: 32 kHz, 44.1 kHz,  
48 kHz  
MPEG2 layer 3: 16 kHz, 22.05 kHz, 24 
kHz 
MPEG2.5 layer 3: 8 kHz, 11.025 kHz,  
12 kHz

* A copy-protected file will not play.
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Using photo options
Use the following options while viewing photos.

ꔗ           1/17          ꔃ

Slideshow  BGM  Delete Option Hide

Number of selected photos

Options

Option Description
Slideshow Starts or stops a slideshow with selected 

photos.
If there are no selected photos, all 
photos saved in the current folder 
display during a slideshow.
To set a slideshow speed, select Option.

BGM Turns the background music on or off. 
To set the background music folder, 
select Option.

  (Rotate) Rotates photos clockwise (90°, 180°, 
270°, 360°).

NOTE
yy The supported photo size is 

limited. You cannot rotate a photo 
if the resolution of the rotated 
width is larger than the supported 
resolution size.

Delete Deletes a photo.
Option yy Slide Speed: Selects a slideshow 

speed (Fast, Medium, Slow).
yy Music Folder: Selects a music folder 

for the background music.

NOTE
yy You cannot change the music 

folder while the background music 
is playing. 

Hide Hides the option window. 
To display the options, press OK.

Viewing photos
View image files saved in a USB storage device. The 
displays on the screen may differ from the model.

1  Press the Navigation buttons to scroll to USB and 
press OK.

2  Press the Navigation buttons to scroll to Photo List 
and press OK.

3  Press the Navigation buttons to select Drive1 to 
access the connected USB storage device.

4  Press the Navigation buttons to scroll to a folder you 
want and press OK.

5  Press the Navigation buttons to scroll to a file you 
want and press OK. 
A pop-up window will appears. 

Photo List
Drive 1

Up Folder

Up Folder

HO 002                10/01/2010 HO 003                10/01/2010

HO 001                10/01/2010

HO 004                10/01/2010 HO 005                10/01/2010

HO 006               10/01/2010 HO 007                10/01/2010

Page 2/3 No Marked

Navigation Option Mark Exit

1366x768, 125KB

USB Device

Free Space 728MB

1366x768, 125KB

View

Mark All

Delete

Close

HO 001        

6  View photos by using the following menus.

Menu Description
View Displays the selected photo in a full-

screen view.
yy Drive: Views photos saved in a 

USB storage drive.
Mark All or 
Unmark All

Selects all files or clears all of your 
selections.

Delete Deletes a file saved in a USB storage 
device.

Close Closes the pop-up menu.
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Listening to music
1 	 Press	the	Navigation	buttons	to	scroll	to	USB	and	

press	OK.
2 	 Press	the	Navigation	buttons	to	scroll	to	Music List	

and	press	OK.
3 	 Select	Drive1	to	access	the	connected	USB	storage	

device.
4 	 Press	the	Navigation	buttons	to	scroll	to	a	folder	you	

want	and	press	OK.
5 	 Press	the	Navigation	buttons	to	scroll	to	a	file	you	

want	and	press	OK.
A	pop-up	window	will	appears.

Music List
Music

HO 001

Page 2/3

Title Duration

No Marked

Navigation Option Mark Exit

1 folder(s), 3 file(s)

Up Folder

Up Folder

HO 001.mp3                  03:50

HO 002.mp3                  03:55

HO 003.mp3                  03:35

3945 KB 128 Kbps

Play

Play with Photo

Mark All

Delete

Close

USB Device

Free Space 728MB

6 	 Play	music	by	using	the	following	menus.

Menu Description
Play, Stop Play, 
or	
Play Marked

Plays	music,	stops	playback,	or	
plays	the	selected	music	file.	If	you	
play	music	without	selecting	music	
files,	all	of	the	music	files	saved	in	
the	current	folder	will	play.	
The	 	icon	will	appear	in	front	of	the	
duration	on	the	currently	playing	file.	
yy Drive:	Listen	to	music	files	saved	
in	a	USB	storage	drive.

Play with Photo Displays	photos	during	playback.	
Mark All or 
Unmark All

Selects	all	files	or	clears	all	of	your	
selections.

Delete Deletes	a	file	saved	in	a	USB	storage	
device.

Close Closes	the	pop-up	menu.

7 	 Control	playback	by	using	the	following	
buttons.

Button Description
Stops	playback

 / Plays	a	music	file	and	Pauses	or	
resumes	playback

Skips	to	the	next	file

Skips	to	the	previous	file

 NOTE
	y A	damaged	or	corrupted	file	will	not	play	and	the	
duration	of	the	file	display	as	00:00.

	y A	copy-protected	file	will	not	play.
	y If	the	TV	is	not	in	use	for	some	time	during	playback,	
the	information	box	as	a	screensaver	will	appear	to	
prevent	image	burn.		
To	return	to	the	Music	list	screen,	press	MENU or 
EXIT.

ꕖ 00:53 / 05:31

 Musics

001.mp3

Time	elapsed	/	Duration

Folder	name	/	File	name
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CUSTOMIZING TV SETTING
yy Image shown may differ from your TV.

Accessing main menus
1  Press MENU to access the main menus.
2  Press the Navigation buttons to scroll to one of the 

following menus and press OK.
3  Press the Navigation buttons to scroll to the setting 

or option you want and press OK.
4  When you are finished, press EXIT.

When you return to the previous menu, press 
MENU.

Menu Description

 
SETUP Sets up and edit programmes.

PICTURE Adjusts the image size, qual-
ity, or effect.

AUDIO Adjusts the sound quality, ef-
fect, or volume level.

TIME Sets the time, date, or timer 
feature.

OPTION Customizes the general set-
tings.

USB
Using integrated media 
features.

Customizing Settings

SETUP Settings
1  Press MENU to access the main menus.
2  Press the Navigation buttons to scroll to SETUP and 

press OK.
3  Press the Navigation buttons to scroll to the setting 

or option you want and press OK.
 - To return to the previous level, press MENU.

4  When you are finished, press EXIT.
When you return to the previous menu, press 
MENU.

yy Image shown may differ from your. TV. 

SETUP Move OK

Auto Tuning

Manual Tuning

Programme Edit

The available setup settings are described in the 
following:

Setting Description
Auto Tuning Tunes and stores all 

available programmes 
through antennas or cable 
inputs. (See p.22).

Manual Tuning Tunes and stores the 
programmes you want 
manually. (See p.22).

Programme Edit Edit the pregramme list.
(See p.23).
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PICTURE Settings
1 Press MENU to access the main menus.
2 Press the Navigation buttons to scroll to PICTURE 

and press OK.
3 Press the Navigation buttons to scroll to the setting 

or option you want and press OK.
 - To return to the previous level, press MENU.

4 When you are finished, press EXIT.   
5 When you return to the previous menu, press 

MENU.
 
yy Image shown may differ from your TV. 

PICTURE

Aspect Ratio : 16:9

Picture Mode: Vivid

    ꔈBacklight              100

    ꔈContrast              100

    ꔈBrightness              50  

    ꔈSharpness              70

    ꔈColour                    70

    ꔈTint                     0

    ꔈAdvanced Control

    ꔈPicture Reset

Move OK

R G

The available picture settings are described in the 
following.

Setting Description
Aspect Ratio Changes the image size to view 

images at its optimal size. (See p.24).
Picture Mode Selects one of the preset image or 

customizes options in each mode for 
the best TV screen performance. You 
are also able to customize advanced 
options of each mode.
Mode
Vivid Adjusts the video 

image for the retail 
environment by en-
hancing the contrast, 
brightness, colour, 
and sharpness.

Standard Adjusts the image for 
the normal environ-
ment.

Cinema Optimizes the video 
images for a cin-
ematic look to enjoy 
movies as if you are in 
a movie theatre.

Basic image options

Setting Description
Backlight  Adjusts the brightness of the 

screen by controlling the LCD 
backlight. If you decrease the 
brightness level, the screen 
becomes darker and the power 
consumption will be reduced 
without any video signal loss.

Contrast Increases or decreases the 
gradient of the video signal. 
You may use Contrast when 
the bright part of the picture is 
saturated.

Brightness Adjusts the base level of the 
signal in the picture. You may 
use Brightness when the dark 
part of the picture is saturated.

Sharpness Adjusts the level of crispness in 
the edges between the light and 
dark areas of the picture. The 
lower the level, the softer the 
image.

Colour Adjusts intensity of all Colours. 
Tint Adjusts the balance between red 

and green levels.
Advanced Control Customizes the advanced 

options.
Picture Reset Restores the options to the 

default setting.
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Advanced image options (Depending on model)

Setting Description
Colour Temperature
(Medium/Warm/Cool)

This is the function to adjust 
the overall colour of the 
screen to the feeling you 
want.

Dynamic Contrast
(Off/Low/High)

Adjusts the contrast to keep it 
at the best level according to 
the brightness of the screen. 
The picture is improved by 
making bright parts brighter 
and dark parts darker.

Dynamic Colour
(Off/Low/High )

Adjusts screen colours so 
that they look livelier, richer 
and clearer. This feature 
enhances hue, saturation and 
luminance so that red, blue, 
green and white look more 
vivid.

Noise Reduction
(Off/Low/Medium/
High)

Reduces screen noise without 
compromising video quality.

Black Level
(Low/High/Auto)

yy Low: The picture of the 
screen gets darker.
yy High: The picture of the 

screen gets brighter.
yy Auto: Realizing the black 

level of the screen and 
set it to High or Low 
automatically.

Set black level of the screen 
to proper level.
This function enables to 
select 'Low' or 'High' in the 
following mode: AV(NTSC-M). 
Otherwise, 'Black level' is set 
to 'Auto'.

Film Mode
(On/Off)

You can watch a cinema-like 
video by eliminating judder 
effect.
Use this function when you 
watch movies.

Red/Green/Blue This is the function to filter the 
specific colours of the video.
You can use the RGB filter to 
set colour saturation and hue 
accurately.

AUDIO Settings
1 Press MENU to access the main menus.
2 Press the Navigation buttons to scroll to AUDIO and 

press OK.
3 Press the Navigation buttons to scroll to the setting 

or option you want and press OK.
 - To return to the previous level, press MENU. 

4 When you are finished, press EXIT.
5 When you return to the previous menu, press 

MENU.

yy Image shown may differ from your TV. 

AUDIO

Auto Volume         : Off            

Balance                0

Sound Mode         : Standard

           ꔈTreble       50

           ꔈBass         50

           ꔈReset

Move OK

L R

The available audio settings are described in the 
following.

Setting Description
Auto Volume Activates the Auto Volume feature 

to keep the volume level consistent 
whenever you change programmes. 
The volume level may not be 
consistent due to different signal 
conditions of broadcasting stations.

Balance Adjusts balance between the left and 
right speakers according to your room 
environment.
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This feature may not be applied based on country 
broadcasting circumstance.

Stereo/Dual Reception

When a programme is selected, the sound information 
for the station appears with the  programme number and 
station name.

1 Press I/II and press the One/Two and press OK.

Broadcast On Screen Display
Mono
Stereo
Dual

MONO
STEREO
DUAL I , DUAL II , DUAL I + II

yy Mono sound selection
If the stereo signal is weak in stereo reception, you 
can switch to mono. In mono reception, the clarity of 
sound is improved.

yy Language selection for dual language 
broadcast

a programme can be received in two languages (dual 
language), you can switch to DUAL I, DUAL II or 
DUAL I + II.

DUAL I Sends the primary broadcast language 
to the loudspeakers.

DUAL I I Sends the secondary broadcast lan-
guage to the loudspeakers.

DUAL I+I I Sends a separate language to each 
loudspeaker.

Nicam Reception

If the TV is equipped with a receiver for NICAM reception, 
high quality NICAM (Near Instantaneous Companding 
Audio Multiplex) digital sound can be received.
Sound output can be selected according to the type of 
broadcast received.
1 When NICAM mono is received, you can select 

NICAM MONO or MONO.
2 When NICAM stereo is received, you can select 

NICAM STEREO or MONO.
3 If the stereo signal is weak, switch to MONO.
4 When NICAM dual is received, you can select 

NICAM DUAL I, NICAM DUAL II or NICAM DUAL 
I+II or MONO.

Sound Mode Selects one of the preset sound 
modes or customize each option in 
each mode.
Mode
Standard Select when you 

want standard-
quality sound.

Music Select when you 
listen to music.

Cinema Select when you 
watch movies.

 NOTE
yy  If sound quality or volume 

is not at the level you want, 
it is recommended to use a 
separate home theater system 
or amplifier to cope with 
different user environments.

Option
Treble Controls the 

dominant sounds 
in the output. 
When you turn up 
the treble, it will 
increase the output 
to the higher 
frequency range.

Bass Controls the softer 
sounds in the 
output. When you 
turn up the bass, 
it will increase the 
output to the lower 
frequency range.

Reset Resets the sound 
mode to the default 
setting.
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Speaker Sound Output Selection

In AV mode, you can select output sound for the left and 
right loudspeakers.
Select the sound output.

L+R:  Audio signal from audio L input is sent to the 
left loudspeaker and audio signal from audio R 
input is sent to the right loudspeaker.

L+L: Audio signal from audio L input is sent to left 
and right loudspeakers.

R+R: Audio signal from audio R input is sent to left 
and right loudspeakers.

TIME Settings
1  Press MENU to access the main menus.
2  Press the Navigation buttons to scroll to TIME and 

press OK.
3  Press the Navigation buttons to scroll to the setting 

or option you want and press OK.
 - To return to the previous level, press MENU.

4  When you are finished, press EXIT. 
5  When you return to the previous menu, press 

MENU.

yy Image shown may differ from your TV.

TIME

Clock

Off Time  : Off

On Time  : Off

Sleep Timer : Off

Auto Off  : Off

Move OK

The available time settings are described in the following:

Setting Description
Clock You must set the time correctly 

before using on/off time function.
If current time setting is erased 
by a power failure or the TV is 
unplugged, reset the clock. 

Off Time/On Time Sets the time to turn on or off 
the tv automatically. To use this 
function, you should set the 
current time and date in the Clock 
menu.

 NOTE
 y  If you do not press any 

button within 2 hours after 
the TV turns on by the 
On  Time feature, the TV 
enters the Standby mode 
automatically.

 y  If you set the On Time 
feature and turn the TV 
off by pressing Main 
power  switch, the On 
Time feature will not work. 
To activate the On Time 
feature, the TV must be in 
Standby mode.

 y  If you set both Off Time 
and On Time features to 
the same time, the Off 
Time function overrides the 
On Time feature. 

Sleep Timer Sets the length of time until the 
TV to turns off. When you turn the 
TV off and turn it on again, the 
Sleep Timer will be set to off.

Auto Off  If the set is switched on and there 
is no input signal, it will switch off 
automatically after 15 minutes. 
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USB settings
1 Press MENU to access the main menus.
2 Press the Navigation buttons to scroll to USB and 

press OK.
3 Press the Navigation buttons to scroll to the setting 

or option you want and press OK.
 - To return to the previous level, press MENU.

4 When you are finished, press EXIT.
5 When you return to the previous menu, press 

MENU. 

yy Image shown may differ from your TV.

USB

Photo List

Music List

Move OK

The available usb settings are described in the following:

Setting Description
Photo List You can view photo files on USB 

storage device. (See p.28)
Music List You can play music files on USB 

storage device. (See p.29)

OPTION Settings
1 Press MENU to access the main menus.
2 Press the Navigation buttons to scroll to OPTION 

and press OK.
3 Press the Navigation buttons to scroll to the setting 

or option you want and press OK.
 - To return to the previous level, press MENU.

4 When you are finished, press EXIT.
5 When you return to the previous menu, press 

MENU.  

yy Image shown may differ from your TV.

OPTION

Language              : English

Key Lock              : Off

Standby Light         : On

Mode Setting          : Home Use

Factory Reset

Move OK

The available option settings are described in the 
following:

Setting Description
Language Selects a language for the display.

Key Lock The TV can be set so that the remote 
control is required to control it. This 
feature can be used to prevent 
unauthorized viewing.

 NOTE
yy In Key Lock ‘On’, if the TV 
is turned off, press the  
button on the TV or POWER 
buttons on the remote control.
yyWith the Key Lock On, the 
display ‘  Key Lock On ’ 
appears on the screen if any 
button on the front panel is 
pressed while viewing the TV.

Standby Light Sets to turn on or off the Standby 
Light on the TV.

Mode Setting Customizes the TV settings to suit 
your preference. The initial setup 
screen will appear when you turn on 
the TV for the first time.
Setting
Mode Setting Selects Home 

Use mode 
for the home 
environment.
Selects Store 
Demo mode 
for the retail 
environment.

Factory Reset This function initializes all settings.
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TELETEXT
yy This feature is not available in all countries.

Teletext is a free service broadcast by most TV stations 
which gives up to the minute information on news, 
weather, television programmes, share
prices and many other topics. The teletext decoder of this 
TV can support the SIMPLE, TOP and 
FASTEXT systems. SIMPLE (standard teletext) consists 
of a number of pages which are selected by directly 
entering the corresponding page number. TOP and 
FASTEXT are more modern  methods allowing quick and 
easy selection of teletext information.
Teletext Service - only via Digital Tuner access where TV 
broadcast available.

Switch On/Off
Press the TEXT button to switch to teletext. The initial 
page or last page appears on the screen.
Two page numbers, TV station name, date and time are 
displayed on the screen headline. The first page number 
indicates your selection, while the second shows the 
current page displayed.
Press the TEXT or EXIT button to switch off teletext. The 
previous mode reappears.

Simple Text

Page selection
1 Enter the desired page number as a three-digit 

number with the NUMBER buttons. If during 
selection you press a wrong number, you must 
complete the three-digit number and then re-enter 
the correct page number.

2 The Navigation button can be used to select the 
previous or next page. 

Programming a colour button in 
LIST mode
If the TV is in SIMPLE text, TOP text or FASTEXT mode, 
press the  button to switch to LIST mode.
Four teletext page numbers of your choice can be colour 
coded and easily selected by pressing the corresponding 
coloured button on the remote control handset.

1 Press a coloured button.
2 Using the NUMBER buttons, select the page you 

wish to programme.
3 Press the OK button. The selected page is stored as 

the selected page number, blinking once to confirm 
this. From now on, you can select this page with the 
same coloured button.

4 The three other coloured buttons are programmed in 
this way. 

Top Text
The user guide displays four fields-red, green, yellow and 
blue at the bottom of the screen. The yellow field denotes 
the next group and the blue field indicates the next block.

Block / Group / Page Selection
1 With the Blue button you can progress from block to 

block.
2 Use the Yellow button to proceed to the next group 

with automatic overflow to the next block.
3 With the Green button you can proceed to the next 

existing page with automatic overflow to the next 
group. Alternatively, the  PR  button can be used.

4 The Red button permits you to return to previous 
selection. Alternatively, the  PR  button can be 
used. 

Direct Page Selection
As with SIMPLE teletext mode, you can select a page by 
entering it as a three digit number using the NUMBER 
buttons in TOP mode. 
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FASTEXT
The teletext pages are colour coded along the bottom 
of the screen and are selected by pressing the 
corresponding coloured button. 

Page selection
1 Press the  button to select the index page.
2 You can select the pages which are colour coded 

along the bottom line with corresponding coloured 
buttons.

3 AS with SIMPLE teletext mode, you can select a 
page by entering its three digit page number with 
the NUMBER buttons in FASTEXT mode.

4 The  PR  or PR   button can be used to select 
the preceding or following page. 
 

Special Teletext Function

Hold   

Stops the automatic page change which will occur if 
a teletext page consists of 2 or more sub pages.
The number of sub pages and the sub page 
displayed is, usually, shown on the screen below the 
time. When this menu is selected the stop symbol is 
displayed at the top left-hand corner of the screen 
and the automatic page change is inactive.

Size  

Selects double height text.
Press this button to enlarge the top half of the page.
Press this button again to enlarge the bottom half of 
the page.
Press this button again to return to the normal 
display.

MIX 

Displays the teletext pages superimposed on the TV 
picture.
To switch the TV picture off press this button again.

Time  

When viewing a TV programme, select this menu to 
display the time at the top right hand corner of the 
screen.
In the teletext mode, press this button to select a sub 
page number. The sub page number is displayed at 
the bottom of the screen. To hold or change the sub 
page, press the RED/GREEN, Navigation buttons or 
NUMBER buttons.

Reveal   

Select this menu to display concealed information, 
such as solutions to riddles or puzzles.

Index 

Select the each index page.

Update 

Displays the TV picture on the screen while waiting 
for a new teletext page. The display will appear at the 
top left hand corner of the screen. When the updated 
page is available then display will change to the page 
number. Select this menu again to view the updated 
teletext page.
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MAINTENANCE / TROUBLESHOOTING

MAINTENANCE

Cleaning your TV
Clean your TV regularly to keep the best performance and to extend the product lifespan.

 CAUTION
 y Make sure to turn the power off and disconnect the power cord and all other cables first.
 y When the TV is left unattended and unused for a long time, disconnect the power cord from the wall outlet to 

prevent possible damage from lightning or power surges.

Screen, frame, cabinet and stand
 y To remove dust or light dirt, wipe the surface with a dry, clean, and soft cloth.
 y To remove major dirt, wipe the surface with a soft cloth dampened in clean water or a diluted mild detergent. Then 

wipe immediately with a dry cloth.

 CAUTION
 y Avoid touching the screen at all times, as this may result in damage to the screen.
 y Do not push, rub, or hit the screen surface with your fingernail or a sharp object, as this may result in scratches 

and image distortions.
 y Do not use any chemicals as this may damage the product.
 y Do not spray liquid onto the surface. If water enters the TV, it may result in fire, electric shock, or malfunction.

Power cord
Remove the accumulated dust or dirt on the power cord regularly.

TROUBLESHOOTING

Problem Solution

Cannot control the 
TV with the remote 
control.

 y Check the remote control sensor on the product and try again.
 y Check if there is any obstacle between the product and the remote control.
 y Check if the batteries are still working and properly installed (  to ,  to ).

No image display and 
no sound is produced.

 y Check if the product is turned on.
 y Check if the power cord is connected to a wall outlet.
 y Check if there is a problem in the wall outlet by connecting other products.

The TV turns off 
suddenly.

 y Check the power control settings. The power supply may be interrupted.
 y Check if the Auto sleep feature is activated in the Time settings.
 y If there is no signal while the TV is on, the TV will turn off automatically after 15 minutes 

of inactivity.
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SPECIFICATIONS

Environment condition Operating Temperature 0 °C to 40 °C
Operating Humidity Less than 80 %
Storage Temperature -20 °C to 60 °C
Storage Humidity Less than 85 %

Analogue TV
New Zealand, 
Singapore Television System PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I

Programme Coverage
BG : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47

I : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
DK : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47

Indonesia, Israel, 
Myanmar, Sri Lanka Television System PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I, NTSC-M

Programme Coverage

BG : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
I : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47

DK : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
M : VHF/UHF 2 to 78, CATV 01 to 71

Vietnam, Malaysia Television System PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I, NTSC-M

Programme Coverage

BG : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
I : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47

DK : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
M : VHF/UHF 2 to 78, CATV 01 to 71

Analogue model, India, 
Thailand, South Africa, 
--

Television System PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I, NTSC-M

Programme Coverage

BG : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
I : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47

DK : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
M : VHF/UHF 2 to 78, CATV 01 to 71

External Antenna Impedance 75  Ω

SPECIFICATIONS
Product specifications may be changed without prior notice due to upgrade of product functions.
For the power supply and power consumption, refer to the label attached to the product.

22LN4000-TA

With Stand (W x H x D) / Weight 513.0 mm x 362.0 mm x 140.0 mm / 3.2 kg 

Without Stand (W x H x D) / Weight 513.0 mm x 320.0 mm x 63.0 mm / 3.0 kg

Power requirement 19 V 

AC/DC Adapter Manufacturer :  
Lien Chang
Model : LCAP16A-E, LCAP16A-A, LCAP25A
Manufacturer : Honor
Model : ADS-40SG-19-2 19032G, ADS-40FSG-19 19032GPG, ADS-40FSG-19 
19032GPCU
Manufacturer : APD
Model : DA-32B19



For any Suggestion, Opinion,
Complaints, Please Call

800 54 in UAE
0800 54 54 54 in South Africa

080 100 54 54 in Morocco
19960 in Egypt

Other countries, Please contact our
local dealer or log into

http://www.lg.com

Record the model number and serial number of 
the TV.
Refer to the label on the back cover and quote 
this information to your dealer when requiring any 
service.

MODEL

SERIAL



MANUEL D’UTILISATION

TÉLÉVISEUR LED
Veuillez lire attentivement ce manuel avant de mettre en service votre 
produit et conservez-le afin de pouvoir vous y référer ultérieurement.

*Le téléviseur LED de LG combine un écran LCD et un rétroéclairage LED.

www.lg.com

22LN4000-TA
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 AVERTISSEMENT
 y Si vous ignorez ces messages d’avertissement, 

vous risquez d’être gravement blessé, de provoquer 
un accident ou d’entraîner la mort.

 ATTENTION
 y Si vous ignorez ces messages de sécurité, 

vous risqueriez de vous blesser légèrement ou 
d’endommager le produit.

 REMARQUE
 y Les remarques vous aident à comprendre et à 

utiliser le produit en toute sécurité. Veuillez lire 
attentivement les remarques avant d’utiliser le 
produit.

TABLE DES MATIÈRES

3 CONSIGNES DE SÉCURITÉ

8 PROCÉDURE D’INSTALLATION

8 ASSEMBLAGE ET PRÉPARATION
8 Déballage
11 Pièces et boutons
12 Soulever et déplacer la TV
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13 - Fixation du support
13 - Retrait du support
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22 - Configuration manuelle des chaînes
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23 - Sélection d'une chaîne dans la liste de 

chaînes
23 - Configuration des chaînes favorites
24 Utilisation d'options supplémentaires
24 - Réglage du format de l'image
25 - Utilisation de la liste des sources 

26 DIVERTISSEMENT
26 Connexion des périphériques de stockage 

USB
27 Navigation dans les fichiers
28 Visionnage de photos
29 Écouter de la musique

30 PERSONNALISATION DES 
PARAMÈTRES TV

30 Accès aux menus principaux
30 Personnalisation des paramètres
30 - Paramètres CONFIG
31 - Paramètres IMAGE
32 - Paramètres SON
34 - Paramètres HEURE
35 - Paramètres OPTION
35 - Paramètres USB

36 TÉLÉTEXTE
36 Activer et désactiver le télétexte
36 Simple
36 - Sélection de la page
36 - Programmation d'une touche de couleur 

en mode LIST (LISTE)
36 Top Text
36 - Sélection de bloc/groupe/page
36 - Sélection de page directe
37 Fastext
37 - Sélection de la page
37 Fonction de télétexte spéciale

38 MAINTENANCE
38 Nettoyage de votre TV
38 - Écran, cadre, boîtier et support
38 - Cordon d’alimentation

38 DÉPANNAGE

39 SPÉCIFICATIONS
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 AVERTISSEMENT
yy N’installez pas la TV et la 

télécommande dans les 
environnements suivants :
y- Un emplacement exposé à 

la lumière directe du soleil ;
y- Une zone fortement 

humide comme une salle 
de bain ;
y- À proximité d’une source 

de chaleur comme une 
cuisinière et tout autre 
appareil produisant de la 
chaleur ;
y- À proximité d’un plan de 

travail de cuisine ou d’un 
humidificateur où elles 
pourraient facilement être 
exposées à la vapeur ou à 
l’huile ;
y- Une zone exposée à la 

pluie et au vent ;
y- À proximité de conteneurs 

d’eau comme des vases.
Le non-respect de cette 
consigne peut provoquer un 
incendie, une électrocution, 
un dysfonctionnement ou une 
déformation du produit.
yy N’installez pas le produit 

dans un endroit exposé à la 
poussière.  
Le non-respect de cette 
consigne peut provoquer un 
incendie.
yy La fiche secteur est l’élément 

de déconnexion. La fiche doit 
être toujours accessible.

yy Ne touchez pas la fiche 
d’alimentation avec les mains 
mouillées. En outre, si la 
fiche du cordon est mouillée 
ou couverte de poussière, 
séchez ou essuyez 
complètement le cordon 
d’alimentation.  
L’humidité excessive peut 
provoquer des risques 
d’électrocution.
yy Veillez à raccorder le câble 

d’alimentation à une prise de 
terre. (Ne s’applique pas aux 
appareils ne nécessitant pas 
une mise à la terre.)  
Si ce n’est pas le cas, vous 
risquez d’être électrocuté ou 
blessé.

yy Fixez correctement le câble 
d’alimentation.  
Si le câble d’alimentation 
n’est pas correctement fixé, 
un incendie peut se déclarer.
yy Assurez-vous que le cordon 

d’alimentation n’est pas en 
contact avec des objets 
chauds comme un chauffage.  
Le non-respect de cette 
consigne peut provoquer un 
incendie ou une électrocution.
yy Ne placez pas d’objets lourds, 

ou le produit lui-même, sur 
les câbles d’alimentation.  
Le non-respect de cette 
consigne peut provoquer un 
incendie ou une électrocution.
yy Pliez le câble d’antenne 

entre le bâtiment intérieur et 
extérieur pour empêcher la 
pluie de s’écouler à l’intérieur.  
L’eau pourrait endommager 
le produit et provoquer une 
électrocution.
yy Lorsque vous fixez une TV 

au mur, veillez à ne pas 
l’accrocher à l’aide des 
câbles d’alimentation ou de 
signal situés à l’arrière.  
Cela risque de provoquer un 
incendie ou une électrocution.
yy Ne branchez pas trop 

d’appareils électriques sur 
une seule multiprise murale  
Le non-respect de cette 
consigne peut provoquer 
un incendie résultant d’une 
surchauffe.
yy Ne faites pas tomber le 

produit ou ne le laissez pas 
tomber lors du branchement 
de périphériques externes.  
Le non-respect de cette 
consigne peut entraîner des 
blessures ou endommager le 
produit.

CONSIGNES DE SÉCURITÉ
Veuillez lire attentivement ces consignes de sécurité avant d’utiliser le produit.
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yy Conservez le matériau 
d’emballage anti-moisissure 
ou l’emballage en vinyle hors 
de portée des enfants.  
Le matériau anti-
moisissure est dangereux 
en cas d’ingestion. En cas 
d’ingestion par mégarde, 
faites vomir la personne et 
rendez-vous à l’hôpital le plus 
proche. En outre, l’emballage 
en vinyle peut entraîner une 
asphyxie. Conservez-le hors 
de portée des enfants.
yy Ne laissez pas les enfants 

grimper sur la TV ou 
s’agripper dessus.  
Dans le cas contraire, la 
TV risque de tomber, ce qui 
peut entraîner des blessures 
graves.
yy Respectez les règles de 

sécurité lors de la mise au 
rebut des batteries pour éviter 
qu’un enfant ne les avale.  
En cas d’ingestion, consultez 
immédiatement un médecin.
yy N’insérez pas de conducteur 

(comme une baguette 
métallique) dans l’une 
des extrémités du câble 
d’alimentation si l’autre 
extrémité est reliée au 
terminal d’entrée mural. En 
outre, ne touchez pas le 
câble d’alimentation juste 
après le raccordement au 
terminal d’entrée mural.  
Vous pourriez vous 
électrocuter.(selon le modèle)
yy Veillez à ne pas placer ou 

conserver des substances 
inflammables à proximité du 
produit.  
Une manipulation imprudente 
des substances inflammables 
présente un risque 
d’explosion ou d’incendie.
yy Ne laissez pas tomber 

d’objets métalliques (pièces 
de monnaie, épingles 
à cheveux, baguettes 
métalliques ou fils) ou d’objets 
inflammables (papier et 
allumettes) dans le produit. 
Surveillez particulièrement 
les enfants.  
Cela pourrait provoquer une 
électrocution, un incendie ou 
des blessures. Si un corps 
étranger tombe dans le 
produit, débranchez le câble 
d’alimentation et contactez le 
centre de services.

yy Ne vaporisez pas d’eau sur 
le produit ou ne le frottez 
pas avec une substance 
inflammable (diluant ou 
benzène). Vous risqueriez de 
provoquer une électrocution 
ou un incendie.
yy Évitez tout impact d’objets 

avec l’appareil ou toute chute 
d’objets sur l’appareil, et 
ne laissez rien tomber sur 
l’écran.  
Vous risqueriez de vous 
blesser ou d’endommager le 
produit.
yy Ne touchez jamais ce produit 

ou l’antenne en cas de 
tonnerre ou d’orage.  
Vous pourriez vous 
électrocuter.
yy Ne touchez jamais la prise 

murale lors d’une fuite de 
gaz ; ouvrez les fenêtres et 
aérez la pièce.  
Le non-respect de cette 
consigne peut provoquer 
un incendie ou des brûlures 
dues aux étincelles.
yy Ne démontez pas le 

produit, ne le réparez pas 
et n’y apportez aucune 
modification.  
Vous risqueriez de provoquer 
une électrocution ou un 
incendie.  
Contactez le centre 
de services pour les 
vérifications, les calibrages et 
les réparations.
yy Si vous êtes confronté à l’une 

des situations suivantes, 
débranchez immédiatement 
le produit et contactez votre 
centre de services local.
y- Le produit a reçu un choc
y- Le produit a été 

endommagé
y- Des corps étrangers sont 

entrés dans le produit
y- Le produit dégage de 

la fumée ou une odeur 
étrange

Le non-respect de cette 
consigne peut provoquer un 
incendie ou une électrocution.
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yy Si vous n’utilisez pas le 
produit pendant une période 
prolongée, débranchez 
le câble d’alimentation du 
produit.  
Une couche de poussière 
peut provoquer un incendie ; 
une détérioration de l’isolation 
peut provoquer une fuite 
électrique, une électrocution 
ou un incendie.
yy N’exposez pas l’appareil à la 

pluie ni aux éclaboussures. 
Ne placez pas d’objets 
contenant du liquide (tels 
qu’un vase) sur le produit.

 ATTENTION
yy Installez le produit à l’écart 

des ondes radio.

yy La distance entre une 
antenne extérieure et les 
lignes d’alimentation doit être 
suffisante pour éviter tout 
contact physique en cas de 
chute de l’antenne.  
Le non-respect de cette 
consigne peut provoquer une 
électrocution.
yy N’installez pas le produit 

sur des étagères instables 
ou des surfaces inclinées. 
Évitez également les endroits 
soumis à des vibrations ou ne 
permettant pas de supporter 
correctement le produit.  
Dans le cas contraire, le 
produit risque de tomber ou 
de se retourner, ce qui peut 
provoquer des blessures ou 
endommager le produit.
yy Si vous installez la TV sur un 

support, veillez à empêcher le 
produit de se renverser. Dans 
le cas contraire, le produit 
risque de tomber, ce qui peut 
entraîner des blessures.

yy Si vous essayez de monter le produit sur un mur, 
fixez une interface de montage VESA standard 
(pièces en option) à l’arrière du produit. Lorsque 
vous installez le poste à l’aide d’un support mural 
(pièces en option), fixez-le solidement pour éviter 
qu’il ne tombe.
yy Utilisez uniquement des éléments de fixation/

accessoires agréés par le fabricant.

yy Lors de l’installation de 
l’antenne, consultez un agent 
de maintenance qualifié.  
Le non-respect de cette 
consigne peut provoquer un 
incendie ou une électrocution.
yy Nous vous recommandons 

de garder une distance 
équivalente à 2 à 7 fois la 
diagonale de l’écran lorsque 
vous regardez la TV.  
Regarder la TV de façon 
prolongée peut provoquer 
des troubles de la vue.
yy Utilisez uniquement le type 

de piles spécifié.  
Le non-respect de cette 
consigne peut endommager 
la télécommande.
yy N’utilisez pas simultanément 

de nouvelles piles et des 
piles usagées.  
Ceci pourrait provoquer la 
surchauffe des piles et une 
fuite de liquide.

yy N’exposez pas les piles à une température 
excessive (directement sous les rayons du soleil, 
près d’une cheminée ouverte ou d’un radiateur, 
par exemple).
yy N’utilisez pas des piles non-rechargeables dans 

le chargeur de l’appareil.
yy Assurez-vous qu’aucun 

objet n’est placé entre 
la télécommande et son 
capteur.

yy La lumière du soleil ou un 
éclairage puissant peut 
perturber le signal de la 
télécommande. Le cas 
échéant, assombrissez la 
pièce.
yy Lorsque vous branchez 

des périphériques externes 
comme des consoles de 
jeu vidéo, veillez à ce que 
les câbles de raccordement 
soient assez longs.  
Dans le cas contraire, le 
produit risque de tomber, 
ce qui peut provoquer des 
blessures ou endommager le 
produit.
yy Ne mettez pas le produit 

sous/hors tension en 
branchant et en débranchant 
le cordon d’alimentation de 
la prise. (N’utilisez pas le 
cordon d’alimentation en tant 
qu’interrupteur.)  
Vous risqueriez de provoquer 
une panne mécanique ou 
une électrocution.
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yy Veuillez suivre les instructions 
d’installation ci-après pour 
empêcher une surchauffe du 
produit.
y- La distance entre le produit 

et le mur doit être d’au 
moins 10 cm.
y- N’installez pas le produit 

dans un endroit non 
aéré (par ex., dans une 
bibliothèque ou dans un 
placard).
y- N’installez pas le produit 

sur un tapis ou un coussin.
y- Assurez-vous que 

l’aération n’est pas 
obstruée par une nappe ou 
un rideau.

Le non-respect de cette 
consigne peut entraîner un 
incendie.
yy Évitez de toucher les 

ouvertures de ventilation lors 
de l’utilisation prolongée du 
téléviseur car elles peuvent 
surchauffer. Ceci n’affecte en 
aucun cas le fonctionnement 
ou la performance du produit.

yy Examinez régulièrement le cordon de votre 
appareil et si vous détectez des signes 
d’endommagement ou de détérioration, 
débranchez-le. Cessez alors d’utiliser l’appareil 
et demandez à un prestataire de services 
autorisé de remplacer le cordon par une pièce 
identique.

yy Évitez de laisser la poussière 
s’accumuler sur les tiges de 
la fiche d’alimentation ou de 
la prise électrique.  
Le non-respect de cette 
consigne peut provoquer un 
incendie.
yy Protégez le cordon 

d’alimentation contre 
les mauvais traitements 
physiques ou mécaniques, 
la torsion, la pliure, le 
pincement, et évitez qu’il ne 
puisse être pris dans une 
porte ou que l’on puisse 
marcher dessus. Vérifiez 
soigneusement les fiches, 
les prises murales et les 
points de sortie du cordon de 
l’appareil.
yy N’appuyez pas avec force sur 

l’écran avec la main ou avec 
un objet pointu, tel qu’un 
clou, un crayon ou un stylo 
afin d’éviter de le rayer.

yy Évitez de toucher l’écran 
ou de maintenir les doigts 
dessus de manière 
prolongée. Cela peut en effet 
provoquer des déformations 
provisoires de l’image.
yy Lors du nettoyage du produit 

et de ses composants, 
débranchez le cordon 
d’alimentation et essuyez-
les à l’aide d’un chiffon doux. 
Une pression excessive peut 
provoquer des rayures ou une 
décoloration. Ne vaporisez 
pas d’eau et n’utilisez pas 
de chiffon mouillé. N’utilisez 
jamais de produit à vitre, de 
produit lustrant pour voiture 
ou industriel, d’abrasifs 
ou de cire, de benzène, 
d’alcool, etc., qui risqueraient 
d’endommager le produit et 
son écran.  
Le non-respect de cette 
consigne peut provoquer un 
incendie ou une électrocution, 
ou endommager le produit 
(déformation, corrosion ou 
cassure).

yy Tant que l’unité est connectée à la prise murale 
de secteur, elle n’est pas déconnectée de la 
source d’alimentation secteur, même si vous 
avez éteint l’unité à l’aide de l’INTERRUPTEUR.

yy Pour débrancher le câble, 
tenez-le par la fiche.  
Si les fils dans le câble 
d’alimentation sont 
déconnectés, cela peut 
provoquer un incendie.
yy Veillez à mettre le produit 

hors tension lorsque vous le 
déplacez. Puis, débranchez 
les câbles d’alimentation, les 
câbles d’antenne et tous les 
câbles de raccordement.  
La TV ou le cordon 
d’alimentation peuvent être 
endommagés, ce qui peut 
provoquer un incendie ou 
une électrocution.
yy Vous devez être deux pour 

déplacer ou déballer le 
produit car ce dernier est 
lourd.  
Le non-respect de cette 
consigne peut entraîner des 
blessures.
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yy Contactez le centre de 
services une fois par an pour 
nettoyer les composants 
internes du produit.  
Une accumulation de 
poussière peut provoquer 
des pannes mécaniques.
yy Confiez l’ensemble des 

réparations à du personnel 
qualifié. Confiez les 
réparations à du personnel 
qualifié dans les cas 
suivants : si la fiche ou le 
cordon d’alimentation secteur 
est endommagé, si un liquide 
a été renversé sur l’appareil 
ou si des objets sont tombés 
sur l’appareil, si l’appareil 
a été exposé à la pluie ou 
à l’humidité, si l’appareil ne 
fonctionne pas normalement 
ou s’il est tombé.
yy Si le produit est froid au 

toucher, il pourra se produire 
un petit « scintillement » 
à sa mise en marche. Ce 
phénomène est normal et le 
produit n’est pas en cause.
yy L’écran haute technologie se 

caractérise par une résolution 
de deux millions à six millions 
de pixels. Il est possible que 
de minuscules points noirs 
et/ou des points lumineux 
(rouge, bleu ou vert) de 
la taille d’un ppm s’affiche 
à l’écran. Cela n’indique 
pas un dysfonctionnement 
et n’affecte pas les 
performances et la fiabilité du 
produit.   
Ce phénomène survient 
également sur les produits 
tiers ; aucun échange 
ou remboursement n’est 
possible.
yy Suivant votre position de 

visionnage (gauche/droite/
haut/bas), la luminosité et la 
couleur de l’écran peuvent 
varier.  
Ce phénomène résulte 
des caractéristiques de 
l’écran. Il n’a aucun rapport 
avec les performances du 
produit et n’indique pas un 
dysfonctionnement.

yy L’affichage d’une image fixe (logo d’un canal 
de diffusion, menu à l’écran, scène d’un jeu 
vidéo, etc.) pendant une durée prolongée peut 
endommager l’écran et provoquer une image 
rémanente ; ce phénomène s’appelle une brûlure 
d’écran. La garantie ne couvre pas le produit 
pour une brûlure d’écran.  
Évitez d’afficher une image fixe de façon 
prolongée sur l’écran de votre téléviseur (pas 
plus de 2 heures sur un écran LCD et pas plus 
d’une heure sur un écran plasma).  
Si vous regardez votre TV de façon prolongée au 
format 4:3, une brûlure d’écran peut apparaître 
sur le contour de l’écran.  
Ce phénomène survient également sur les 
produits tiers ; aucun échange ou remboursement 
n’est possible.
yy  Sons générés

Bruit de craquement : un bruit de craquement, 
lorsque vous regardez ou éteignez la TV, est 
généré par une contraction thermique plastique 
liée à la température et à l’humidité. Ce bruit 
est usuel sur les produits nécessitant une 
déformation thermique. Bourdonnement du 
circuit électrique/de l’écran : bruit faible généré 
par un circuit de commutation haute vitesse 
qui permet le fonctionnement du produit en 
fournissant la majeure partie de l’alimentation. Il 
varie en fonction du produit.  
Ce son généré n’affecte ni les performances ni la 
fiabilité du produit.



8

EN
G

FR
A

N
Ç

A
IS

PROCÉDURE D’INSTALLATION / ASSEMBLAGE ET PRÉPARATION

 REMARQUE
 y L’image ci-dessous peut être différente de celle affichée sur votre téléviseur.
 y L’affichage à l’écran de votre TV peut différer légèrement de celui qui est présenté dans ce manuel.
 y Les menus et options disponibles peuvent être différents selon la source d’entrée ou le modèle de produit utilisé.
 y De nouvelles fonctionnalités pourront être ajoutées ultérieurement à ce téléviseur.
 y La TV peut être mise en mode veille pour réduire la consommation d’électricité. Pour réduire la consommation 

d’énergie, la TV doit être éteinte si personne ne la regarde pendant un certain temps.
 y La consommation d’énergie pendant l’utilisation peut être limitée de façon significative en réduisant la luminosité 

de l’image. Cela aura pour effet de réduire le coût global de fonctionnement.

PROCÉDURE D’INSTALLATION
1 Ouvrez la boîte et assurez-vous d’avoir tous les accessoires.
2 Fixez le support au moniteur.
3 Connectez un périphérique externe au moniteur. 

ASSEMBLAGE ET PRÉPARATION

Déballage
Vérifiez que la boîte de votre moniteur contient les éléments suivants. S’il manque des accessoires, contactez le reven-
deur auprès duquel vous avez acheté votre produit. L’aspect réel des produits et articles présentés dans ce manuel peut 
différer des illustrations.

 ATTENTION
 y Afin d’optimiser la sécurité et la durée de vie du produit, n’utilisez pas d’éléments non agréés.
 y La garantie ne couvre pas les dommages ou les blessures dus à l’utilisation d’éléments non agréés.
 y Certains modèles ont un film plastic fin collé sur l’écran. Il ne doit pas être enlevé.

 REMARQUE
 y Les éléments fournis avec votre produit diffèrent en fonction du modèle choisi.
 y Les caractéristiques des produits ou le contenu de ce manuel peuvent être modifiés sans préavis en cas de mise 

à jour des fonctions.
 y Pour une connexion optimale, les câbles HDMI et les périphériques USB doivent comporter des connecteurs d’une 

épaisseur inférieure à 10 mm et d’une largeur inférieure à 18 mm. Utilisez une rallonge prenant en charge USB 2.0 
si le câble USB ou la clé USB ne s’adapte pas au port USB de la TV.

A

B

A

B
*A <= 10 mm

*B <= 18 mm
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Télécommande et piles 
(AAA)
(Voir p. 20)

Manuel d’utilisation Serre-câbles
(selon le modèle)
(Voir p. 16)

Base du support
(Voir p. 13)

ou

Cordon d’alimentation
(selon le modèle)
(Voir p. 18)

Adaptateur ca/cc
(selon le modèle)
(Voir p. 18)

Adaptateur ca/cc
(selon le modèle)
(Voir p. 18)

Isolateur
(selon le modèle)
(Voir p. 10)

ou
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 REMARQUE
 y Guide d’installation de l’isolateur d’antenne

 - Utilisez ce produit pour installer un téléviseur dans un endroit où il existe une différence de tension entre le 
moniteur et la masse du signal de l’antenne.

 » S’il existe une différence de tension entre le moniteur et la masse du signal de l’antenne, il est possible que 
le contact de l’antenne surchauffe et provoque un accident.

 - Vous pouvez améliorer la sécurité de votre téléviseur en enlevant une certaine tension de l’antenne TV. Il est 
recommandé de fixer l’isolant au mur. Si l’isolant ne peut pas être fixé sur le mur, fixez-le sur le téléviseur. 
évitez de débrancher l’isolateur de l’antenne après l’installation. 

 - Avant de commencer, veillez à ce que l’antenne du téléviseur soit connectée.

ANTENNA/
CABLE IN

Câble / antenne

Mur

Isolateur

1. Connexion au téléviseur.

2. Connexion au décodeur.

ou  

Connectez l’une des extrémités de l’isolateur au câble ou à la prise de l’antenne et l’autre extrémité au moniteur 
ou au décodeur.

« Un équipement connecté à la mise à la terre de protection de l’installation du bâtiment via le réseau de 
distribution principal ou un autre équipement connecté à une mise à la terre, et à un système de distribution par 
câble utilisant un câble coaxial, peut dans certains cas déclencher un incendie. La connexion à un système de 
distribution par câble doit par conséquent être effectuée via un appareil offrant une isolation électrique en dessous 
d’une certaine plage de fréquences (isolateur galvanique, voir EN 60728-11) »

 Lors de l’installation de l’isolateur RF, une légère perte de sensibilité du signal peut se produire.
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Pièces et boutons

Touches tactiles Description

H Permet de parcourir les chaînes enregistrées.

H Permet de régler le niveau du volume.

OK ꔉ Permet de sélectionner l’option du menu en surbrillance ou de confirmer une entrée.

SETTINGS Permet d’accéder au menu principal ou bien d’enregistrer votre entrée et de quitter les 
menus.

INPUT Permet de changer la source d’entrée.

 / I Permet de mettre le moniteur sous/hors tension.

1 Toutes les touches sont tactiles. Il suffit d’appuyer du bout du doigt pour les sélectionner.

INPUTOK SETTINGS

Touches tactiles1

Écran

Capteur de la télécommande

Haut-parleurs
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Soulever et déplacer la TV
Lisez les consignes suivantes afin d’éviter de rayer ou 
d’endommager la TV en la déplaçant, en la soulevant 
ou en la transportant, quels que soient le type et les 
dimensions de l’appareil.

 ATTENTION
 y Évitez toujours de toucher l’écran, car vous 

risqueriez de l’endommager.
 
yy Nous vous recommandons de déplacer la TV dans 

sa boîte ou son emballage d’origine.
yy Avant de déplacer ou de soulever la TV, 

déconnectez le cordon d’alimentation et tous les 
câbles.
yy Lorsque vous soulevez la TV, orientez l’écran à 

l’opposé de vous pour éviter de l’endommager. 

yy Maintenez fermement la TV par le haut et le bas 
du cadre. Veillez à ne pas la tenir par la partie 
transparente, le haut-parleur ou la zone de la grille 
du haut-parleur. 

yy Si votre téléviseur est volumineux, faites-vous 
aider par une autre personne.
yy Lorsque vous transportez la TV, tenez-la comme 

indiqué sur l’illustration suivante. 

yy Lorsque vous transportez la TV, ne l’exposez pas 
à des secousses ou à des vibrations excessives.
yy Lorsque vous transportez la TV, maintenez-la à la 

verticale, sans la coucher sur le côté ni l’incliner 
vers la gauche ou la droite.
yy N’exercez pas une pression excessive qui pourrait 

plier le châssis car cela pourrait endommager 
l’écran.
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Préparation du téléviseur
L’image ci-dessous peut être différente de celle affichée 
sur votre téléviseur.

Fixation du support Retrait du support

1

Base du support

2

1

Base du support

2

 ATTENTION 
 y Disposez un tapis en mousse ou un chiffon doux 

sur la table afin de protéger l’écran de tout dégât.
 y Pour fixer le support à la TV, placez l’écran face 

vers le bas sur une table ou sur une surface plane 
munie d’une protection pour éviter de rayer l’écran.

 ATTENTION 
 y Disposez un tapis en mousse ou un chiffon doux 

sur la table afin de protéger l’écran de tout dégât.
 y Pour détacher le support du téléviseur, placez 

l’écran face vers le bas sur une table ou sur une 
surface plane munie d’une protection pour éviter 
de rayer l’écran.

 REMARQUE
 y Pour détacher le support du téléviseur, soulevez 

le niveau dans la direction de la flèche.
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Installation sur une table
1 Soulevez et positionnez la TV à la verticale sur une 

table.
y-  Laissez au moins 10 cm entre le mur et le 

moniteur pour assurer une bonne ventilation.

10 cm

10 cm

10 cm
10 cm

2 Branchez l’adaptateur ca/cc et le cordon 
d’alimentation sur une prise murale.

 ATTENTION
 y Ne placez pas la TV à côté ou sur des sources de 

chaleur. Cela pourrait provoquer un incendie ou 
d’autres dommages. 

Fixation fiable de la TV au mur 
(Cette option n’est pas disponible sur tous les modèles.)

1 Insérez et serrez les boulons à œil, ou les supports 
et les boulons à l’arrière de la TV.
 - Si des boulons sont insérés dans les trous des 

boulons à œil, dévissez d’abord ces boulons.
2 Fixez les supports muraux avec les boulons sur le 

mur. 
Ajustez le support mural et les boulons à œil à l’arrière 
de la TV.

3 Attachez les boulons à œil et les supports muraux 
avec un cordon solide. 
Le cordon doit rester en position horizontale par 
rapport à la surface plane.

 ATTENTION
 y Veillez à empêcher les enfants de grimper sur la 

TV ou de s’y suspendre.

 REMARQUE
 y Utilisez une plate-forme ou un meuble d’une 

largeur et d’une résistance suffisantes pour 
soutenir en toute sécurité la TV.

 y Les supports, les boulons et les cordons ne 
sont pas fournis. Pour en savoir plus sur les 
accessoires en option, contactez votre revendeur.

 AVERTISSEMENT
 y Si un téléviseur est posé à un endroit instable, 

il risque de chuter et représente un danger 
potentiel. De nombreuses blessures, notamment 
chez les enfants, peuvent être évitées en prenant 
les précautions suivantes :
 » Utiliser les boîtiers et supports recommandés 

par le fabricant du téléviseur.
 » Utiliser uniquement des meubles pouvant 

supporter en toute sécurité le poids du 
téléviseur.

 » Vérifier que le téléviseur ne surplombe pas le 
bord du meuble sur lequel il est posé.

 » Ne pas placer le téléviseur sur un meuble haut 
(par exemple un placard ou une bibliothèque) 
sans l’attacher au meuble à l’aide d’un support 
adapté.

 » Ne pas poser le téléviseur sur du tissu ou tout 
autre matériau placé entre le meuble et le 
téléviseur.

 » Sensibiliser les enfants aux dangers qu’ils 
encourent lorsqu’ils grimpent sur le meuble 
pour atteindre le téléviseur ou ses boutons de 
commande.
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Utilisation du système de sécurité Kensington
(Cette option n’est pas disponible sur tous les modèles.)

Le connecteur du système de sécurité Kensington est 
situé à l’arrière du téléviseur. Pour plus d’informations 
sur l’installation et l’utilisation, reportez-vous au manuel 
fourni avec le système de sécurité Kensington ou 
consultez le site http://www.kensington.com.

Reliez le câble du système de sécurité Kensington
entre le téléviseur et un meuble.

 

Fixation du support mural
Prenez les précautions nécessaires pour fixer le support 
mural en option à l’arrière de la TV. Installez-le sur 
un mur solide perpendiculaire au sol. Contactez du 
personnel qualifié pour fixer la TV sur d’autres matériaux 
de construction.
Pour l’installation murale, LG recommande l’intervention 
de professionnels qualifiés.

10 cm

10 cm

10 cm

10 cm

Veillez à utiliser des vis et un support mural conformes 
aux normes VESA. Les dimensions standard des kits de 
support mural sont indiquées dans le tableau suivant. 

Achat séparé (support mural)

Modèle 22LN4000-TA

VESA (A x B) 100 x 100

Vis standard M4

Nombre de vis 4
Support mural LSW130B

A
B
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Organisation des câbles

Pour plus de sécurité, rassemblez les câbles à l’aide d’un 
serre-câbles.
 

Serre-câbles

 ATTENTION
 y Ne déplacez pas votre téléviseur en le tenant 

par le support du câble car celui-ci risquerait de 
se casser. Votre téléviseur pourrait alors être 
endommagé et vous pourriez vous blesser.

 ATTENTION
 y Débranchez le cordon d’alimentation avant de 

déplacer ou d’installer la TV. Vous éviterez ainsi 
tout risque d’électrocution.

 y Si vous fixez la TV au plafond ou sur un mur 
oblique, le produit risque de tomber et de blesser 
quelqu’un. 
Utilisez un support mural LG agréé et contactez 
votre revendeur local ou une personne qualifiée.

 y Ne serrez pas trop les vis. Cela pourrait 
endommager la TV et entraîner l’annulation de 
votre garantie.

 y Utilisez des vis et supports de fixation murale 
répondant aux spécifications de la norme VESA. 
La garantie ne couvre pas les dommages ou les 
blessures dus à une mauvaise utilisation ou à 
l’utilisation d’accessoires non agréés.

 REMARQUE
 y N’utilisez que des vis répondant aux spécifications 

de la norme VESA.
 y Le kit de support mural est fourni avec un 

manuel d’installation et les pièces nécessaires à 
l’installation.

 y Le support mural est proposé en option. Pour 
en savoir plus sur les accessoires en option, 
contactez votre revendeur.

 y La longueur des vis dépend du modèle de support 
mural. Vérifiez leur longueur avant de procéder à 
l’installation.

 y Pour plus d’informations, consultez le manuel 
fourni avec le support mural.
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ÉTABLISSEMENT DE 
CONNEXIONS
Cette section relative ÉTABLISSEMENT DE
CONNEXIONS présente essentiellement des
schémas pour les modèles 22LN4000-TA.
Connectez divers périphériques externes à la TV et 
changez de mode de source d’entrée pour sélectionner 
un périphérique externe. Pour en savoir plus sur le rac-
cordement d’un périphérique externe, reportez-vous au 
manuel fourni avec ce dernier.
Les périphériques externes disponibles sont les suiv-
ants : récepteurs HD, lecteurs DVD, VCR, systèmes 
audio, périphériques de stockage USB, consoles de jeu 
et autres périphériques externes.

 REMARQUE
 y Le raccordement du périphérique externe peut 

différer du modèle.
 y Connectez des périphériques externes à la TV 

sans tenir compte de l’ordre du port TV.
 y Si vous enregistrez un programme TV sur un 

enregistreur de DVD ou un magnétoscope, veillez 
à raccorder le câble de source d’entrée du signal 
de la TV à la TV via un enregistreur de DVD 
ou un magnétoscope. Pour en savoir plus sur 
l’enregistrement, reportez-vous au manuel fourni 
avec le périphérique connecté.

 y Veuillez consulter le manuel de l’équipement 
externe contenant les instructions d’utilisation.

 y Si vous connectez une console de jeu à la TV, 
utilisez le câble fourni avec la console de jeu.

Raccordement d’une antenne
Connectez la TV à une prise d’antenne murale avec un 
câble RF (75 Ω).
         

       

ANTENNA
/CABLE IN

(*Non fourni)

 REMARQUE
 y Utilisez un séparateur de signaux pour utiliser 

plus de deux téléviseurs.
 y Si la qualité d’image est mauvaise, installez 

correctement un amplificateur de signaux pour 
l’améliorer.

 y Si vous utilisez une antenne et que la qualité 
d’image est mauvaise, essayez de réaligner 
l’antenne dans la bonne direction.

 y Le câble et le convertisseur d’antenne ne sont 
pas fournis.
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Connexion composite
Permet de transmettre les signaux audio et vidéo 
analogiques d’un périphérique externe vers la TV. 
Connectez le périphérique externe et la TV avec le câble 
composite comme indiqué sur l’illustration suivante.

VID
EO

AU
D

IO
R

L
(M

O
N

O
)

AV IN

(*Non fourni)

DVD / Blu-Ray / boîtier câble HD / VCR

JA
U

N
E

R
O

U
G

E

B
LA

N
C

Connexion Adaptateur

DC-IN
(19V      )

Adaptateur ca/cc

DC-IN
(19V      )

Adaptateur ca/cc

 ATTENTION
 y Assurez-vous de connecter le téléviseur à 

l’adaptateur ca/cc avant de brancher la prise 
d’alimentation du téléviseur sur la prise murale.

ou
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Connexion d’un périphérique USB
Connectez un périphérique de stockage USB
(comme une clé USB ou un disque dur externe) au
téléviseur via le menu USB pour accéder
aux fonctionnalités multimédia.

USB IN

USB

(*Non fourni)
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TÉLÉCOMMANDE
Les descriptions contenues dans ce manuel font référence aux touches de la télécommande. 
Veuillez lire attentivement ce manuel et utiliser correctement la TV.
Pour changer les piles, ouvrez le couvercle et remplacez-les (modèle : 1,5 V AAA). Faites cor-
respondre les pôles  et  avec les signes sur l’étiquette placée à l’intérieur du compartiment, 
puis refermez le couvercle. 
Pour retirer les piles, faites l’inverse de la procédure l’installation.

 ATTENTION
 y N’associez pas des piles neuves avec des piles anciennes, car cela pourrait endommager la télécommande.
 y En mode analogique et dans certains pays, il est possible que certaines touches de la télécommande ne 

fonctionnent pas.

Veillez à orienter la télécommande vers le capteur situé sur la TV.

INPUTPOWERTV/PC

MUTE PSM

LIST Q.VIEW

MENU EXIT

HOLD

ARC/MARK

USB VOL - USB VOL +

OK

PR

PR

VOL VOL

SSM I/II

1 2 3

4 5 6

7 8 9

0

SIZE MIX TIME

TEXT

REVEAL INDEX MODE UPDATE

2

TV/PC Ce bouton ne fonctionne pas sur ce modèle.
(POWER) Permet d’éteindre ou d’allumer la TV.

INPUT  Permet de changer la source d’entrée.

MUTE  Permet de couper tous les sons.
PSM Rappelle votre réglage de l’image préféré.
SSM Rappelle votre réglage du son préféré.
I/II Sélectionne la sortie son.
Touches numériques Permettent de saisir des chiffres.
LIST Permet d’accéder à la liste des programmes.
Q.VIEW Revient au programme précédemment visionné.

1  Touches de navigation (haut/bas/gauche/droite) 
Permettent de parcourir les menus ou options.
VOL ◄► Permet de régler le niveau du volume.

PR ▲▼ Sélectionne une chaîne.

OK  Permet de sélectionner les menus ou options et de confirmer votre 
entrée.
MENU Permet d’accéder aux menus principaux ou d’enregistrer votre entrée 
et de quitter les menus.
EXIT Efface les informations affichées à l’écran et revient à l’affichage TV.
ARC/MARK Sélectionne le format d’image souhaité. / Permet de cocher et 
décocher des fichiers dans le menu USB.

2  Touches du télétexte Ces touches sont utilisées pour le télétexte.

3  Touches de couleur Ces touches sont utilisées pour le télétexte (sur les 
modèles TELETEXT uniquement) et l’édition des chaînes.

3  Touches de contrôle du menu USB ( )
Permet de contrôler les menus USB. (Musique, Photo).
USB VOL - +  (Mode USB uniquement) Règle le niveau du volume USB.

3

1
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REGARDER LA TV 

Première mise en marche de la 
TV
Lorsque vous allumez la TV pour la première fois, l'écran 
Réglages usine s'affiche. Sélectionnez une langue et 
personnalisez les paramètres de base.

1 Branchez le cordon d’alimentation sur une prise 
électrique.

2 Appuyez sur  sur la TV pour l’allumer. Le témoin 
de veille est éteint.

 REMARQUE
yy Lorsque la TV est en mode Gestion alimentation, 

le voyant lumineux clignote. 

3 L’écran de configuration initiale s’affiche lorsque vous 
allumez la TV pour la première fois.

 REMARQUE
yy Vous pouvez également faire passer la TV du 

mode ordinateur au mode TV en appuyant sur TV/
PC.
yy Vous pouvez également accéder à Réglages 

usine en accédant à OPTION dans les menus 
principaux.

 y Si vous n’effectuez aucune action sur la TV dans 
les 40 secondes suivant l’affichage des menus de 
réglage, ceux-ci disparaissent. 

4 Suivez les instructions à l'écran pour personnaliser 
les paramètres de votre TV selon vos préférences. 

Langue Permet de sélectionner la 
langue d'affichage.



Réglage 
d'environnement

Permet de sélectionner Usage 
familial pour l'environnement 
familial.



Recherche auto. Permet de rechercher et 
d'enregistrer automatiquement 
les chaînes disponibles.

 REMARQUE
yy Pour afficher des images avec la meilleure qualité 

dans votre environnement familial, sélectionnez le 
mode Usage familial.
yy Le mode Démo. magasin est adapté à 

l’environnement de la vente au détail. 
 y Si vous sélectionnez le mode Démo. magasin, vos 

réglages personnalisés seront ramenés aux valeurs 
par défaut de Démo. magasin en 5 minutes.  

5 Lorsque les réglages de base sont terminés, appuyez 
sur OK.

 REMARQUE
 y Si vous n’effectuez pas la configuration initiale, 

l’écran de configuration initiale apparaît chaque fois 
que vous accédez à la TV. 

6 Pour éteindre la TV, appuyez sur  sur la TV.  Le 
témoin de veille s’allume.

 ATTENTION
yy Débranchez le cordon d’alimentation de la prise de 

courant si la TV ne doit pas être utilisée pendant 
une période prolongée.

Regarder la TV
1 Appuyez sur   sur la télécommande ou sur  

sur la TV pour allumer la TV.
2 Appuyez sur INPUT et sélectionnez Antenne.
3 Pour contrôler la TV, utilisez les touches et menus 

suivants pendant que vous regardez la TV.

Touche / Menu Description

PR (  , )  Parcourt les chaînes 
enregistrées.

0 - 9
Permet de sélectionner une 
chaîne en saisissant des 
chiffres.

VOL (  , ) Règle le niveau du volume.

MUTE Coupe tous les sons.

PSM Sélectionne l'un des modes 
image prédéfinis.

SSM Sélectionne l'un des modes 
audio prédéfinis.

ARC Redimensionne une image .

4 Pour éteindre la TV, appuyez sur  sur la 
télécommande ou sur  sur la TV.
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Gestion des chaînes

Configuration automatique des 
chaînes
Permet de trouver et de stocker automatiquement toutes 
les chaînes disponibles.

1 Appuyez sur MENU pour accéder aux menus 
principaux.

2 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à CONFIG et appuyez sur OK.

3 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à Recherche auto. et appuyez sur OK.

4 Sélectionnez Oui pour lancer la recherche 
automatique. La TV recherche et enregistre 
automatiquement les chaînes disponibles.

5 Lorsque vous avez terminé, appuyez sur EXIT.
Lorsque vous revenez au menu précédent, appuyez 
sur MENU.

Configuration manuelle des 
chaînes
La configuration manuelle vous permet de rechercher 
manuellement les chaînes et de les placer dans l'ordre 
de votre choix.

1 Appuyez sur MENU et sur les touches de navigation 
pour accéder à l'option Configuration.

2 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à l'option Recherche manuelle.

3 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à l'option Sauvegarder.

4 Appuyez sur les touches de navigation ou sur les 
touches numériques pour atteindre le numéro de 
chaîne souhaité.

5 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à l'option Système.

6 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à l'option Band (Bande).

7 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à l'option V/UHF ou Câble.

8 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à l'option Chaîne.

9 Appuyez sur les touches Navigation ou les touches 
numériques et sélectionnez le numéro de la chaîne 
souhaitée.

10 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à l'option Recherche.

11 Appuyez sur les touches de navigation pour 
commencer la recherche.

12 Appuyez sur OK pour enregistrer. 
13 Pour revenir au menu précédent, appuyez sur 

MENU.

 REMARQUE
 y  Pour enregistrer une autre chaîne, répétez les 

étapes 3 à 12. 
 

Attribution d'un nom de chaîne

 
Vous pouvez attribuer un nom de chaîne d’une longueur 
maximale de cinq caractères pour chaque numéro.

1 Appuyez sur MENU et sur les touches de navigation 
pour accéder à l'option Configuration.

2 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à l'option Recherche manuelle.

3 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à l'option Nom.

4 Appuyez sur les touches de navigation pour 
sélectionner la position et choisir le deuxième 
caractère, et ainsi de suite. Vous pouvez utiliser 
l'alphabet de A à Z, les chiffres de 0 à 9, +/ - et 
l'espace. Appuyez ensuite sur OK.

5 Appuyez sur OK pour enregistrer. 
6 Pour revenir au menu précédent, appuyez sur  

MENU.
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Modification de votre liste de 
chaînes

1 Appuyez sur MENU pour accéder aux menus 
principaux.

2 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à CONFIG et appuyez sur OK.

3 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à Édition des chaînes et appuyez sur OK.

4 Modifiez les chaînes à l’aide des touches suivantes.
Boutons Description

Bouton rouge

Permet de supprimer une chaîne.
Appuyez deux fois sur le bouton 
rouge. La chaîne sélectionnée est 
supprimée, et toutes les chaînes 
suivantes remontent d'une position.

Bouton jaune

Permet de modifier la position d'une 
chaîne. 
Appuyez à nouveau sur le bouton 
jaune pour désactiver cette fonction.

Bouton bleu
Permet d'ignorer un numéro de 
chaîne. Appuyez à nouveau sur le 
bouton bleu pour annuler cette action. 

Sélection d'une chaîne dans la liste 
de chaînes
Vous pouvez vérifier les chaînes qui sont stockées en 
mémoire en affichant la liste des chaînes.

Affichage de la liste de chaînes

1 Appuyez sur la touche LIST pour accéder à la liste 
des chaînes.

2 Lorsque vous avez terminé, appuyez sur MENU ou 
EXIT.

 REMARQUE
yy Vous pourrez trouver certaines chaînes bleues. 

Elles ont été configurées pour être sautées par la 
programmation automatique ou en mode Édition 
des chaînes.
yy Certaines chaînes dont le numéro apparaît dans la 

liste de chaînes indiquent qu’aucun nom de chaîne 
ne leur est affecté. 

Sélection d’une chaîne dans la liste de chaînes

1 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à la chaîne.

2 Passez au numéro de chaîne choisi et appuyez sur 
OK.

Configuration des chaînes fa-
vorites

Sélection d’une chaîne favorite

Très pratique, la fonction Chaîne favorite permet 
d’accéder rapidement à des chaînes de votre choix sans 
devoir attendre que la TV parcoure toutes les chaînes 
intermédiaires.
1 Appuyez sur MENU pour accéder aux menus 

principaux.
2 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 

à CONFIG et appuyez sur OK.
3 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 

à Édition des chaînes et appuyez sur OK.
4 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 

à la chaîne qui vous intéresse et appuyez sur la 
touche VERTE. 

5 Lorsque vous avez terminé, appuyez sur EXIT.
6 Lorsque vous revenez au menu précédent, appuyez 

sur MENU.

 REMARQUE
yy Cette opération inclut automatiquement la chaîne 

sélectionnée dans votre liste des chaînes favorites. 
 

Affichage de la liste des chaînes favorites

1 Appuyez sur la touche verte pour accéder à la liste 
des chaînes favorites.

2 Lorsque vous avez terminé, appuyez sur MENU ou 
EXIT.
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-   4:3 : la sélection suivante vous permet de voir une 
image avec le format 4:3 original, des barres noires 
apparaissant sur la gauche et la droite de l’écran. 

- 14:9 : Vous pouvez voir un format d’image 14:9 ou 
une chaîne TV générale en mode 14:9. L’affichage 
14:9 est visionné de la même façon qu’en 4:3, mais 
est agrandi sur la gauche et la droite.

- Zoom 1 & 2 : la sélection suivante vous permet 
de voir l’image sans aucune altération, celle-ci 
remplissant tout l’écran. Toutefois, le haut et le bas 
de l’image sont rognés.

 REMARQUE
yy Vous pouvez uniquement sélectionner 16:9 

(Large), Original, 4:3, 14:9, Zoom1/2 en mode 
AV.

Utilisation d'options 
supplémentaires

Réglage du format de l'image
Redimensionnez l’image pour la voir à sa taille optimale 
en appuyant sur ARC lorsque vous regardez la TV.

 ATTENTION
yy Si une image fixe reste affichée de façon 

prolongée, elle laisse sur l’écran une empreinte 
définitive. On parle alors de brûlure d’écran ou 
d’image rémanente, phénomène qui n’est pas 
couvert par la garantie.
 y Si le format de l’image reste longtemps réglé sur 

4:3, une brûlure d’écran peut apparaître sur les 
parties noires de l’écran. 

-  16:9 : la sélection suivante vous permet d’ajuster 
l’image horizontalement, en proportion linéaire, 
pour qu’elle occupe la totalité de l’écran (utile pour 
visionner des DVD au format 4:3).

- Just Scan : la sélection suivante vous permet 
d’obtenir une qualité d’image optimale sans perte de 
l’image d’origine en haute résolution. 
Remarque : s’il y a du bruit dans l’image d’origine, 
vous pouvez le voir sur le bord.

 REMARQUE
 y Si vous sélectionnez Signal original, les bruits 

de l'image peuvent s'afficher à la limite du signal 
d'origine.

-  Original : Lorsque votre TV reçoit un signal d’écran 
large, elle modifie automatiquement le format de 
l’image en diffusion
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Utilisation de la liste des sources 

Sélection d’une source d’entrée

1 Appuyez sur INPUT pour accéder à la liste des 
sources d’entrée.

2 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à l’une des sources d’entrée et appuyez sur OK.

yy L’image ci-dessous peut être différente de celle 
affichée sur votre téléviseur.

Antenne AV

Source d'entrée Description

Antenne Permet de regarder la TV par voie 
hertzienne et par le câble.

AV
Permet de regarder le contenu 
d'un magnétoscope ou d'autres 
appareils externes
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DIVERTISSEMENT
(selon le modèle)

yy L’image ci-dessous peut être différente de celle 
affichée sur votre téléviseur.

Connexion des périphériques de 
stockage USB
Connectez des périphériques de stockage USB (comme 
une clé USB, un disque dur externe ou un lecteur MP3) à 
la TV grâce aux fonctionnalités multimédia (Consultez la 
section « Parcourir des fichiers » p.27).
Connectez une clé USB ou un lecteur de carte mémoire 
USB à la TV comme illustré ci-dessous.
L’écran USB s’affiche.

USB IN

 ATTENTION
yy N'éteignez pas la TV lorsqu'un périphérique USB 

est connecté et ne retirez pas un périphérique 
USB connecté à la TV. Le non-respect de cette 
consigne pourrait entraîner une perte des fichiers 
ou endommager le périphérique de stockage USB.
yy Sauvegardez vos fichiers enregistrés sur un 

périphérique de stockage USB. Vous risquez en 
effet de perdre ou d'endommager les fichiers, 
ce qui n'est pas nécessairement couvert par la 
garantie.

Conseils pour l'utilisation de périphériques de

stockage USB

yy Seuls les périphériques de stockage USB sont 
reconnus.
yy Si un périphérique de stockage USB est connecté via 

un concentrateur USB, il n’est pas reconnaissable.
yy Un périphérique de stockage USB utilisant un 

programme de reconnaissance automatique peut ne 
pas être reconnu.
yy Un périphérique de stockage USB qui utilise son 

propre pilote peut ne pas être reconnu.
yy La vitesse de reconnaissance d’un périphérique de 

stockage USB peut varier pour chaque périphérique.
yy Veuillez ne pas éteindre la TV ni débrancher le 

périphérique USB lorsque le périphérique de 
stockage USB connecté est en cours d’utilisation. 
Lorsque ce périphérique est retiré ou débranché 
de manière soudaine, les fichiers stockés ou le 
périphérique de stockage peuvent s’endommager.
yy Veuillez ne pas connecter le périphérique de stockage 

USB qui a fait l’objet d’une manœuvre incorrecte 
sur le PC. Le périphérique peut entraîner un 
dysfonctionnement du produit ou empêcher la lecture. 
Utiliser exclusivement un périphérique de stockage 
USB contenant des fichiers audio ou image normaux.

yy Utilisez seulement un périphérique de stockage USB 
qui a été formaté sous le système de fichiers FAT, 
FAT16 ou FAT32 fourni avec le système d’exploitation 
Windows. Si un périphérique de stockage est formaté 
comme un programme utilitaire non pris en charge par 
Windows, il peut ne pas être reconnu.
yy Veuillez raccorder l’alimentation à un périphérique 

de stockage USB (plus de 0,5 A) nécessitant une 
alimentation externe. Autrement, le périphérique risque 
de ne pas être reconnu.
yy Le périphérique de stockage USB doit être raccordé 

avec son câble d’origine.
yy Certains périphériques de stockage peuvent ne pas 

être pris en charge ni fonctionner correctement.
yy La méthode d’alignement des fichiers du périphérique 

de stockage USB est semblable à celle de Windows 
XP et les noms de fichiers peuvent utiliser jusqu’à 
100 caractères anglais.
yy Veillez à sauvegarder les fichiers importants car les 

données stockées sur un périphérique de stockage 
USB peuvent s’endommager. Nous ne pourrons pas 
être tenus responsables d’une perte de données.
yy Si le disque dur USB n’a pas de source d’alimentation 

externe, il pourra ne pas être détecté. Vous devez donc 
veiller à raccorder la source d’alimentation externe.
- Veuillez utiliser un adaptateur secteur pour une source 

d’alimentation externe. Nous ne garantissons pas un 
câble USB utilisé comme source d’alimentation externe.

yy Si votre périphérique de stockage USB comporte 
plusieurs partitions ou que vous utilisez un lecteur 
multicarte USB, vous pouvez utiliser jusqu’à 6 partitions 
ou périphériques de stockage USB.
yy Si un périphérique de stockage USB est connecté à 

un lecteur multicarte USB, ses données de volume 
peuvent ne pas être détectées.
yy Si le périphérique de stockage USB ne fonctionne pas 

correctement, déconnectez-le et reconnectez-le.
yy La vitesse de détection d’un périphérique de stockage USB 

diffère d’un périphérique à l’autre.
yy Si le périphérique USB est connecté en mode veille, un 

disque dur spécifique est chargé automatiquement à la 
mise sous tension de la TV.
yy La capacité maximale recommandée est de 32 Go 

pour une mémoire USB.
yy Un périphérique dépassant la capacité recommandée 

risque de ne pas fonctionner correctement.
yy Les périphériques de stockage USB antérieurs à la 

norme USB 2.0 sont également pris en charge.
yy Lorsqu’un fichier corrompu est lu depuis le périphérique 

de stockage USB, le TV peut s’éteindre ou fonctionner 
anormalement.
yy Si la taille d’image dépasse la valeur recommandée, la 

qualité d’image s’en ressent.
yy Le nombre de fichiers USB est limité à 648 par dossier.
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Navigation dans les fichiers
Accédez aux listes Photo ou Musique et parcourez les 
fichiers.
1 Connectez un périphérique de stockage USB.
2 Appuyez sur MENU pour accéder aux menus 

principaux.
3 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 

à USB et appuyez sur OK.
4 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 

à PHOTO ou MUSIQUE et appuyez sur OK.

PHOTO MUSIQUE

5 Sélectionnez LecteurA pour accéder au périphérique 
de stockage USB connecté.

Photo

Dossier Parent

Lecteur A
Racine Lecteur A

Page 1/1
Périphérique USB

Espace libre 728 MoPas de sélection

Navigation Option Sélectionner Sortie

6 dossier(s), 0 fichier(s)

6 Sélectionnez un dossier. 
- Pour revenir au niveau précédent, sélectionnez

       Dossier Parent.

Photo

Dossier Parent

Dossier Parent
Lecteur A Dossier Parent HO 002

HO 001 HO 003

Page 1/1
Périphérique USB

Espace libre 728 MoPas de sélection

Navigation Option Sélectionner Sortie

7 Appuyez sur les touches de navigation pour parcourir 
les fichiers. 
Le fichier mis en surbrillance s’affiche dans la fenêtre 
d’aperçu.

Périphérique USB

Espace libre 728 Mo
Photo

Dossier Parent

Dossier Parent

SG kim 002          10/01/2010 SG kim 003          10/01/2010

SG kim 001          10/01/2010

SG kim 004          10/01/2010 SG kim 005          10/01/2010

SG kim 006          10/01/2010 SG kim 007          10/01/2010

Page 1/1 Pas de sélection

1366 x 768, 125 Ko

1

4

5

6

7

8

2 3

Navigation Option Sélectionner Sortie

Lecteur 1
Racine

N° Description
1 Numéro de page actuelle/nombre total de pages

2 Nombre de fichiers sélectionnés

3 Mémoire USB utilisable

4 Nom du fichier et du dossier

5 Fenêtre d'aperçu

6 Taille du fichier

7 Permet de revenir à l'écran précédent.

8 Touches disponibles de la télécommande

Format de fichier pris en charge

Type Format de fichier pris en charge
Photo yy JPEG

yy Taille recommandée : 
960 pixels (L) x 540 pixels (H)
yy Espace disponible
Base : 64 pixels (L) x 64 pixels (H) - 
12 244 pixels (W) x 8 640 pixels (H)
Progressive : 64 pixels (L) x 64 pixels (H) 
- 1920 pixels (W) x 816 pixels (H)

Musique yy MP3
yy Plage de débit binaire 32 Kbits/s - 

320 Kbits/s
yy Taux d'échantillonnage (fréquence 

d'échantillonnage)
MPEG1 layer 3 : 32 kHz, 44,1 kHz, 
48 kHz
MPEG2 layer 3 : 16 kHz, 22,05 kHz, 
24 kHz
MPEG2.5 layer 3 : 8 kHz, 11,025 kHz, 
12 kHz

* Les fichiers protégés contre la copie ne 
peuvent pas être lus.
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Visionnage de photos
Visionnez des fichiers image enregistrés sur un 
périphérique de stockage USB. Les affichages à l'écran 
peuvent différer de l'illustration ci-dessous.

1 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à USB et appuyez sur OK.

2 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à Photo et appuyez sur OK.

3 Appuyez sur les touches de navigation pour 
sélectionner Lecteur1 et accéder au périphérique de 
stockage USB connecté.

4 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à un dossier qui vous intéresse et appuyez sur OK.

5 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 
à un fichier qui vous intéresse et appuyez sur OK. 
Une fenêtre contextuelle apparaît.

Photo
Lecteur 1

Dossier Parent

Dossier Parent

HO 002                10/01/2010 HO 003                10/01/2010

HO 001                10/01/2010

HO 004                10/01/2010 HO 005                10/01/2010

HO 006                10/01/2010 HO 007                10/01/2010

Page 2/3 Pas de sélection

Navigation Option Sélectionner Sortie

1366 x 768, 125 Ko

Périphérique USB

Espace libre 728 Mo

1366 x 768, 125Ko

Afficher

Tout sélectionner

Supprimer

Fermer

HO 001        

6 Visionnez des photos à l’aide des menus suivants.

Menu Description
Afficher Affiche la photo sélectionnée en 

vue plein écran.
yy Lecteur : permet de visionner 

des photos enregistrées sur un 
lecteur de stockage USB.

Tout sélection-ner 
ou Tout désélec-
tionner

Permet de sélectionner tous les 
fichiers ou d'effacer toutes vos 
sélections.

Supprimer Permet de supprimer un fichier 
enregistré sur un périphérique de 
stockage USB.

Fermer Ferme le menu contextuel.

Utilisation des options Photo

Utilisez les options suivantes en visionnant des photos.

ꔗ           1/17          ꔃ

Diaporama   BGM   Supprimer Option Masquer

Nombre de photos sélectionnées

Options

Option Description
Diaporama Démarre ou arrête un diaporama avec 

les photos sélectionnées.
En l'absence de photos sélectionnées, 
toutes les photos enregistrées dans le 
dossier actuel s'affichent en diaporama.
Pour régler la vitesse du diaporama, 
sélectionnez Option.

BGM Active ou désactive la musique de fond. 
Pour définir le dossier de musique de 
fond, sélectionnez Option.

 (Rotation) Fait pivoter les photos dans le sens des 
aiguilles d'une montre (90°, 180°, 270°, 
360°).

REMARQUE
yy La taille de photo prise en charge 

est limitée. Vous ne pouvez 
pas faire pivoter une photo si la 
résolution de la largeur qui pivote 
dépasse la taille de résolution 
prise en charge.

Supprimer Supprime une photo.

Option yy Vitesse diapo : permet de 
sélectionner la vitesse du diaporama 
(Rapide, Normal, Lent).
yy Dossier de Musique : permet de 

sélectionner un dossier musical pour 
la musique de fond.

REMARQUE
yy Vous ne pouvez pas changer de 

dossier musical pendant la lecture 
de la musique de fond. 

Masquer Permet de masquer la fenêtre des 
options. 
Pour afficher les options, appuyez sur 
OK.
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Écouter de la musique
1	 Appuyez	sur	les	touches	de	navigation	pour	accéder	

à	USB	et	appuyez	sur	OK.
2	 Appuyez	sur	les	touches	de	navigation	pour	accéder	

à	Musique	et	appuyez	sur	OK.
3	 Sélectionnez	Lecteur1	pour	accéder	au	périphérique	

de	stockage	USB	connecté.
4	 Appuyez	sur	les	touches	de	navigation	pour	accéder	

à	un	dossier	qui	vous	intéresse	et	appuyez	sur	OK.
5	 Appuyez	sur	les	touches	de	navigation	pour	accéder	

à	un	fichier	qui	vous	intéresse	et	appuyez	sur	OK.	
Une	fenêtre	contextuelle	apparaît.

Musique
Musique

HO 001

Page 2/3

Titre Durée

Pas de sélection

Navigation Option Sélectionner Sortie

1 dossier(s), 3 fichier(s)

Dossier Parent

Dossier Parent

HO 001.mp3                  03:50

HO 002.mp3                  03:55

HO 003.mp3                  03:35

3945 Ko 128 Kbits/s

Lecture

Lecture avec photo

Tout sélectionner

Supprimer

Fermer

Périphérique USB

Espace libre 728 Mo

6	 Lisez	de	la	musique	à	l’aide	des	menus	suivants.

Menu Description
Lecture, Arrêt 
de la lecture, 
ou Lire la 
sélection

Lit	de	la	musique,	arrête	la	lecture	
ou	lit	le	fichier	musical	sélectionné.	
Si	vous	lisez	de	la	musique	sans	
sélectionner	de	fichiers	musicaux,	
tous	les	fichiers	musicaux	enregistrés	
dans	le	dossier	actuel	sont	lus.	
L'icône	  s'affiche en face de la 
durée sur le fichier en cours de 
lecture. 
yy Lecteur :	permet	d'écouter	des	
fichiers	musicaux	enregistrés	sur	
un	lecteur	de	stockage	USB.

Lecture avec 
photo

Affiche	des	photos	pendant	la	
lecture.	

Tout sélection-
ner ou Tout 
désélec-tionner

Permet	de	sélectionner	tous	les	
fichiers	ou	d'effacer	toutes	vos	
sélections.

Supprimer Permet	de	supprimer	un	fichier	
enregistré	sur	un	périphérique	de	
stockage	USB.

Fermer Ferme	le	menu	contextuel.

7	 Contrôlez	la	lecture	à	l’aide	des	touches	suivantes.

Touche Description

Arrête	la	lecture

 / Lit	un	fichier	musical	et	met	en	pause	ou	
reprend	la	lecture

Passe	au	fichier	suivant

Passe	au	fichier	précédent

 REMARQUE
yy Les	fichiers	endommagés	ou	corrompus	ne	
peuvent	pas	être	lus	et	leur	durée	s’affiche	sous	la	
forme	00:00.
yy Les	fichiers	protégés	contre	la	copie	ne	peuvent	
pas	être	lus.
yy Si	la	TV	n’est	pas	utilisée	pendant	un	certain	
temps	au	cours	de	la	lecture,	la	zone	d’information	
fait	office	d’écran	de	veille	pour	éviter	une	brûlure	
d’écran.	
Pour	revenir	à	l’écran	Musique,	appuyez	sur	
MENU ou EXIT.

ꕖ 00:53 / 05:31

 Musics

001.mp3

Temps	écoulé	/Durée

Nom	du	dossier/nom	du	fichier
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PERSONNALISATION DES 
PARAMÈTRES TV
yy L’image ci-dessous peut être différente de celle 

affichée sur votre téléviseur.

Accès aux menus principaux
1 Appuyez sur MENU pour accéder aux menus 

principaux.
2 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 

à l’un des menus suivants et appuyez sur OK.
3 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 

au réglage ou à l’option qui vous intéresse et 
appuyez sur OK.

4 Lorsque vous avez terminé, appuyez sur EXIT.
Lorsque vous revenez au menu précédent, appuyez 
sur MENU.

Menu Description

 
CONFIG Permet de configurer et 

de modifier des chaînes

IMAGE
Permet de régler la 
taille, la qualité ou les 
effets de l’image

SON
Permet de régler la 
qualité, les effets ou le 
niveau de volume du son

HEURE
Permet d’activer l’heure, 
la date ou la fonction 
Minuterie

OPTION Personnalise les 
paramètres généraux

USB Utilisation des fonctions 
multimédias intégrées

Personnalisation des paramètres

Paramètres CONFIG
1 Appuyez sur MENU pour accéder aux menus 

principaux.
2 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 

à CONFIG et appuyez sur OK.
3 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 

au réglage ou à l’option qui vous intéresse et 
appuyez sur OK.
 - Pour revenir au niveau précédent, appuyez sur 

MENU.
4 Lorsque vous avez terminé, appuyez sur EXIT
5 Lorsque vous revenez au menu précédent, appuyez 

sur MENU.

yy L’image ci-dessous peut être différente de celle 
affichée sur votre téléviseur. 

CONFIG Déplacer OK

Recherche auto.

Recherche man.

Édition des chaînes

Les paramètres config disponibles sont décrits ci-
dessous :

Réglage Description

Recherche auto.

Recherche et enregistre 
toutes les chaînes 
disponibles via des 
antennes ou des sources 
câble. (Voir p. 22).

Recherche man.
Recherche et enregistre 
manuellement les chaînes 
qui vous intéressent. 
(Voir p. 22).

Édition des chaînes Permet de modifier la liste 
de chaînes. (Voir p. 23).
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Paramètres IMAGE
1 Appuyez sur MENU pour accéder aux menus 

principaux.
2 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 

à IMAGE et appuyez sur OK.
3 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 

au réglage ou à l’option qui vous intéresse et 
appuyez sur OK.
 - Pour revenir au niveau précédent, appuyez sur 

MENU.
4 Lorsque vous avez terminé, appuyez sur 

EXIT. 
5 Lorsque vous revenez au menu précédent, appuyez 

sur MENU.

yy L’image ci-dessous peut être différente de celle 
affichée sur votre téléviseur.

IMAGE

Format de l'image : 16:9

Préréglages d'image : Vif

    ꔈRétroéclairage     100

    ꔈContraste             100

    ꔈLuminosité             50  

    ꔈNetteté                  70

    ꔈCouleur                  70

    ꔈTeinte                     0

    ꔈContrôle avancé

    ꔈRéglage usine

Déplacer OK

R G

Les paramètres Image disponibles sont décrits ci-
dessous :

Réglage Description
Format de 
l'image

Permet de modifier la taille des images 
pour les afficher à leur taille optimale 
(Voir p. 24).

Préréglages 
d'image 

Permet de sélectionner l'un des 
préréglages d'image ou de personnaliser 
des options dans chaque mode pour 
obtenir les meilleures performances 
d'affichage de la TV. Permet également 
de personnaliser les options avancées 
de chaque mode.
Préréglage
Vif Permet de régler 

l'image vidéo pour 
un environnement 
commercial en 
améliorant le 
contraste, la 
luminosité, la couleur 
et la netteté.

Standard Permet de régler 
l'image pour un 
environnement 
normal.

Cinéma Permet d'optimiser 
des images vidéo 
pour un aspect 
cinématographique et 
d'apprécier les films 
comme si vous étiez 
au cinéma.

Options d'image de base

Réglage Description
Rétroéclairage  Règle la luminosité de 

l'écran en contrôlant le 
rétroéclairage LCD. Si 
vous réduisez le niveau de 
luminosité, l'écran s'assombrit 
et la consommation d'énergie 
diminue sans perte de signal 
vidéo.

Contraste Augmente ou diminue le 
gradient du signal vidéo. Vous 
pouvez utiliser le réglage 
Contraste lorsque la partie 
claire de l'image est saturée.

Luminosité Règle le niveau de base du 
signal dans l'image. Vous 
pouvez utiliser le réglage 
Luminosité lorsque la 
partie sombre de l'image est 
saturée.

Netteté Ajuste le niveau de netteté 
des bords entre les zones 
claires et sombres de l'image. 
Plus le niveau est bas, plus 
l'image est adoucie.

Couleur Ajuste l'intensité de toutes les 
couleurs. 

Teinte Ajuste l'équilibre entre les 
niveaux de rouge et de vert.

Contrôle avancé Personnalise les options 
avancées.

Réglage usine Ramène les options à leur 
valeur par défaut.
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Options image standard (selon le modèle)

Réglage Description
Temp. de couleur
(Moyen/Chaud/Froid)

Cette fonction permet 
d'ajuster la couleur globale 
de l'écran en fonction de 
la sensation que vous 
recherchez.

Contraste dynamique
(Arrêt/Bas/Haut)

Ajuste le contraste pour le 
maintenir au meilleur niveau 
en fonction de la luminosité 
de l'écran. Pour améliorer 
l'image, les parties claires 
sont éclaircies et les parties 
sombres assombries.

Couleur dynamique
(Arrêt/Bas/Haut)

Ajuste les couleurs de l'écran 
pour les rendre plus vivantes, 
plus riches et plus nettes. 
Cette fonction améliore la 
teinte, la saturation et la 
luminosité, pour rendre le 
rouge, le bleu, le vert et le 
blanc plus vifs.

Réduction du bruit
(Arrêt/Bas/Moyen/
Haut)

Réduit le bruit de l'écran sans 
compromettre la qualité vidéo.

Niveau noir
(Bas/Haut/Auto)

yy Bas : l'image de l'écran 
s'assombrit.
yy Haut : l'image de l'écran 

s'éclaircit.
yy Auto : évaluation du 

niveau de noir de l'écran 
et ajustement automatique 
sur Haut ou Bas.

Permet de régler 
correctement le niveau de 
noir de l'écran.
Cette fonction permet de 
sélectionner « Bas » ou 
« Haut » dans le mode 
suivant : AV(NTSC-M). 
Autrement, « Niveau noir » 
est réglé sur « Auto ».

Mode Film
(Marche/Arrêt)

Vous pouvez regarder 
une vidéo de type cinéma 
en supprimant l'effet de 
broutage.
Utilisez cette fonction lorsque 
vous regardez un film.

Rouge/Vert/Bleu Cette fonction permet de 
filtrer les couleurs spécifiques 
de la vidéo.
Vous pouvez utiliser le filtre 
RGB pour définir précisément 
la saturation et la teinte de la 
couleur.

Paramètres SON
1 Appuyez sur MENU pour accéder aux menus 

principaux.
2 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 

à SON et appuyez sur OK.
3 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 

au réglage ou à l’option qui vous intéresse et 
appuyez sur OK.
 - Pour revenir au niveau précédent, appuyez sur 

MENU.
4 Lorsque vous avez terminé, appuyez sur EXIT
5 Lorsque vous revenez au menu précédent, appuyez 

sur MENU.

yy L’image ci-dessous peut être différente de celle 
affichée sur votre téléviseur. 

SON

Volume auto         : Arrêt            

Balance                0

Préréglages du son    : Standard

           ꔈAigus       50

           ꔈGraves     50

           ꔈRéglages usine

Déplacer OK

L R

Les options Son disponibles sont décrites ci-dessous :

Réglage Description
Volume auto Active la fonction Volume auto pour 

maintenir un niveau de volume constant 
chaque fois que vous changez de 
chaîne. Le niveau du volume peut 
ne pas être constant en raison des 
conditions de signal différentes des 
chaînes de diffusion.

Balance Ajuste l'équilibre entre les haut-
parleurs gauche et droit en fonction de 
l'environnement de votre pièce.
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Réglage Description
Préréglages 
du son

Sélectionne l’un des modes son 
prédéfinis ou personnalise chaque 
option dans chaque mode.
Mode
Standard Permet d’obtenir un son de 

qualité standard.
Musique Choisissez ce mode pour 

écouter de la musique.
Cinéma Choisissez ce mode pour 

regarder des films.

REMARQUE
yy  Si la qualité ou le volume du son 

ne vous donnent pas satisfaction, 
nous vous conseillons d’utiliser 
un système home cinéma ou 
un amplificateur répondant 
aux exigences de différents 
environnements utilisateur.

Option
Aigus Contrôle les sons 

dominants de la sortie. 
Lorsque vous augmentez 
les aigus, la sortie passe 
à la plage de fréquence 
supérieure.

Graves Contrôle les sons les plus 
doux de la sortie. Lorsque 
vous augmentez les graves, 
la sortie passe à la plage 
de fréquence inférieure.

Réglages 
usine

Ramène le mode son au 
réglage par défaut.

Cette fonction dépend des conditions de diffusion de 
chaque pays et peut ne pas être applicable.

Réception stéréo/double

Lorsqu’une chaîne est sélectionnée, les informations sur 
le son de la chaîne s’affichent avec le numéro et le nom 
de la chaîne.

1 Appuyez sur I/II, sur Un/Deux et sur OK.

Diffusion Affichage
Mono
Stéréo
Double

MONO
STEREO
DUAL I , DUAL II , DUAL I + II

yy Sélection du son mono
Si le signal stéréo est faible en mode stéréo, vous 
pouvez passer au mode mono. En réception mono, 
la clarté du son est améliorée.

yy Sélection de la langue pour diffusion en deux 
langues
Un programme peut être reçu en deux langues. Vous 
pouvez passer à DUAL I, DUAL II ou DUAL I+II.

DUAL I Envoie la langue de diffusion princi-
pale aux haut-parleurs.

DUAL I I Envoie la langue de diffusion sec-
ondaire aux haut-parleurs.

DUAL I+I I Envoie une langue distincte à chaque 
haut-parleur.

Réception Nicam

Si la TV est équipée d’un récepteur pour la réception 
NICAM, un son numérique NICAM (Near Instantaneous 
Companding Audio Multiplex) de haute qualité peut être 
reçu.
La sortie son peut être sélectionnée en fonction du type 
de diffusion reçu.
1 Lorsqu’un signal NICAM mono est reçu, vous pouvez 

sélectionner NICAM MONO ou MONO.
2 Lorsqu’un signal NICAM stéréo est reçu, vous 

pouvez sélectionner NICAM STEREO ou MONO.
3 Si le signal stéréo est faible, passez à MONO.
4 Lorsqu’un signal NICAM double est reçu, vous 

pouvez sélectionner NICAM DUAL I, NICAM DUAL 
II ou NICAM DUAL I+II ou MONO.
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Paramètres HEURE
1 Appuyez sur MENU pour accéder aux menus 

principaux.
2 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 

à HEURE et appuyez sur OK.
3 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 

au réglage ou à l’option qui vous intéresse et 
appuyez sur OK.
 - Pour revenir au niveau précédent, appuyez sur 

MENU.
4 Lorsque vous avez terminé, appuyez sur EXIT. 
5 Lorsque vous revenez au menu précédent, appuyez 

sur MENU.

yy L’image ci-dessous peut être différente de celle 
affichée sur votre téléviseur.

HEURE

Horloge

Hr d'arrêt           : Arrêt

Hr de marche         : Arrêt

Minuterie d'arrêt    : Arrêt

Arrêt auto           : Arrêt

Déplacer OK

Les paramètres Heure disponibles sont décrits ci-
dessous :

Réglage Description
Horloge Vous devez régler l'heure 

correctement avant d'utiliser la 
fonction Hr de marche/Hr d’arrêt.
Si le paramètre d'heure actuel est 
effacé pour cause de coupure de 
courant ou de déconnexion du TV, 
vous devez réinitialiser l'horloge. 

Hr d’arrêt/Hr de 
marche

Définit l’heure à laquelle le TV 
doit s’allumer ou s’éteindre 
automatiquement. Pour utiliser 
cette fonction, vous devez définir 
l’heure et la date actuelles dans le 
menu Horloge.

 REMARQUE
 y  Si vous n’appuyez sur 

aucune touche dans 
les 2 heures suivant la 
mise en marche du TV 
par la fonction Hr de 
marche, le TV passe 
automatiquement en mode 
Veille.

 y  Si vous activez la fonction 
Hr de marche et éteignez 
le TV en appuyant 
sur le commutateur 
d’alimentation principale, 
la fonction Hr de marche 
est inopérante. Pour 
activer la fonction Hr de 
marche, le TV doit être en 
mode Veille.

 y  Si vous réglez les 
fonctions Hr d’arrêt et Hr 
de marche sur la même 
heure, la fonction Hr d’arrêt 
annule la fonction Hr de 
marche. 

Minuterie d’arrêt Définit la durée qui précède l’arrêt 
de la TV. Lorsque vous éteignez 
la TV et la rallumez, la minuterie 
d’arrêt est désactivée.

Arrêt auto Si le moniteur est allumé et qu’il 
n’y a pas de signal d’entrée, il 
s’éteint automatiquement au bout 
de 15 minutes.

Sélection de la sortie son des haut-parleurs
En modes AV vous pouvez sélectionner la sortie son des 
haut-parleurs gauche et droit.
Sélectionnez la sortie son.

L+R : le signal audio de l’entrée audio L (gauche) est 
envoyé vers le haut-parleur gauche et le signal 
audio de l’entrée audio R (droite) est envoyé vers 
le haut-parleur droit.

L+L : le signal audio de l’entrée audio L est envoyé vers 
les haut-parleurs gauche et droit.

R+R : le signal audio de l’entrée audio R est envoyé vers 
les haut-parleurs gauche et droit.
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Paramètres OPTION
1 Appuyez sur MENU pour accéder aux menus principaux.
2 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder à 

OPTION et appuyez sur OK.
3 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder au 

réglage ou à l’option qui vous intéresse et appuyez sur OK.
 - Pour revenir au niveau précédent, appuyez sur 

MENU.
4 Lorsque vous avez terminé, appuyez sur EXIT.
5 Lorsque vous revenez au menu précédent, appuyez sur 

MENU.

yy L’image ci-dessous peut être différente de celle 
affichée sur votre téléviseur.

OPTION

Langue                    : Français

Blocage touches          : Arrêt

Témoin de veille           : Marche

Réglage d'environnem.       : Usage familial

Réglages usine

Déplacer OK

Les paramètres Option disponibles sont décrits ci-dessous :

Réglage Description
Langue Sélectionne une langue pour l’affichage.
Blocage 
touches

Le TV peut être réglé de manière à 
rendre la télécommande nécessaire 
à son contrôle. Cette fonction permet 
d’empêcher un visionnage non autorisé.

 REMARQUE
 y  En mode Blocage touches actif, 

si le TV est éteint, appuyez sur la 
touche  du TV ou sur la touche 
POWER de la télécommande.
yy Avec le blocage des touches 
actif, l’affichage « Blocage 
touches activé » apparaît si 
vous appuyez sur une touche du 
panneau avant en regardant le 
TV.

Témoin de 
veille

Permet d’activer ou de désactiver 
l’indicateur d’état sur le TV.

Réglage 
d’environnem.

Vous permet de personnaliser le TV en 
fonction de vos préférences. L’écran de 
configuration initial s’affiche lorsque vous 
allumez le TV pour la première fois.
Réglage
Réglage 
d’environnem.

Sélectionne le mode 
Usage familial pour 
l’environnement 
familial.
Sélectionne le mode 
Démo. magasin pour 
l’environnement de la 
vente au détail.

Réglages usine Cette fonction réinitialise tous les 
paramètres.

Paramètres USB
1 Appuyez sur MENU pour accéder aux menus 

principaux.
2 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 

à USB et appuyez sur OK.
3 Appuyez sur les touches de navigation pour accéder 

au réglage ou à l’option qui vous intéresse et 
appuyez sur OK.
 - Pour revenir au niveau précédent, appuyez sur 

MENU.
4 Lorsque vous avez terminé, appuyez sur EXIT.
5 Lorsque vous revenez au menu précédent, appuyez 

sur MENU. 

yy L’image ci-dessous peut être différente de celle 
affichée sur votre téléviseur.

USB

Photo

Musique

Déplacer OK

Les paramètres USB disponibles sont décrits ci-
dessous :

Réglage Description
Photo Vous permet de visionner des 

fichiers photo présents sur un 
périphérique de stockage USB. 
(Voir p. 28)

Musique Vous permet de lire des fichiers 
musicaux présents sur un 
périphérique de stockage USB.  
(Voir p. 29)
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TÉLÉTEXTE
yy Cette fonction n’est pas disponible dans tous les 

pays.
Le télétexte est un service gratuit diffusé par la plupart 
des chaînes de TV, qui propose des informations 
actualisées chaque minute sur l’actualité, la météo, les 
programmes de télévision, le cours des actions et bien 
d’autres sujets. Le décodeur télétexte de cette TV prend 
en charge les systèmes SIMPLE, TOP et  FASTEXT.
SIMPLE (télétexte standard) se compose de plusieurs 
pages qu’on sélectionne en saisissant directement le 
numéro de page correspondant. TOP et FASTEXT sont 
des méthodes modernes permettant une sélection rapide 
et aisée des informations de télétexte.
Service de télétexte numérique : seulement via l’accès 
du canal numérique où les services de diffusion TV sont 
disponibles.

Activer et désactiver le télétexte
Appuyez sur la touche TEXT pour passer au télétexte. La 
page initiale ou la dernière page s’affiche.
Deux numéros de page, le nom de la chaîne de TV, 
la date et l’heure s’affichent sur le titre de l’écran. Le 
premier numéro de page indique votre sélection et le 
second désigne la page actuelle affichée.
Appuyez sur la touche TEXT ou EXIT pour désactiver le 
télétexte. Le mode précédent réapparaît.

Simple

Sélection de la page
1 Saisissez le numéro de page voulu sous forme 

de nombre à trois chiffres avec les touches 
NUMÉRIQUES. Si vous appuyez sur une mauvaise 
touche pendant la sélection, vous devez terminer 
le nombre à trois chiffres puis saisir à nouveau le 
numéro de page correct.

2 Les touches de navigation permettent de sélectionner 
la page précédente ou suivante.

Programmation d'une touche de 
couleur en mode LIST (LISTE)
Si la TV est en mode texte SIMPLE, TOP ou FASTEXT, 
appuyez sur la touche  pour passer en mode LIST.
Vous pouvez enregistrer et sélectionner facilement 
quatre numéros de page de votre choix en appuyant sur 
la touche colorée de la télécommande.
1 Appuyez sur une touche colorée.
2 À l’aide des touches NUMÉRIQUES, sélectionnez la 

page à programmer.
3 Appuyez sur la touche OK. La page est stockée 

avec le numéro de page sélectionné, et clignote 
une fois pour le confirmer. Désormais, vous pouvez 
sélectionner cette page avec la même touche 
colorée.

4 Les trois autres touches colorées sont programmés 
de cette façon.

Top Text
Le guide de l’utilisateur affiche quatre champs, rouge, 
vert, jaune et bleu, au bas de l’écran. Le champ jaune 
signale le groupe suivant et le champ bleu le bloc 
suivant.

Sélection de bloc/groupe/page
1 La touche Bleue vous permet de progresser de bloc 

en bloc.
2 La touche Jaune vous permet de passer au groupe 

suivant avec débordement automatique sur le bloc 
suivant.

3 La touche Verte vous permet de passer à la page 
suivante existante avec débordement automatique 
sur le groupe suivant. Vous pouvez également utiliser 
la touche PR .

4 La touche Rouge vous permet de revenir à la 
sélection précédente. La touche PR  peut 
également être utilisée.

Sélection de page directe
Comme avec le mode télétexte SIMPLE, vous pouvez 
sélectionner une page en saisissant un numéro à trois 
chiffres à l’aide des touches NUMÉRIQUES en mode 
TOP.
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Fastext
Les pages de télétexte sont codées en couleur au bas de 
l’écran et se sélectionnent d’une pression sur la touche 
colorée correspondante.

Sélection de la page
1 Appuyez sur la touche  pour sélectionner la page 

d’index.
2 Vous pouvez sélectionner les pages codées en 

couleur sur la ligne du bas avec les touches colorées 
correspondantes.

3 Comme avec le mode télétexte SIMPLE, vous 
pouvez sélectionner une page en saisissant 
son numéro à trois chiffres avec les touches 
NUMÉRIQUES en mode FASTEXT.

4 La touche PR  ou PR  permet de sélectionner la 
page précédente ou suivante.

Fonction de télétexte spéciale

Hold   

Arrête le changement automatique de page qui 
survient si une page de télétexte se compose de 
deux sous-pages ou plus.
Le numéro des sous-pages et de la sous-page 
affichée est en général indiqué à l’écran sous la date. 
Lorsque ce menu est sélectionné, le symbole de stop 
s’affiche dans le coin supérieur gauche de l’écran et 
le changement de page automatique est inactif.

Size  

Sélectionne du texte double hauteur.
Appuyez sur cette touche pour agrandir la moitié 
supérieure de la page.
Appuyez à nouveau sur cette touche pour agrandir la 
moitié inférieure de la page.
Appuyez à nouveau sur cette touche pour revenir à 
l’affichage normal.

MIX 

Affiche les pages de télétexte en les superposant à 
l’image de la TV.
Pour désactiver l’image de la TV, appuyez à nouveau 
sur cette touche.

Time  

Lorsque vous visionnez un programme de TV, 
sélectionnez ce menu pour afficher l’heure dans le 
coin supérieur droit de l’écran.
En mode télétexte, appuyez sur cette touche pour 
sélectionner un numéro de sous-page. Le numéro de 
sous-page s’affiche au bas de l’écran. Pour maintenir 
ou changer la sous-page, appuyez sur les touches 
ROUGE/VERTE de navigation ou NUMÉRIQUES.

Reveal   

Sélectionnez ce menu pour afficher des informations 
cachées, telles que les solutions d’énigmes.

Index 

Sélectionnez la page d’index.

Update 

Affiche l’image de la TV sur l’écran en attendant une 
nouvelle page de télétexte. L’affichage apparaît dans 
le coin supérieur gauche de l’écran. Lorsque la page 
mise à jour est disponible, l’affichage change pour 
indiquer le numéro de page. Sélectionnez à nouveau 
ce menu pour visionner la page de télétexte mise à 
jour.
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MAINTENANCE / DÉPANNAGE 

MAINTENANCE

Nettoyage de votre TV
Nettoyez régulièrement votre TV pour conserver des performances optimales et pour allonger la durée de vie du produit.

 ATTENTION
 y Avant toute chose, veillez à couper l’alimentation et à débrancher le cordon d’alimentation et tous les autres 

câbles. 
 y Lorsque vous prévoyez de ne pas utiliser le téléviseur pendant une longue période, débranchez le cordon 

d’alimentation de la prise murale afin d’éviter tout endommagement dû à une étincelle ou une surtension. 

Écran, cadre, boîtier et support
 y Pour éliminer la poussière ou une saleté légère, essuyez la surface avec un chiffon doux, propre et sec.
 y Pour retirer des taches importantes, essuyez la surface avec un chiffon doux imbibé d’eau propre ou d’un 

détergent doux dilué. Essuyez ensuite immédiatement avec un chiffon sec.

 ATTENTION
 y Évitez toujours de toucher l’écran, car vous risqueriez de l’endommager.
 y Ne poussez pas, ne frottez pas ou ne cognez pas la surface de l’écran avec l’ongle ou un objet contondant, car 

cela pourrait causer des rayures et des déformations de l’image.
 y N’utilisez pas de produits chimiques car cela pourrait endommager le produit.
 y Ne pulvérisez pas de liquide sur la surface. Si de l’eau pénètre dans la TV, cela peut provoquer un incendie, une 

électrocution ou un dysfonctionnement.

Cordon d’alimentation
Retirez régulièrement la poussière ou les saletés accumulées sur le cordon d’alimentation.

DÉPANNAGE

Problème Solution

Impossible de 
commander la TV avec 
la télécommande.

yy Vérifiez le capteur de la télécommande sur la TV et essayez de nouveau.
yy Vérifiez qu'aucun obstacle n'est placé entre la TV et la télécommande.
yy Vérifiez si les piles fonctionnent et si elles sont correctement installées (  sur ,  

sur ).

Aucune image n'est 
affichée et aucun son 
n'est émis.

yy Vérifiez si l'appareil est allumé.
yy Vérifiez si le cordon d'alimentation est raccordé à la prise murale.
yy Vérifiez la prise en branchant d'autres appareils.

La TV s'éteint de 
manière soudaine.

yy Vérifiez les paramètres de contrôle de l'alimentation. Il peut y avoir une coupure de 
courant.
yy Vérifiez si l'option Veille auto. est activée dans les réglages de l'heure.
yy Si aucun signal n'est présent quand la TV est allumée, la TV s'éteint automatiquement 

après 15 minutes d'inactivité.
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Conditions de l’environnement Température de fonctionnement 0 °C à 40 °C

Humidité de fonctionnement Inférieure à 80 %

Température de stockage -20 °C à 60 °C

Humidité de stockage Inférieure à 85 %

Téléviseur analogique

Pour la Nouvelle Zélande
et Singapour

Système TV PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I

Couverture de chaînes
BG : VHF/UHF 1 à 69, CATV 01 à 47

I : VHF/UHF 1 à 69, CATV 01 à 47
DK : VHF/UHF 1 à 69, CATV 01 à 47

Pour l’Indonésie, Israël, 
Myanmar, Sri Lanka

Système TV PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I, NTSC-M

Couverture de chaînes

BG : VHF/UHF 1 à 69, CATV 01 à 47
I : VHF/UHF 1 à 69, CATV 01 à 47

DK : VHF/UHF 1 à 69, CATV 01 à 47
M : VHF/UHF 2 à 78, CATV 01 à 71

Vietnam, Malaisie Système TV PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I, NTSC-M

Couverture de chaînes

BG : VHF/UHF 1 à 69, CATV 01 à 47
I : VHF/UHF 1 à 69, CATV 01 à 47

DK : VHF/UHF 1 à 69, CATV 01 à 47
M : VHF/UHF 2 à 78, CATV 01 à 71

Model analogique, Inde, 
Thaïlande, Afrique du 
Sud, --

Système TV PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I, NTSC-M

Couverture de chaînes

BG : VHF/UHF 1 à 69, CATV 01 à 47
I : VHF/UHF 1 à 69, CATV 01 à 47

DK : VHF/UHF 1 à 69, CATV 01 à 47
M : VHF/UHF 2 à 78, CATV 01 à 71

Impédance de
l’antenne extérieure 75  Ω

SPÉCIFICATIONS
Les spécifications du produit indiquées ci-dessus peuvent être modifiées sans préavis à des fins d’amélioration des fonc-
tions du produit.
Reportez-vous à l’étiquette apposée sur le téléviseur pour connaître l’alimentation et la consommation électriques.

22LN4000-TA

Avec socle (W x H x D) / Poids 513,0 mm x 362,0 mm x 140,0 mm / 3,2 kg 

Sans socle (W x H x D) / Poids 513,0 mm x 320,0 mm x 63,0 mm / 3,0 kg

Alimentation 19 V 

Adaptateur ca/cc Constructeur : Lien Chang
Modèle : LCAP16A-E, LCAP16A-A, LCAP25A
Constructeur : Honor
Modèle : ADS-40SG-19-2 19032G, ADS-40FSG-19 19032GPG, ADS-40FSG-19 
19032GPCU
Constructeur : APD
Modèle : DA-32B19



Le modèle et le numéro de série du téléviseur 
figurent à l’arrière du téléviseur.
Notez-les ci-dessous au cas où vous auriez 
besoin de faire appel au service après-vente.

MODÈLE

NUMÉRO DE SÉRIE

Pour toute suggestion, opinion ou
réclamation, appelez :

800 54 aux Émirats arabes unis
0800 54 54 54 en Afrique du Sud

080 100 54 54 au Maroc
19960 en Égypte

Pour d’autres pays, contactez votre
revendeur local ou consultez le site

http://www.lg.com



MANUAL DE INSTRUÇÕES
TV LED
Leia este manual com atenção antes de utilizar o 
dispositivo e guarde-o para futura referência.

22LN4000-TA

*A TV LG LED aplica luzes de fundo LED ao ecrã LCD.

www.lg.com
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 AVISO
yy NãoycoloqueyayTVynemy
oycontroloyremotoynosy
seguintesyambientes:
y- Umylocalyexpostoyàyluzy
directaydoysol
y- Umylocalycomyhumidadey
elevada,ycomoyp.yex.yumay
casaydeybanho
y- Próximoydeyfontesydeycalory
comoyp.yex.yfornosyeyoutrosy
aparelhosyqueyemitamy
calor
y- Próximoydeybalcõesy
deycozinhayouy
humidificadores,yondey
possamyfacilmenteyficary
expostosyayvaporyouyóleo
y- Umayáreayexpostayàychuvay
ouyaoyvento
y- Próximoydeyrecipientesy
comyágua,ycomoyp.yex.y
jarras

Casoycontrário,yistoypoderáy
provocaryumyincêndio,y
choqueyeléctrico,yavariayouy
deformaçõesynoyproduto.
yy Nãoycoloqueyoyprodutoyondey
possayficaryexpostoyaoypó.yy
Istoypodeyprovocaryperigoydey
incêndio.

yy Aytomadaydeyparedeyéyoy
dispositivoydeydesconexão.yAy
tomadaytemydeyestarysemprey
operacionalyeydisponível.

yy Nãoytoqueynaytomadaycomy
asymãosymolhadas.yAlémy
disso,yseyoypinoydoycaboy
estiveryhúmidoyouycobertoy
comypoeira,ysequeyaytomaday
porycompletoyouylimpeyay
poeira.yy
Podeysofreryumychoquey
eléctricoydevidoyaoyexcessoy
deyhumidade.
yy Certifique-seydeyqueyligay
oycaboydeyalimentaçãoyày
correnteydeyterra.y(Exceptoy
dispositivoyqueynãoyestejamy
ligadosyàyterra.)yy
Podeysofreryumychoquey
eléctricoyouyferimentos.

yy Fixeytotalmenteyoycaboydey
alimentação.yy
Seyoycaboydeyalimentaçãoy
nãoyficarytotalmenteyfixo,y
istoypoderáyprovocaryumy
incêndio.
yy Certifique-seydeyqueyoycaboy
deyalimentaçãoynãoyentray
emycontactoycomyobjectosy
quentes,ycomoyp.yex.yumy
aquecedor.yy
Istoypoderáyprovocaryumy
incêndioyouyriscoydeychoquey
eléctrico.
yy Nãoycoloqueyumyobjectoy
pesadoyouyoypróprioyprodutoy
emycimaydeycabosydey
alimentação.yy
Casoycontrário,ypoderáy
provocaryumyincêndioyouyumy
choqueyeléctrico.
yy Dobreyoycaboydayantenay
dentroyeyforaydoyedifícioyparay
evitaryayentradaydaychuva.yy
Istoypoderáyresultaryemy
danosyprovocadosypelay
águaydentroydoyprodutoyey
podeyprovocaryumychoquey
eléctrico.
yy AoymontaryumayTVynay
parede,ynãoyayinstaley
pendurandoycabosydey
alimentaçãoyouydeysinalynay
parteydeytrásydayTV.yy
Istoypoderáyprovocaryumy
incêndioyouyumychoquey
eléctrico.
yy Nãoyligueydemasiadosy
aparelhosyeléctricosynumy
únicoyblocoydeytomadasy
eléctricas.yy
Casoycontrário,yistoypoderáy
provocaryumyincêndioydevidoy
aoysobreaquecimento.
yy Nãoydeixeycairyoyprodutoy
nemydeixeyqueyesteycaiay
acidentalmenteyaoyligary
aparelhosyexternos.yy
Casoycontrário,ypoderáy
provocaryferimentosyouy
danosydoyproduto.

INSTRUÇÕES DE SEGURANÇA
Leiayatentamenteyestasyprecauçõesydeysegurançayantesydeyutilizaryoyproduto.
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yy Mantenhayoymaterialy
dissecadorydayembalagemy
ouyaypelículaydeyvinilyforaydoy
alcanceydasycrianças.yy
Oymaterialydissecadoryéy
nocivoyseyforyingerido.yEmy
casoydeyingestãoyacidental,y
deve-seyforçaryoypacienteyay
vomitarye,ydeyseguida,ydirigir-
seyaoyhospitalymaisypróximo.y
Alémydisso,yaypelículaydey
vinilypodeyprovocaryasfixia.y
Mantenha-ayforaydoyalcancey
dasycrianças.
yy Nãoydeixeyosyseusyfilhosy
treparemyouyagarrarem-seyày
TV.yy
Casoycontrário,yayTVypodey
cair,yprovocandoyferimentosy
graves.
yy Elimineyasypilhasyusadasy
comycuidadoyparayevitaryquey
umaycriançayasyingira.yy
Seyumaycriançayingeriry
pilhasyusadas,yleve-ay
imediatamenteyayumymédico.
yy Nãoyinsirayumycondutory(taly
comoyumayvaretaymetálica)y
numaydasyextremidadesy
doycaboydeyalimentaçãoy
seyayoutrayextremidadey
estiveryligadayaoyterminaly
deyentradaynayparede.yNãoy
deveytambémytocarynoycaboy
deyalimentaçãoydepoisydeyoy
ligaryaoyterminalydeyentraday
nayparede.yy
Podeysofreryumychoquey
eléctrico.y(Dependendoydoy
modelo)
yy Nãoycoloqueynemyguardey
substânciasyinflamáveisy
pertoydoyproduto.yy
Existeyumyriscoydeyexplosãoy
ouyincêndioydevidoyayumy
manuseamentoynegligentey
dasysubstânciasyinflamáveis.
yy Nãoydeixeycairyobjectosy
metálicosycomoyp.yex.y
moedas,yganchosydeycabelo,y
varetasyouyaramesyparay
dentroydoyproduto,ynemy
objectosyinflamáveisycomoy
p.yex.ypapelyouyfósforos.yAsy
criançasytêmydeyprestaryumay
atençãoyespecial.yy
Existeyoyperigoydeychoquey
eléctrico,yincêndioyouy
ferimentos.ySeydeixarycairy
umyobjectoyestranhoydentroy
doyproduto,ydesligueyoycaboy
deyalimentaçãoyeyentreyemy
contactoycomyoycentroydey
assistência.

yy Nãoypulverizeyáguaynoy
produtoynemyoyesfregueycomy
umaysubstânciayinflamávely
(diluenteyouybenzeno).ySey
oyfizer,ypoderáydaryorigemy
ayincêndiosyouychoquesy
eléctricos.
yy Eviteyqueyoyprodutoysofray
choquesydeyimpactos,yay
quedaydeyobjectosyparay
dentroydoyproduto,ynemybatay
noyecrãycomynada.yy
Podeysofreryferimentosy
ouyoyprodutoypodeyficary
danificado.
yy Nuncaytoqueynesteyprodutoy
nemynayantenayduranteyumy
trovãoyouyrelâmpagos.yy
Podeysofreryumychoquey
eléctrico.
yy Nuncaytoqueynaytomadayday
paredeyemycasoydeyfugaydey
gás.yNesteycaso,ydeveyabriry
asyjanelasyeygarantiryumay
ventilaçãoysuficiente.yy
Umayfaíscaypodeydaryorigemy
ayumyincêndioyouyqueimadu-
ras.
yy Nãoydesmontar,yrepararyouy
modificaryoyprodutoysemy
ajudaydeyumyespecialista.yy
Seyoyfizer,ypoderáydaryori-
gemyayincêndiosyouychoquesy
eléctricos.yy
Contacteyoycentroydey
assistênciayparayqualquery
verificação,ycalibraçãoyouy
reparação.
yy Seyocorreryumaydasyseguin-
tesysituações,ydesligueyoy
produtoyimediatamenteyday
tomadayeyentreyemycontactoy
comyoyseuyserviçoydeyassis-
tênciaylocal.
y- Oyprodutoysofreyumychoquey
deyimpacto
y- Oyprodutoyficouydanificado
y- Objectosyestranhosyentra-
ramynoyproduto
y- Oyprodutoydeitayfumoyouy
temyumycheiroyestranho

Istoypoderáyprovocaryumyin-
cêndioyouyumychoqueyeléctri-
co.
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yy Seynãoyutilizaryoyprodutoy
duranteyumylongoyperíodoydey
tempo,ydesligueyayfichayday
tomada.yy
Ayacumulaçãoydeypóypodey
provocaryumyincêndioy
ouyaydeterioraçãoydoy
isolamentoypodeyprovocary
fugasyeléctricas,ychoquesy
eléctricosyouyincêndios.
yy Oyaparelhoynãoydeveysery
expostoyaygotasyouysalpicosy
eynãoydevemyserycolocadosy
objectosycomylíquidos,ytaly
comoyvasos,yemycimaydoy
aparelho.

 ATENÇÃO
yy Instaleyoyprodutoynumylocaly
queynãoyestejayexpostoyay
ondasydeyrádio.

yy Deveygarantiryumaydistânciay
satisfatóriayentreyumay
antenayexterioryeyasylinhasy
eléctricasyparayevitaryqueyay
antenaytoqueynestas,ymesmoy
seycair.yy
Istoypodeyprovocaryumy
choqueyeléctrico.
yy Nãoyinstaleyoyprodutoy
emylocaisycomoyp.yex.y
prateleirasyinstáveisyouy
superfíciesyinclinadas.yDevey
evitarytambémylocaisysujeitosy
ayvibraçãoyouysemysuportey
suficiente.yy
Casoycontrário,yoyprodutoy
podeycairyouyvirar-se,y
provocandoyferimentosyouy
danosynoyproduto.
yy SeyinstalaryayTVynumay
base,ypodeyterydeytomary
medidasyparayevitaryquey
oyprodutoyseyvire.yCasoy
contrário,yoyprodutoypodey
cair,yprovocandoyferimentosy
graves.

yy Seyquiserymontaryoyprodutoynumayparede,y
monteyayinterfaceydeymontagemyVESAypadrãoy
(peçasyopcionais)ynayparteydeytrásydoyproduto.y
SeyinstalaryayTVycomyoysuporteydeymontagemy
dayparedey(peçasyopcionais),ydeveyfixá-loy
cuidadosamenteydeymodoyaynãoycair.
yy Deveyutilizaryexclusivamenteyacessórios/
fixaçõesyespecificadosypeloyfabricante.

yy Consulteyumytécnicoy
especializadoyparayinstalaryay
antena.yy
Istoypoderáyprovocaryumy
incêndioyouyriscoydeychoquey
eléctrico.
yy Recomendamosymanteryumay
distânciaymínimayequivalentey
ay2-7xyaoytamanhoydiagonaly
doyecrãyparayveryTV.yy
SeyviryTVyduranteylongosy
períodosydeytempo,yaysuay
visãoypodeyficarydesfocada.
yy Utilizeyapenasyosytiposydey
pilhasyespecificadas.yy
Podeyprovocarydanosynoy
controloyremoto.

yy Nãoymistureypilhasynovasy
comyusadas.yy
Podeyprovocary
sobreaquecimentoyeyfugay
nasybaterias.

yy Asypilhasynãoydevemyseryexpostasyayumycalory
excessivo.yMantenha-asylongeydayluzysolary
directa,ylareirasyeyaquecedoresyeléctricos.
yy Nãoycoloqueypilhasynãoyrecarregáveisynoy
carregador.

yy Certifique-seydeyqueynãoy
existemyobjectosyentrey
oycontroloyremotoyeyoy
respectivoysensor.

yy Oysinalydoycontroloyremotoy
podeysofreyperturbaçõesy
devidoyàyluzydoysolyouyoutrasy
fontesydeyluzyfortes.yNestey
caso,yescureçayaydivisão.
yy Aoyligarydispositivosy
externos,ycomoyp.yex.y
consolasydeyjogosydey
vídeo,ycertifique-seydeyquey
osycabosydeyligaçãoytêmy
comprimentoysuficiente.yy
Casoycontrário,yoyprodutoy
podeycair,yprovocandoy
ferimentosyouydanosynoy
produto.
yy Nãoyligue/desligueyoyprodutoy
retirando/colocandoyayfichay
daytomada.y(Nãoyutilizey
ayfichayeléctricaycomoy
interruptor.)yy
Istoypoderáyprovocarydanosy
mecânicosyouychoquesy
eléctricos.
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yy Sigayasyseguintesyinstruçõesy
deyinstalaçãoyparayevitary
oysobreaquecimentoydoy
produto.
y- Aydistânciayentreyoyprodutoy
eyayparedeydeveysery
superioryay10ycm.
y- Nãoyinstaleyoyprodutoynumy
localysemyventilaçãoy(p.yex.y
numayprateleirayouynumy
armário).
y- Nãoyinstaleyoyprodutoy
emycimaydeyalcatifasyouy
almofadas.
y- Certifique-seydeyquey
ventilaçãoynãoyficay
obstruídayporyumaytoalhay
ouyumaycortina.

Casoycontrário,yistoypoderáy
provocaryumyincêndio.
yy Tenhaycuidadoyparaynãoy
tocarynasyaberturasydey
ventilaçãoyquandoyassistiryay
televisãoyduranteyperíodosy
prolongados,yumayvezyquey
estasypodemyaquecer.yIstoy
nãoyafectayoyfuncionamentoy
ouyoydesempenhoydoy
produto.

yy Deveyverificaryperiodicamenteyoycaboydoyseuy
aparelho.ySeypareceryestarydanificadoyouy
deteriorado,ydeveydesligá-lo,ydeixarydeyutilizaryoy
aparelhoyeydirigir-seyayumytécnicoydeyassistênciay
autorizadoyparayoysubstituiryporyumycaboy
idêntico.

yy Eviteyayacumulaçãoydeypóy
nosypinosydayfichayouynay
tomada.yy
Istoypodeyprovocaryperigoydey
incêndio.
yy Protejayoycaboydey
alimentaçãoycontraydanosy
físicosyouymecânicos,y
comoyserytorcido,ydobrado,y
comprimido,yentaladoy
numayportayouypisado.y
Presteyatençãoyàsyfichas,y
àsytomadasyeléctricasyeyaoy
pontoyemyqueyoycaboysaiydoy
aparelho.
yy Nãoyexerçayumaypressãoy
forteysobreyoypainelycomyumay
mãoyouyumyobjectoyafiado,y
comoyp.yex.yumyprego,ylápisy
ouycaneta,ynemyfaçayriscos.

yy Eviteytocarynoyecrãyouy
manteryosydedosyemy
contactoycomyoyecrãydurantey
longosyperíodosydeytempo.y
Aoyfazê-loypodeyproduziry
algunsyefeitosydeydistorçãoy
temporáriosynoyecrã.
yy Quandoylimparyoyprodutoyey
respectivosycomponentes,y
desligueyprimeiroyayfichayday
tomadayeylimpe-oycomyumy
panoysuave.ySeyexerceryumay
pressãoyforte,ypodeyriscaryouy
descoloraryoyaparelho.yNãoy
pulverizeyáguaynemylimpey
comyumypanoymolhado.y
Nuncayutilizeylimpa-vidros,y
abrilhantadoresyindustriaisy
ouyparayautomóveis,y
abrasivosyouycera,ybenzeno,y
álcool,yetc.,youyoutrosy
materiaisyqueypossamy
danificaryoyprodutoyeyoy
respectivoypainel.yy
Casoycontrário,yistoypoderáy
provocaryumyincêndio,y
choqueyeléctricoyouydanosy
noyprodutoy(deformação,y
corrosãoyouyfracturas).

yy Seyoyaparelhoyestiveryligadoyàytomadaydey
parede,yesteynãoyseydesligaydayfonteydey
alimentaçãoyCAymesmoyqueydesligueyoyaparelhoy
atravésydoyinterruptor.

yy Pegueynayfichayparaydesligary
oycabo.yy
Seyosyfiosydentroydoycaboy
deyalimentaçãoyestiveremy
desligado,yistoypoderáy
provocaryumyincêndio.
yy Aoymudaryoyprodutoydey
sítio,ydeveydesligaryprimeiroy
ayalimentação.yDepois,y
desligueyosycabosydey
alimentação,yosycabosyday
antenayeytodosyosycabosydey
ligação.yy
AyTVyouyoycaboydey
alimentaçãoypodemyficary
danificados,ypodendoy
provocaryumyriscoydey
incêndioyouyumychoquey
eléctrico.
yy Aoydesembalaryouymudary
oyprodutoydeysítio,ydevey
trabalharyemyconjuntoycomy
outraypessoayporqueyoy
produtoyéypesado.yy
Casoycontrário,ypoderáy
provocaryferimentos.
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yy Contacteyoycentroydey
assistênciayumayvezyporyanoy
paraylimparyosycomponentesy
internosydoyprojector.yy
Oypóyacumuladoypodey
provocaryavariasymecânicas.
yy Parayreparações,ycontactey
ayassistênciaytécnicay
qualificada.yÉynecessáriay
ayreparaçãoyseyoyaparelhoy
sofreuyquaisquerydanos,y
taisycomoydanosynoycaboy
deyalimentaçãoyouynayfichay
deyligação,yemycasoydey
derrameydeylíquidosyouy
quedaydeyobjectosysobreyoy
aparelho,yseyesteyfoiyexpostoy
àychuvayouyhumidade,ysey
nãoyfuncionarycorrectamentey
ouyseytiverycaídoyaoychão.
yy Seyverificaryqueyoy
equipamentoyestáyfrio,ypodey
ocorreryumayligeirayoscilaçãoy
quandoyforyligado.yIstoyéy
normal,ynãoyháynadaydey
erradoycomyoyequipamento.
yy Oypainelyéyumyprodutoydey
altaytecnologiaycomyumay
resoluçãoydeydoisymilhõesy
ayseisymilhõesydeypixéis.y
Poderáyverypequenosypontosy
pretosye/ouypontosycoloridosy
(vermelhos,yazuisyouyverdes)y
doytamanhoydey1yppmynoy
painel.yIstoynãoysignificayquey
oyprodutoyestejayavariadoy
nemyafectayoydesempenhoy
nemyayfiabilidadeydoyproduto.yyy
Esteyfenómenoytambémy
podeyocorreryemyprodutosy
deyterceirosyeynãoydáy
direitoyayumaytrocayouyayumy
reembolso.
yy Oypainelypodeyapresentary
umayluminosidadeyouyumay
corydiferenteyemyfunçãoyday
suayposiçãoydeyvisualizaçãoy
(esquerda/direita/cima/
baixo).yy
Esteyfenómenoydeve-
seyàsycaracterísticasydoy
painel.yNãoytemyayverycomy
oydesempenhoydoyprodutoy
nemysignificayumayavaria.

yy Ayvisualizaçãoydeyumayimagemyfixay(p.yex.y
logótipoydeyumycanal,ymenuynoyecrã,ycenaydey
umyjogoydeyvídeo)yduranteyumylongoyperíodoy
deytempoypodeydanificaryoyecrã,yresultandoynay
retençãoydayimagem,yfenómenoyesteyconhecidoy
comoyfixaçãoydayimagem.yAygarantiaydoyprodutoy
nãoyabrangeyayfixaçãoydayimagem.yy
Parayevitaryayocorrênciaydesteyfenómeno,yevitey
visualizaryumayimagemyfixaynoyecrãydaysuay
televisãoyporyumyperíodoydeytempoyprolongadoy
(2youymaisyhorasyparayLCD,y1youymaisyhorasy
parayplasma).yy
SeyviryayTVycomyumayproporçãoydey4:3yporyumy
períodoydeytempoyprolongado,ypoderáyresultary
nayfixaçãoydayimagemynasymargensydoypainel.yy
Esteyfenómenoytambémypodeyocorreryemy
produtosydeyterceirosyeynãoydáydireitoyayumay
trocayouyayumyreembolso.
yy Som gerado
Estalidos:yosyestalidosyqueypodeyouviryaoyvery
ouydesligaryayTVysãoygeradosypelaycontracçãoy
termoplástica,yresultanteydaytemperaturayeyday
humidade.yEsteyruídoyéycomumyemyprodutosy
queyexijamyumaydeformaçãoytérmica.yZumbidoy
noycircuitoyeléctrico/painel:yumycircuitoydey
comutaçãoydeyaltayvelocidade,yresponsávelypory
forneceryumaygrandeyquantidadeydeycorrentey
paraycolocaryumyprodutoyemyfuncionamento,y
gerayumyruídoydeybaixoynível.yVariayemyfunçãoy
doyproduto.yy
Oysomyqueyéygeradoynãoyafectayoydesempenhoy
nemyayfiabilidadeydoyproduto.
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 NOTA
yy AyimagemyindicadaypodeydiferirydaysuayTV.
yy AyOSDy(OnyScreenyDisplayy-yVisualizaçãoynoyecrã)ydaysuayTVypodeyseryumypoucoydiferenteydayapresentadaynestey
manual.

yy Osymenusyeyopçõesydisponíveisypodemyserydiferentesydayfonteydeyentradayouydoymodeloydeyprodutoyqueyestáyay
utilizar.

yy PoderãoyseryadicionadasynovasyfuncionalidadesyayestayTVynoyfuturo.
yy AyTVypodeyserycolocadayemymodoydeyesperayparayreduziryoyconsumoyeléctrico.ySeynãoyvirytelevisãoydurantey
algumytempo,yoyaparelhoydeveyserydesligadoyparayreduziryoyconsumoydeyenergia.

yy Ayenergiayconsumidayduranteyayutilizaçãoypodeyserysignificativamenteyreduzidayseyoynívelydeyluminosidadeyday
imagemyforyreduzido,ydiminuindoyassimyoycustoygeralydeyfuncionamento.

PROCEDIMENTO DE INSTALAÇÃO
1y Abrayayembalagemyeycertifique-seydeyqueyestãoyincluídosytodosyosyacessórios.
2y InstaleyoysuporteynayTV.
3y LigueyumydispositivoyexternoyàyTV.y

MONTAGEM E PREPARAÇÃO

Desembalar
Verifiqueyseyaycaixaydoyprodutoycontémyosyitensyabaixoydescritos.ySeyfaltaremyalgunsyacessórios,ycontacteyoyfornecedory
localyondeycomprouyoyproduto.yAsyilustraçõesydesteymanualypodemyserydiferentesydoyprodutoyeydoyitemyreais.

 ATENÇÃO
yy Paraygarantiryaysegurançayeyayvidayútilyprolongadaydoyaparelho,ynãoyutilizeynenhumyitemypirateado.
yy Quaisquerydanosyouylesõesydecorrentesydayutilizaçãoydeyitensypirateadosynãoyestãoyabrangidosypelaygarantia.
yy Algunsymodelosyincluemyumaypelículayfinaynoyecrãyeyestaynãoydeveyseryremovida.

 NOTA
yy Osyitensyfornecidosycomyoyprodutoypodemyserydiferentesyconsoanteyoymodelo.
yy Asyespecificaçõesydoyprodutoyouyosyconteúdosydesteymanualypodemyseryalteradosysemyavisoyprévioydevidoyày
actualizaçãoydasyfunçõesydoyproduto.

yy Parayumayligaçãoyoptimizada,yosycabosyHDMIyeyosydispositivosyUSBydevemyterychanfradurasycomymenosydey10y
mmydeyespessurayey18ymmydeylargura.yUtilizeyumycaboydeyextensãoyqueysuporteyUSBy2.0ycasoyoycaboyUSByouy
memoryystickyUSBynãoyencaixeynayportayUSBydaysuayTV.y

A

B

A

B
*Ay<=y10ymm

*By<=y18ymm
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Controlo remoto e 
pilhas (AAA)
(Consulteyayp.20)

Manual de instruções Abraçadeira para cabos
(Dependendoydoymodelo)
(Consulteyayp.16)

Corpo do suporte
(Consulteyayp.13)

ou

Cabo de alimentação
(Dependendoydoymodelo)
(Consulteyayp.18)

Transformador CA/CC
(Dependendoydoymodelo)
(Consulteyayp.18)

Transformador CA/CC
(Dependendoydoymodelo)
(Consulteyayp.18)

Isolador
(Dependendoydoymodelo)
(Consulteyayp.10)

ou
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 NOTA
yy Guiaydeyinstalaçãoydoyisoladorydayantena
y- UtilizeyparayinstalaryayTVynumylocalycomydiferençaydeytensãoyentreyayTVyeyoyGNDydoysinalydeyantena.

y» CasoyexistaydiferençaydeytensãoyentreyayTVyeyoyGNDydoysinalydeyantena,yayantenaypodeyaquecery
excessivamente,yoyqueypoderáyprovocaryumyacidente.

y- ÉypossívelymelhoraryaysegurançayaoyveryTVyremovendoydeyformayeficienteyaytensãoydayenergiaydayantenaydeyTV.y
Éyrecomendadoymontaryoyisoladorynayparede.yCasoynãoysejaypossívelymontarynayparede,ycoloque-oynayparede.y
Eviteydesligaryoyisoladorydayantenayapósyayinstalação.

y- Antesydeyiniciar,ycertifique-seydeyqueyayantenaydeyTVyestáyligada.

ANTENNA/
CABLE IN

Cabo/Antena

Parede

Isolador

1.yLigaryàyTV.

2.yLigaryàyBox.

ou

Ligueyumaydasypontasydoyisoladoryàyentradaydeycabo/antenayeyayoutrayaoytelevisoryouyàybox.

“Equipamentoyligadoyàyligaçãoyprotectorayàyterraydayinstalaçãoydoyedifícioyatravésydayligaçãoydeyalimentaçãoyouy
atravésydeyoutroyequipamentoycomyligaçãoyprotectorayàyterray-yeyayumysistemaydeydistribuiçãoydeycabosyatravésy
deyumycaboycoaxialypoderá,yemyalgunsycasos,ycriaryriscosydeyincêndio.yDestayforma,yayligaçãoyayumysistemaydey
distribuiçãoydeycabosytemydeyseryfornecidayatravésydeyumydispositivoycomyisolamentoyeléctricoyabaixoydeyumy
determinadoyintervaloydeyfrequênciay(isoladorygalvânico,yconsulteyENy60728-11)”

yAoyaplicaryoyisoladorydeyRF,ypodeyocorreryumayligeirayperdaydeysensibilidadeydoysinal.
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Peças e botões

Botões de toque Descrição

H Percorre os programas gravados.

H Ajusta o nível de volume.

OK ꔉ Selecciona a opção de menu que está realçada ou confirma uma introdução.

SETTINGS Acede ao menu inicial ou guarda o que o utilizador introduziu e sai dos menus.

INPUT Altera a fonte de entrada.

 / I Liga e desliga a alimentação.

1 Todos os botões são sensíveis ao toque e podem ser utilizados através de um simples toque com o dedo.

INPUTOK SETTINGS

Botões de toque1

Imagem

Sensores do controlo remoto

Colunas
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Levantar e deslocar a TV
QuandoydeslocaryouylevantaryayTV,yleiayasyseguintesy
instruçõesyparayimpediryqueyestayfiqueyriscadayouy
danificadayeyparaygarantiryumytransporteyseguroy
independentementeydoyseuytipoyouytamanho.

 ATENÇÃO
yy Eviteysempreytocarynoyecrã,yumayvezyqueypodey
causarydanosynoyecrã.

y
yy Recomenda-seyque,yquandoydeslocaryayTV,y
aycoloqueydentroydeyumaycaixayouydentroyday
embalagemyoriginal.

yy AntesydeydeslocaryouylevantaryayTV,ydesligueyoycaboy
deyalimentaçãoyeytodosyosyoutrosycabos.

yy QuandoypegarynayTV,ydeveymanteryoyecrãyafastadoy
deysiyparayevitarydanos.y

yy SegureynasypartesysuperioryeyinferiorydayTVycomy
firmeza.yCertifique-seydeyqueynãoyagarraynaypartey
transparente,ynasycolunasyouynayáreaydaygrelhaydasy
colunas.y

yy UmayTVydeygrandesydimensõesydeveysery
transportada,ynoymínimo,ypory2ypessoas.

yy QuandoytransportaryayTVyàymão,ysegure-ayconformey
mostradoynayseguinteyilustração.y

yy QuandoytransportaryayTV,ynãoyayexponhayay
solavancosyouyvibraçãoyexcessiva.

yy QuandoytransportaryayTV,ymantenha-aynayvertical,y
nuncayayvireydeyladoynemyayinclineyparayayesquerday
ouyparayaydireita.

yy Nãoyapliqueypressãoyexcessivayqueyprovoquey
dobras/curvaturasynayestruturaydeyenquadramento,y
jáyqueypodeydanificaryoyecrã.
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Preparar a TV

AyimagemyindicadaypodeydiferirydaysuayTV.

Fixar o suporte Remover o suporte

1

Corpo do suporte

2

1

Corpo do suporte

2

 ATENÇÃO 
yy Estendayumayesteiraydeyespumayouyumypanoydey
protecçãoymacioynaysuperfícieyparayevitarydanosy
noyecrã.

yy AoyfixaryoysuporteyàyTV,ycoloqueyoyecrãyviradoy
paraybaixoysobreyumaymesayalmofadadayouy
superfícieyplanayparayprotegeryoyecrãycontray
riscos.

 ATENÇÃO 
yy Estendayumayesteiraydeyespumayouyumypanoydey
protecçãoymacioynaysuperfícieyparayevitarydanosy
noyecrã.

yy AoyretiraryoysuporteydayTV,ycoloqueyoyecrãyviradoy
paraybaixoysobreyumaymesayalmofadadayouy
superfícieyplanayparayprotegeryoyecrãycontray
riscos.

 NOTA
yy AoyretiraryoysuporteydayTV,ylevanteyayalavancaynay
direcçãoydayseta.
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Montagem numa mesa
1y LevanteyeyinclineyayTVyatéyestayficarynayposiçãoy

verticalynaymesa.
y- yDeixeyumyespaçoylivreydey10ycmy(noymínimo)y
emyrelaçãoyàyparedeyparayumayventilaçãoy
adequada.

10ycm

10ycm

10ycm
10ycm

2y LigueyoytransformadoryCA/CCyeyoyCaboydey
alimentaçãoyayumaytomada.

 ATENÇÃO
yy NãoycoloqueyayTVypróximayouysobreyfontesydey
calor,ypoisyistoypodeydaryorigemyayumyincêndioyouy
outrosydanos.y

Fixar a TV numa parede  
(Estayfunçãoynãoyestáydisponívelyparaytodosyosymodelos.)

1y Introduzayeyaperteyosyparafusosycomyolhalyouyosy
suportesyeyparafusosydayTVynayparteydeytrásydayTV.
y- Seyestiveremyintroduzidosyparafusosynoylugarydosy
parafusosycomyolhal,yretireyprimeiroyosyparafusos.

2y Monteyosysuportesydeyparedeycomyosyparafusosynay
parede.y
Façaycorresponderyaylocalizaçãoydoysuporteydeyparedey
comyosyparafusosycomyolhalynayparteydeytrásydayTV.

3y Aperteyfirmementeyosyparafusosycomyolhalyaosysuportesy
deyparedeycomyumaycordayresistente.y
Mantenhayaycordaynumayposiçãoyhorizontalyemyrelaçãoy
àysuperfícieyplana.

 ATENÇÃO
yy Nãoydeixeyqueyasycriançasytrepemyouysey
penduremynayTV.

 NOTA
yy Utilizeyumayplataformayouyumyarmárioy
suficientementeyforteyeygrandeyparaysuportary
adequadamenteyayTV.

yy Suporte,yparafusosyeycordéisynãoyestãoyincluídos.y
Podeyobteryacessóriosyadicionaisyatravésydoyseuy
fornecedor.y

 AVISO
yy Seyumaytelevisãoynãoyforycolocadaynumylocaly
suficientementeyestável,ypoderáyseryperigosay
devidoyayumayqueda.yÉypossívelyevitaryváriasy
lesões,yparticularmenteyemycrianças,yseyforemy
tomadasyalgumasymedidasydeyprecauçãoysimples,y
taisycomo:

y» Utilizaryarmáriosyouysuportesyrecomendadosy
peloyfabricanteydaytelevisão.

y» Utilizaryapenasymobíliaycapazydeysuportaryay
televisãoyemysegurança

y» Certificar-seydeyqueyaytelevisãoynãoyestáynoy
limiteydoymóvelydeysuporte

y» Nãoycolocaryaytelevisãoyemymóveisyaltosy(pory
exemplo,yarmáriosyouyestantes)ysemyfixaryoy
móvelyeyaytelevisãoyayumysuporteyadequado.

y» Nãoycolocarytecidoyouyoutrosymateriaisyentrey
aytelevisãoyeyoymóvelydeysuporte.

y» Ensinaryàsycriançasyosyperigosydeysubiryparay
aymobíliayparaychegaryàytelevisãoyouyaosy
botõesydeycontrolo.
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Utilizar o sistema de segurança Kensington
(Estayfunçãoynãoyestáydisponívelyparaytodosyosymodelos.)

OyconectorydoysistemaydeysegurançayKensington
estáylocalizadoynayparteyposteriorydayTV.yPara
maisyinformaçõesysobreyaysuayinstalaçãoyeyutilização,y
consulteyoymanualyfornecidoycomyoysistemaydey
segurançayKensingtonyouyvisiteyhttp://www.kensington.
com.

LigueyoycaboydoysistemaydeysegurançayKensington
entreyayTVyeyumaymesa.

y

Montagem numa parede
Fixeycuidadosamenteyumysuporteydeymontagemynay
paredeyopcionalynayparteydeytrásydayTVyeymonteyoy
suporteynumayparedeysólidayperpendicularyaoychão.y
QuandoymontaryayTVynoutrosymateriaisydeyconstrução,y
consulteypessoalyqualificado.
AyLGyrecomendayqueyaymontagemynayparedeysejay
executadayporyumyprofissionalyqualificado.

10ycm

10ycm

10ycm

10ycm

Certifique-seydeyqueyutilizayparafusosyeysuportesyparay
ayparedeyqueycumpramyaynormayVESA.yAsydimensõesy
padrãoydosykitsydeymontagemynayparedeysãoydescritasy
naytabelayseguinte.

Objectos adquiridos em separado 
(Suporte de montagem na parede)

Modelo 22LN4000-TA
VESA (A x B) 100yxy100
Parafuso padrão M4
Número de 
parafusos

4

Suporte de 
montagem na 
parede

LSW130B

A
B
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Manter os cabos arrumados

Utilizeyumayabraçadeirayparaycabosyparayprotegeryey
colocaryosycabosyemyconjuntoyordenadamente.y
y

Abraçadeira para cabos

 ATENÇÃO
yy NãoydesloqueyayTVyagarrandoyayabraçadeiray
paraycabos,ypoisyestaypodeypartir-se,yprovocary
ferimentosyeydanificaryayTV.

 ATENÇÃO
yy Desligueyprimeiroyayalimentaçãoyantesydey
deslocaryouyinstalaryayTV.yCasoycontrário,ypodey
ocorreryumychoqueyeléctrico.

yy SeyinstalaryayTVynoytectoyouynumayparedey
inclinada,yoyaparelhoypoderáycairyeyprovocary
ferimentosygraves.y
Utilizeyumysuporteydeymontagemynayparedey
autorizadoypelayLGyeycontacteyoyrepresentantey
localyouypessoalyqualificado.

yy Nãoyaperteydemasiadoyosyparafusos,ypoisyissoy
podeydanificaryayTVyeyanularyaygarantia.

yy Utilizeyparafusosyeysuportesydeymontagemy
nayparedeyqueycumpramyaynormayVESA.yOsy
danosymateriaisyouyferimentosycausadosypory
umaymáyutilizaçãoyouypeloyusoydeyumyacessórioy
inadequadoynãoyestãoycobertosypelaygarantia.

 NOTA
yy Utilizeyosyparafusosyindicadosynasyespecificaçõesy
parayparafusosydaynormayVESA.

yy Oykitydeymontagemynayparedeyincluiyumymanualy
deyinstalaçãoyeyasypeçasynecessárias.

yy Oysuporteydeymontagemynayparedeyéyopcional.y
Podeyobteryacessóriosyadicionaisyatravésydoyseuy
fornecedorylocal.

yy Oycomprimentoydosyparafusosypodeyserydiferentey
consoanteyoysuporteydeymontagemynayparede.y
Certifique-seydeyqueyutilizayparafusosycomyoy
comprimentoycorrecto.

yy Paraymaisyinformações,yconsulteyoymanualy
fornecidoycomyoysuporteydeymontagemynayparede.
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EFECTUAR AS LIGAÇÕES
EstaysecçãoydeyEFECTUAR AS LIGAÇÕESyutilizay
principalmenteydiagramasycorrespondentesyaosymodelosy
22LN4000-TA.
LigueyváriosydispositivosyexternosyàyTVyeymudeyosy
modosydeyentradayparayseleccionaryumydispositivoy
externo.yParaymaisyinformaçõesysobreyayligaçãoydey
dispositivosyexternos,yconsulteyoymanualyfornecidoycomy
cadaydispositivo.
Osydispositivosyexternosydisponíveisysão:yreceptoresyHD,y
leitoresydeyDVD,yvideogravadores,ysistemasydeyáudio,y
dispositivosydeyarmazenamentoyUSB,yPC,ydispositivosy
deyjogosyeyoutrosydispositivosyexternos.

 NOTA
yy Ayligaçãoydoydispositivoyexternoypodeysery
diferenteydaydoymodelo.

yy LigueydispositivosyexternosyàyTVy
independentementeydayordemydayportaydayTV.

yy Seygravaryumyprogramaydeytelevisãoynumy
gravadorydeyDVDyouynumyvideogravador,ynãoysey
esqueçaydeyligaryoycaboydoydeyentradaydoysinaly
deyTVyàyTVyatravésydoygravadorydeyDVDyouydoy
videogravador.yParaymaisyinformaçõesysobreyay
gravação,yconsulteyoymanualyfornecidoycomyoy
dispositivoyligado.

yy Consulteyoymanualydoyequipamentoyexternoysobrey
instruçõesydeyfuncionamento.

yy SeyligaryumydispositivoydeyjogosyàyTV,yutilizeyoy
caboyfornecidoycomyoydispositivoydeyjogos.

Ligar uma antena
LigueyayTVyayumaytomadaydeyantenaydeyparedeycomyumy
caboyRFy(75yΩ).
yyyyyyyyy

yyyyyyy

ANTENNA
/CABLE IN

(*nãoyfornecido)

 NOTA
yy Utilizeyumyseparadorydeysinalyseyquiseryutilizary
maisydey2yTVs.

yy Seyayqualidadeydeyimagemyforyfraca,yinstaleyumy
amplificadorydeysinalyparaymelhoraryayqualidadey
deyimagem.

yy Seyayqualidadeydeyimagemyforyfracaymesmoyquey
tenhayumayantenayligada,ytenteyorientaryayantenay
parayaydirecçãoycorrecta.

yy Oycaboydayantenayeyoyconversorynãoysãoy
fornecidos.
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Ligação Transformador

DC-IN
(19V      )

Transformador 
CA/CC

DC-IN
(19V      )

Transformador 
CA/CC

 ATENÇÃO
 y Certifique-se de que liga a TV ao transformador 

CA/CC antes de ligar a ficha da TV a uma tomada 
eléctrica de parede.

ou

Ligação composta
Transmite sinais analógicos de vídeo e áudio
de um dispositivo externo para a TV. Ligue o
dispositivo externo à TV com o cabo composto,
conforme demonstrado na seguinte ilustração.

VID
EO

AU
D

IO
R

L
(M

O
N

O
)

AV IN

DVD/Blu-Ray/descodificador HD / VCR

AM
ARELO

VERM
ELHO

BRANCO

(*não fornecido)
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Ligação a um USB
LigueyumydispositivoydeyarmazenamentoyUSB,ycomoypory
exemployumaymemóriayflashyUSB,yumayunidadeydeydiscoy
rígidoyexternayouyumyleitorydeycartõesydeymemóriayUSBy
àyTVyeyacedayaoymenuyUSByparayutilizaryváriosytiposydey
ficheirosymultimédia.

USB IN

(*nãoyfornecido)
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CONTROLO REMOTO
As descrições deste manual baseiam-se nos botões do controlo remoto. 
Leia cuidadosamente este manual e utilize correctamente a TV.
Para substituir as pilhas, abra a tampa do compartimento das pilhas, substitua as pilhas (1,5 V 
AAA) fazendo corresponder as extremidades  e  com a etiqueta no interior do compartimento e 
feche a tampa do compartimento das pilhas. 
Para remover as pilhas, execute as acções de instalação pela ordem inversa.

 ATENÇÃO
yy Não misture pilhas usadas com novas, pois isso pode danificar o controlo remoto.
yy Na TV Analógica e em alguns países, alguns botões do controlo remoto podem não funcionar.

Não se esqueça de apontar o controlo remoto para o sensor do controlo remoto da TV.

INPUTPOWERTV/PC

MUTE PSM

LIST Q.VIEW

MENU EXIT

HOLD

ARC/MARK

USB VOL - USB VOL +

OK

PR

PR

VOL VOL

SSM I/II

1 2 3

4 5 6

7 8 9

0

SIZE MIX TIME

TEXT

REVEAL INDEX MODE UPDATE

2

TV/PC Este botão não funciona neste modelo.
 (ALIMENTAÇÃO) Liga e desliga a TV.

INPUT  Altera a fonte de entrada.

MUTE  Silencia todos os sons.
PSM Activa a sua definição de imagem preferida.
SSM Activa a sua definição de áudio preferida.
I/II Selecciona a saída de áudio.
Botões numéricos Para introduzir números.
LIST Acede à lista de programas gravados.
Q.VIEW Regressa ao canal visualizado anteriormente.

1  Botões de navegação (cima/baixo/esquerda/direita)
Para percorrer os menus ou as opções.
VOL ◄► Ajusta o nível de volume.
PR ▲▼ Selecciona um programa.

OK  Selecciona menus ou opções e confirma as introduções do utilizador.
MENU Acede aos menus principais ou guarda o que o utilizador introduziu e 
sai dos menus.
EXIT Clears on-screen displays and return to TV viewing.
ARC/MARK Selecciona o formato de imagem desejado. / Marcar ou 
desmarcar ficheiros no menu USB.

2  BOTÕES DE TELETEXTO Estes botões são utilizados para o teletexto.

3  Botões coloridos Estes botões são utilizados para teletexto 
(apenas modelos com TELETEXTO) ou edição de programas.

3  Botões de controlo do Menu USB ( )
Menu USB (Lista de músicas, Lista Fotogr.).
USB VOL - + (Apenas USB modelo) Ajusta o nível de volume USB.

3

1
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VER TV 

Ligar a TV pela primeira vez
Quando ligar a TV pela primeira vez, é apresentado o 
ecrã com a reposição de fábrica. Seleccione um idioma 
e personalize as definições básicas.

1 Ligue o cabo de alimentação a uma tomada de 
alimentação.

2 Prima  no TV para ligá-lo. A luz de Standby 
desliga-se.

 NOTA
 y Quando o TV estiver no modo de poupança de 

energia, a luz do indicador de potência pisca 
continuamente.

3 O ecrã Inicial é apresentado quando ligar o aparelho 
pela primeira vez.

 NOTA
 y Também pode mudar o TV do modo PC para o 

modo TV premindo TV/PC.
 y Pode também aceder a Definição de fábrica 

acedendo a OPÇÃO nos menus principais.
 y Se não utilizar o TV durante 40 segundos quando 

o ecrã do menu de definição aparecer, os menus 
de definição desaparecem.

4 Siga as instruções no ecrã para personalizar 
as definições da TV de acordo com as suas 
preferências. 

Idioma Selecciona um idioma para 
visualização.



Definição do 
Modo

Selecciona Uso Doméstico 
para o ambiente doméstico.



Sinton. Automáti-
ca

Sintoniza e guarda auto-
maticamente os programas 
disponíveis.

 NOTA
yy Para visualizar imagens com a melhor qualidade 

para o seu ambiente doméstico, seleccione o 
modo Utilização doméstica.
yy O modo Demonstração da Loja é adequado para 

o ambiente comercial.
yy Se seleccionar Demonstração da Loja, as defini-

ções personalizadas anteriormente mudam para 
as predefinições de Demo de Loja passados 5 
minutos. 

5 Quando as definições básicas estiverem concluídas, 
prima OK.

 NOTA
 y Se não concluir a definição inicial, esta será 

apresentada quando o aparelho for ligado. 
 

6 Para desligar o TV, prima  no TV.  A luz de 
Standby liga-se.

 ATENÇÃO
yy Desligue o cabo de alimentação da tomada eléc-

trica quando não utilizar o TV durante um longo 
período de tempo.

Ver TV
1 Prima  no controlo remoto ou  no TV para ligá-lo.
2 Prima INPUT e seleccione Antena.
3 Controle o TV utilizando os seguintes botões e 

menus enquanto estiver a assistir a TV.

Botão / Menu Descrição

PR(  , )  Percorre os programas guarda-
dos.

0 - 9 Selecciona um programa introdu-
zindo os números.

VOL (  , ) Ajusta o nível de volume.

MUTE Silencia todos os sons.

PSM Selecciona um dos modos de 
imagem predefinidos .

SSM Selecciona um dos modos de 
áudio predefinidos.

ARC Redimensiona uma imagem.
 

4 Para desligar o TV, prima  no controlo remoto ou 
 no TV.



22

EN
G

PO
RTUG

UÊS

VERyTV

Gerir programas

Configurar programas automatica-
mente 
Utilize-oyparaylocalizaryautomaticamenteyeyarmazenary
todosyosyprogramasydisponíveis.
1y PrimayMENUyparayacederyaosymenusyprincipais.
2y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéy

CONFIG.yeyprimayOK.
3y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéy

Sinton. AutomáticayeyprimayOK.
4y SeleccioneySimyparayiniciaryaysintonizaçãoy

automática.y
Oyaparelhoysintonizayeyguardayautomaticamenteyosy
programasydisponíveis.

5y Quandoytiveryterminado,yprimayEXIT.
Quandoyvoltaryaoymenuyanterior,yprimayMENU.

Configurar programas manualmente
AyopçãoySinton.ymanualypermite-lheysintonizaryeyordenary
manualmenteyasyestaçõesypelayordemyqueydesejar.

1y PrimayMENUyeyosybotõesydeynavegaçãoyparaysey
deslocaryatéyCONFIGURAR.

2y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéy
Sinton. manual.

3y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéy
Armaze.

4y Primayosybotõesydeynavegaçãoyouyosybotõesy
numéricosyparayseleccionaryoynúmeroydeyprogramay
pretendido.

5y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéy
Sistema.

6y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéy
Banda.

7y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéy
V/UHF ou Cabo.

8y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéy
Canal.

9y Primayosybotõesydeynavegaçãoyeyseleccioneyoy
númeroydeycanalypretendidoycomyosybotõesydey
navegaçãoyouynuméricos.

10y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéy
Pesquisar.

11y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryey
começaryaypesquisa.

12y PrimayOKyparaymemorizar.y
13y Quandoyvoltaryaoymenuyanterior,yprima MENU.

 NOTA
yy yParaymemorizaryoutroyprograma,yrepitayosypassosy3y
ay12.

y

Atribuiryumynomeyàyestação

y
Poderáytambémyatribuiryumynomeyàyestaçãoycomycincoy
caracteresyparaycadaynúmeroydeyprograma.

1y PrimayMENUyeyosybotõesydeynavegaçãoyparaysey
deslocaryatéyCONFIGURAR.

2y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéy
Sinton. manual.

3y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéy
Nome.

4y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéy
Seleccionaryposiçãoyeyescolhayoysegundoycarácter,y
etc.yPodeyutilizaryoyalfabetoydeyAyayZ,yosynúmerosydey
0yay9,y+/-yeyoyespaço,yeyprimayOK.

5y PrimayOKyparaymemorizar.y
6y Quandoyvoltaryaoymenuyanterior,yprima MENU.
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Editar a lista de programas 

1y PrimayMENUyparayacederyaosymenusyprincipais.
2y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéy

CONFIG.yeyprimayOK.
3y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéy

Edição programayeyprimayOK.
4y Editeyosyprogramasyutilizandoyosyseguintesybotões.

Botão Descrição

BotãoyVermelho

Apagayumyprograma.
PrimayoybotãoyVermelhoyduasyvezes.y
Oyprogramayseleccionadoyéyapagado,y
todosyosyprogramasyqueyseyseguemy
sãoyavançadosyumayposição.

Botãoyamarelo
Moveyumyprograma.y
PrimaynovamenteyoybotãoyAmareloy
paraylibertaryestayfunção.

Botãoyazul
Seleccionayumynúmeroydeyprogramayay
omitir.yPrimaynovamenteyoybotãoyAzuly
paraylibertaryoyprogramayomitido.y

Seleccionar um programa na lista 
de programas 

Podeyverificaryqueyprogramasysãoyarmazenadosynayme-
móriayvisualizandoyaylistaydeyprogramas.y

Apresentar a LISTA de programas

1y PrimayoybotãoyLIST  parayacederyàylistaydey
programas.

2y Quandoytiveryterminado,yprimayMENU ou EXIT.

 NOTA
yy yPoderáyencontraryalgunsyprogramasyayazul.yEstesy
foramyomitidosypropositadamenteyduranteyay
programaçãoyautomáticayouynoymodoydeyediçãoy
deyprograma.
yy Algunsyprogramasycomyoynúmeroydeycanalyindi-
cadoynayLISTAydeyprogramasyindicamyqueynãoyfoiy
atribuídoyumynomeydeyestação.y

Seleccionar um programa na lista de programas

1y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseleccionaryumy
programa.

2y Mudeyparayoynúmeroydeyprogramaypretendido,yprimay
OK.

Configuração de programas favo-
ritos

Selecção de programa favorito

Programasyfavoritosyéyumayfunçãoyconvenienteyquey
permiteypercorreryrapidamenteyosyprogramasydaysuay
preferênciaysemynecessidadeydeypercorrerytodosyosy
outrosyprogramasynayTV.
1y PrimayMENUyparayacederyaosymenusyprincipais.
2y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéy

CONFIG.yeyprimayOK.
3y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéy

Edição programa eyprimayOK.
4y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryparayoy

Programa pretendidoyeyprimayoybotãoyVerde .
5y Quandoytiveryterminado,yprimayEXIT.
6y Quandoyvoltaryaoymenuyanterior,yprimayMENU.

 NOTA
yy Istoypermiteyincluiryautomaticamenteyoyprogramay
seleccionadoynaysuaylistaydeyprogramasyfavoritos.y

Apresentação da lista de programas favoritos

1y PrimayoybotãoyVerde yparayacederyàylistaydey
programasyfavoritos.

2y Quandoytiveryterminado,yprimayMENU ou EXIT.
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-yy y4:3:yayseguinteyselecçãoyiráypermitir-lheyvisualizary
umayimagemycomyumayproporçãoy4:3yoriginal,ycomy
barrasycinzentasydoyladoyesquerdoyeydireitoydoyecrã.yy

-y 14:9:ypodeyvisualizaryoyformatoydeyimagemydey14:9y
ouyumyprogramaydeyTVycomumynoymodoy14:9.yOy
ecrãy14:9yéyapresentadoynoymesmoyformatoydoydey
4:3,ymasyéyalargadoyparayayesquerdayeyparayaydireita.y

-yy Zoom 1 e 2:yayseguinteyselecçãoyiráypermitir-lhey
visualizaryayimagemysemyqualqueryalteração,ypreen-
chendoytodoyoyecrã.yContudo,yasyáreasysuperioryey
inferiorydayimagemyficarãoycortadas.y

 NOTA
yy Podeyseleccionaryapenasy16:9 (Largo), Original, 

4:3,14:9, Zoom1/2ynoymodoyAV.

Utilizar opções adicionais

Ajustar a proporção
Redimensioneyayimagemyparayvisualizaryayimagemynoy
tamanhoyoptimizadoypremindoyARCyenquantoyestiveryay
assistiryaoyTV.

 ATENÇÃO
yy Seyoyecrãyapresentaryumayimagemyfixaydurantey
umylongoyperíodoydeytempo,yestayficaráyimpressay
eycausaráyumaydesfiguraçãoypermanenteydoy
ecrã.yTrata-seydeyumay“imagemyqueimada”yeynãoy
éyabrangidaypelaygarantia.
yy Seyayproporçãoyforydefinidaycomoy4:3yduranteyumy
longoyperíodoydeytempo,yayimagemypoderáyficary
queimadaynayáreaydeyletterboxydoyecrã.y

-  16:9:yAyseguinteyselecçãoyiráypermitir-lheyajustaryay
imagemyhorizontalmente,yemyproporçãoylinear,ydey
modoyaypreencherytodoyoyecrãy(útilyparayveryDVDydey
formatoy4:3).y

-  Varrimento Apenas:yayseguinteyselecçãoypermitir-
lhe-áyvisualizaryaymelhoryqualidadeydeyimagemysemy
perdaydayimagemyoriginalyemyimagensydeyaltayreso-
lução.yy
Nota:yseyexistiryruídoynayimagemyoriginal,ypodeyveryoy
ruídoynayextremidade.

 NOTA
yy SeyseleccionaryJust Scan,ypoderáyveryruídosydey
imagemynayextremidadeydoysinalyoriginal.

-yy Original:yquandoyoyseuyTVyrecebeyoysinalydeyecrãy
panorâmico,yestaymudayautomaticamenteyparayoy
formatoydeyimagemytransmitido.
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Utilizar a lista de entrada 

Seleccionar uma fonte de entrada

1 Prima INPUT para aceder à lista de fontes de 
entrada.

2 Prima os botões de navegação para se deslocar até 
uma das fontes de entrada e prima OK.

yy A imagem indicada pode diferir da sua TV. 
 

Antena AV

Fonte de entrada Descrição
Antena Assista a TV "over-the-air" e 

transmissões por cabo.
AV Assista a vídeo a partir de um 

VCR ou de outros dispositivos 
externos.
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ENTRETENIMENTO
(Dependendoydoymodelo)

yy AyimagemyindicadaypodeydiferirydaysuayTV.y

Ligar dispositivos de armazena-
mento USB
LigueydispositivosydeyarmazenamentoyUSB,ytaisycomoy
umaymemóriayflashyUSB,yumayunidadeydeydiscoyrígidoy
externayouyumyleitoryMP3yaoyTVyeyutilizeyfunçõesy
multimédiay(“Procurar ficheiros”yConsulteyayp.27).
LigueyumaymemóriayflashyUSByouyumyleitorydeycartõesy
deymemóriayaoyTVyconformeyapresentadoynayseguintey
ilustração.yApareceyoyecrãyUSB.

USB IN

 ATENÇÃO
yy NãoydesligueyayTVynemyremovayumydispositivoy
deyarmazenamentoyUSByenquantoyesteyestivery
ligadoyàyTV,ypoisyissoypoderáyresultarynayperdaydey
ficheirosyouyemydanosynoydispositivoydeyarmaze-
namentoyUSB.
yy Façaycópiasydeysegurançayfrequentesydosy
ficheirosyguardadosynumydispositivoydeyarmaze-
namentoyUSB,ypoisypoderáyperderyouydanificaryosy
ficheirosyeyessaysituaçãoynãoyestáycobertaypelay
garantia.y

SugestõesyparayutilizarydispositivosydeyarmazenamentoyUSB

yy ApenasyumydispositivoydeyarmazenamentoyUSByéyreco-
nhecido.
yy SeyoydispositivoydeyarmazenamentoyUSByestáyligadoyatra-
vésydoyhubyUSB,yoydispositivoynãoyéyreconhecido.
yy UmydispositivoydeyarmazenamentoyUSByqueyutilizeyumy
programaydeyreconhecimentoyautomáticoypodeynãoysery
reconhecido.
yy UmydispositivoydeyarmazenamentoyUSByqueyuseyoyseuy
próprioycontroladorypodeynãoyseryreconhecido.
yy Ayvelocidadeydeyreconhecimentoydeyumydispositivoydey
armazenamentoyUSBydependeydoydispositivo.
yy NãoydesligueyoyTVynemyretireyayfichaydoydispositivoyUSBy
daycorrenteyquandoyesteyestiveryemyfuncionamento.y
Quandoyesseydispositivoyéyseparadoyouydesconectadoy
deyrepente,yosyficheirosyarquivadosyouyoydispositivoydey
armazenamentoyUSBypodemyficarydanificados.
yy NãoyligueyoydispositivoydeyarmazenamentoyUSByqueyfoiy
artificialmenteymanobradoypeloyPC.yOydispositivoypodey
causaryoymauyfuncionamentoydoyaparelhoyouyimpediry
queyesteyfuncione.yNuncayseyesqueçaydeyutilizaryapenasy
umydispositivoydeyarmazenamentoyUSBycomyficheirosydey
músicayouydeyimagensynormais.

yy UseyapenasyumydispositivoydeyarmazenamentoyUSBy
queytenhaysidoyformatadoycomoyumysistemaydeyficheirosy
FAT,yFAT16,yFAT32yfornecidoycomyoysistemayoperativoy
Windows.yCasoyumydispositivoydeyarmazenamentoytenhay
sidoyformatadoycomoyumyprogramaydeyutilitárioydiferentey
queynãoysejaycompatívelycomyoyWindows,ypoderáynãoysery
reconhecido.
yy Ligueyayalimentaçãoyayumydispositivoydeyarmazenamentoy
USBy(maisydey0,5yA)yqueynecessiteydeyumayfonteydeyali-
mentaçãoyexterna.ySeynãoyoyfizer,yoydispositivoypodeynãoy
seryreconhecido.
yy LigueyoydispositivoydeyarmazenamentoyUSBycomyoycaboy
disponibilizadoypeloyfabricanteydoydispositivo.
yy AlgunsydispositivosydeyarmazenamentoyUSBypodemynãoy
serysuportadosyouyoperadosysemyproblemas.
yy Oymétodoydeyalinhamentoydeyficheirosydoydispositivoydey
armazenamentoyUSByéysimilaryaoyWindowsyXPyeyoynomey
deyficheiroypodeyreconheceryatéy100ycaracteresyingleses.
yy Certifique-seydeyqueyfazyumaycópiaydeysegurançaydeyfi-
cheirosyimportantes,yumayvezyqueyosydadosyarmazenadosy
noydispositivoydeymemóriayUSBypodemyficarydanificados.y
Nãoynosyresponsabilizamosyporyqualqueryperdaydeydados.
yy SeyayunidadeydeydiscoyrígidoyUSBynãoytiveryumayfonteydey
alimentaçãoyexterna,yoydispositivoyUSBypodeynãoyseryde-
tectado.yCertifique-seydeyqueyligayayfonteydeyalimentaçãoy
externa.
-yUtilizeyumytransformadoryparayumayfonteydeyalimentaçãoyex-
terna.yNãoynosyresponsabilizamosyporyeventuaisyproblemasy
derivadosydayutilizaçãoydeyumycaboyUSBycomoyfonteydey
alimentaçãoyexterna.

yy SeyoyseuydispositivoydeymemóriayUSBytemymúltiplasypar-
tiçõesyouyseyusaryumyleitorydeyváriosycartõesyUSB,ypodey
usaryatéy6ypartiçõesyouydispositivosydeymemóriayUSB.
yy SeyoydispositivoydeymemóriayUSByestiveryligadoyayumy
leitorymulti-cartõesyUSB,yosydadosydeyvolumeypoderãoy
nãoyserydetectados.
yy SeyoydispositivoydeymemóriayUSBynãoyfuncionarydevida-
mente,ydesligueyeyvolteyayligar.
yy AyvelocidadeycomyqueyumydispositivoydeymemóriayUSByéy
detectado,ydependeydoydispositivo.
yy SeyoyUSByestáyligadoynoyModoydeyespera,yoydiscoyrígidoy
específicoyseráyautomaticamenteycarregadoyquandoyoyTVy
foryligado.
yy AycapacidadeyrecomendadayparayaymemóriayUSByéydey32y
GByouymenos.
yy Qualquerydispositivoycomycapacidadeysuperioryrecomen-
dadaypodeynãoyfuncionarydevidamente.
yy OsydispositivosydeyarmazenamentoyUSByabaixoydey2.0y
sãoyigualmenteysuportados.
yy Quandoyéyreproduzidoyumyficheiroydanificado,yoyTVypodey
desligar-seyouyfuncionaryincorrectamente.
yy Seyoytamanhoydayimagemyforysuperioryaoyrecomendado,y
ayqualidadeydayimagemyseráymá.
yy Oynúmeroydeyficheiros/pastasyUSByestãoylimitadosyay648y
porypasta.
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Procurar ficheiros
Aceda às listas Fotogr. ou Música e navegue nos 
ficheiros.
1 Ligue um dispositivo de armazenamento USB.
2 Prima MENU para aceder aos menus principais.
3 Prima os botões de navegação para se deslocar até 

USB e prima OK.
4 Prima os botões de navegação para se deslocar até 

LISTA FOTOGR. ou LISTA MÚSICAS e prima OK.

LISTA FOTOGR. LISTA MÚSICAS

5 Seleccione Unidade A para aceder ao dispositivo de 
armazenamento USB ligado. 

Lista Fotogr.

Pasta UP

Unidade A
Raiz Unidade A

Página 1/1

Dispositivo USB

Espaço Livre 728 MBNenhum marcado

Navegação Opção Marcar Sair

6 pasta(s), 0 ficheiro(s)

6 Seleccione a pasta pretendida. 
- Para voltar ao nível anterior, seleccione  

 Pasta UP.
 

Lista Fotogr.

Pasta UP

Pasta UP
Unidade A Pasta UP HO 002

HO 001 HO 003

Página 1/1  
Dispositivo USB

Espaço Livre 728 MBNenhum marcado

Navegação Opção Marcar Sair

7 Prima os botões de navegação para procurar 
ficheiros. 
O ficheiro realçado é apresentado na janela de pré-
visualização.

Dispositivo USB

Espaço Livre 728 MBLista Fotogr.

Pasta UP

Pasta UP

SG kim 002          10/01/2010 SG kim 003          10/01/2010

SG kim 001          10/01/2010

SG kim 004          10/01/2010 SG kim 005          10/01/2010

SG kim 006          10/01/2010 SG kim 007          10/01/2010

Página 1/1 Nenhum marcado

1366x768, 125 KB

1

4

5

6

7

8

2 3

Navegação Opção Marcar Sair

Unidade 1
Raiz

N.º Descrição

1 Número da página actual/número total de páginas

2 Número de ficheiros seleccionados

3 Memória USB utilizável

4 Nome do ficheiro e da pasta

5 Janela de pré-visualização

6 Tamanho do ficheiro

7 Voltar para o nível anterior

8 Botões disponíveis no controlo remoto

Formato de ficheiro suportado

Tipo Formato de ficheiro suportado
Foto yy JPEG

yy Tamanho recomendado 
960 pixéis (L) x 540 pixéis (A)
yy Tamanho disponível
Linha de base: 64 pixéis (L) x 64 pixéis (A) 
- 12244 pixéis (L) x 8640 pixéis (A)
Progressivo: 64 pixéis (L) x 64 pixéis (A) - 
1920 pixéis (L) x 816 pixéis (A)

Música yy MP3
yy Intervalo da taxa de bits 32 Kbps - 320 

Kbps
yy Taxa de amostragem (Frequência de 

amostragem)
MPEG1 camada 3: 32 kHz, 44,1 kHz, 48 
kHz
MPEG2 camada 3: 16 kHz, 22,05 kHz, 24 
kHz
MPEG2.5 camada 3: 8 kHz, 11,025 kHz, 
12 kHz

* Não é reproduzido um ficheiro protegido 
contra cópia.
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Ver fotografias
Ver ficheiros de imagem guardados num dispositivo de 
armazenamento USB. As apresentações no ecrã podem 
ser diferentes do modelo.

1 Prima os botões de navegação para se deslocar até 
USB e prima OK.

2 Prima os botões de navegação para se deslocar 
para a Lista Fotogr. e prima OK.

3 Prima os botões de navegação para seleccionar 
Unidade1 para aceder ao dispositivo de 
armazenamento USB ligado.

4 Prima os botões de navegação para se deslocar 
para a pasta pretendida e prima OK.

5 Prima os botões de navegação para se deslocar 
para o ficheiro pretendido e prima OK. 
É apresentada uma janela de contexto. 

Lista Fotogr.
Unidade 1

Pasta UP

Pasta UP

HO 002                10/01/2010 HO 003                10/01/2010

HO 001                10/01/2010

HO 004                10/01/2010 HO 005                10/01/2010

HO 006               10/01/2010 HO 007                10/01/2010

Página 2/3 Nenhum marcado

Navegação Opção Marcar Sair

1366x768, 125 KB

Dispositivo USB

Espaço Livre 728 MB

1366x768, 125KB

Visualizar

Seleccionar tudo

Eliminar

Fechar

HO 001        

6 Visualize fotografias utilizando os seguintes

Menu Descrição
Visualizar Apresenta a fotografia seleccionada 

numa vista de ecrã completo.
yy Unidade: visualiza fotografias guar-

dadas numa unidade de armazena-
mento USB.

Marcar 
Tudo ou 
Desmarcar 
Tudo

Selecciona todos os ficheiros ou apa-
ga todas as selecções

Apagar Elimina um ficheiro guardado num 
dispositivo de armazenamento USB.

Fechar Fecha o menu de contexto.
 

Utilizar opções de fotografia

ꔗ           1/17          ꔃ

Slideshow  BGM  Eliminar Opção Ocultar

Número de fotografias seleccionadas

Opções

Opção Descrição
Slideshow Inicia ou pára uma apresentação de dia-

positivos com fotografias seleccionadas.
Se não houver fotografias selecciona-
das, todas as fotografias guardadas na 
pasta actual são apresentadas durante a 
apresentação de diapositivos.
Para definir a velocidade da apresenta-
ção de diapositivos, seleccione Opção.

BGM Liga ou desliga a música de fundo. Para 
definir a pasta da música de fundo, se-
leccione Opção.

  (Rodar) Roda as fotografias para a direita (90°, 
180°, 270°, 360°).

 NOTA
yy O tamanho de fotografias 

suportado é limitado. Não é pos-
sível rodar uma fotografia se a 
resolução da largura rodada for 
superior ao tamanho de resolu-
ção suportado.

Eliminar Elimina uma fotografia.
Opção yy Velocidade Slide: selecciona a veloci-

dade da apresentação de diapositivos 
(Rápido, Normal, Lento).
yy Pasta Música : selecciona uma pasta 

de música para a música de fundo.

 NOTA
yy Não é possível alterar a pasta 

de música enquanto a música 
de fundo estiver a ser reproduzi-
da. 

Ocultar Oculta a janela de opção. 
Para apresentar as opções, prima OK.
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Ouvir música
1	 Prima	os	botões	de	navegação	para	se	deslocar	até	

USB	e	prima	OK.
2	 Prima	os	botões	de	navegação	para	se	deslocar	até	

Lista Músicas	e	prima	OK.
3	 Seleccione	Unidade1	para	aceder	ao	dispositivo	de	

armazenamento	USB	ligado.
4	 Prima	os	botões	de	navegação	para	se	deslocar	

para	a	pasta	pretendida	e	prima	OK.
5	 Prima	os	botões	de	navegação	para	se	deslocar	

para	o	ficheiro	pretendido	e	prima	OK.	
É	apresentada	uma	janela	de	contexto.	

Lista Músicas
Música

HO 001

Página 2/3

Título Duração

Nenhum marcado

Navegação Opção Marcar Sair

1 pasta(s), 3 ficheiro(s)

Pasta UP

Pasta UP

HO 001.mp3                  03:50

HO 002.mp3                  03:55

HO 003.mp3                  03:35

3945 KB 128Kbps

Reprodução

Reprod. c/ Foto

Seleccionar tudo

Eliminar

Fechar

Dispositivo USB

Espaço Livre 728 MB

6	 Reproduza	música	utilizando	os	seguintes	menus.

Menu Descrição
Reprodu-
zir, Parar 
Reprod.	ou	
Reprod. 
Marcada

Reproduz	música,	pára	a	reprodução	
ou	reproduz	o	ficheiro	de	música	se-
leccionado.	Se	reproduzir	música	mas	
não	seleccionar	ficheiros	de	música,	
todos	os	ficheiros	de	música	guarda-
dos	na	pasta	actual	serão	reproduzi-
dos.	
O	ícone	  é apresentado à frente da 
duração do ficheiro que está a ser 
reproduzido.
yy Unidade:	permite	ouvir	ficheiros	de	
música	guardados	numa	unidade	
de	armazenamento	USB.

Reprod. c/ 
Foto

Mostra	fotografias	durante	a	reprodu-
ção.	

Marcar 
Tudo ou 
Desmarcar 
Tudo

Selecciona	todos	os	ficheiros	ou	apa-
ga	todas	as	selecções.

Apagar Elimina	um	ficheiro	guardado	num	
dispositivo	de	armazenamento	USB.

Fechar Fecha	o	menu	de	contexto.

7	 Controle	a	reprodução	com	os	seguintes	botões.

Botão Descrição

Pára	a	reprodução

 / Reproduz	um	ficheiro	de	música	e	
pausa	e	retoma	a	reprodução.

Avança	para	o	ficheiro	seguinte

Avança	para	o	ficheiro	anterior

 NOTA
yy Os	ficheiros	danificados	ou	corrompidos	não	são	
reproduzidos	e	a	duração	do	ficheiro	é	apresenta-
da	como	00:00.
yy Não	é	reproduzido	um	ficheiro	protegido	contra	
cópia.
yy Se	não	utilizar	o	TV	durante	algum	tempo	durante	
a	reprodução,	a	caixa	de	informações	irá	apare-
cer	como	protecção	do	ecrã,	evitando	o	apareci-
mento	de	imagens	queimadas.		
Para	voltar	para	o	ecrã	Lista	Músicas,	prima	
MENU ou EXIT.

ꕖ 00:53 / 05:31

 Músicas

001.mp3

Tempo	decorrido	/
Duração

Nome	da	pas-
ta/ficheiro
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PERSONALIZAR AS 
DEFINIÇÕES DA TV
yy A imagem indicada pode diferir da sua TV.

Aceder aos menus principais
1 Prima MENU para aceder aos menus principais.
2 Prima os botões de navegação para se deslocar até 

um dos seguintes menus e prima OK.
3 Prima os botões de navegação para se deslocar até 

à definição ou  opção pretendida e prima OK.
4 Quando tiver terminado, prima EXIT.

Quando voltar ao menu anterior, prima MENU.

Menu Description

 CONFIG. Configura e edita programas

IMAGEM Ajusta o tamanho da imagem, 
a qualidade ou os efeitos

ÁUDIO Ajusta a qualidade do som, os 
efeitos ou o nível de volume

HORAS Define a hora, a data ou a função 
do temporizador

OPÇÃO Personaliza as definições 
gerais

USB Utiliza funções de multimédia 
integradas

Personalizar as definições

Definições de CONFIG.
1 Prima MENU para aceder aos menus principais.
2 Prima os botões de navegação para se deslocar até 

CONFIG. e prima OK.
3 Prima os botões de navegação para se deslocar até 

à definição ou opção pretendida e prima OK.
 - Para voltar ao nível anterior, prima MENU.

4 Quando tiver terminado, prima EXIT.
Quando voltar ao menu anterior, prima MENU.

yy A imagem indicada pode diferir da sua TV. 

CONFIG. Mover OK

Sinton. Automática

Sinton. manual

Edição programa

As definições de config. disponíveis são descritas em 
seguida:

Definições Descrição

Sinton. Automática

Sintoniza e memoriza todos 
os programas disponíveis 
através de entradas de 
antenas ou cabos. 
(Consulte a p.22��

Sinton. manual

Sintoniza e memoriza 
manualmente os programas 
pretendidos.  
(Consulte a p.22��

Edição programa Edita a lista de programas.  
(Consulte a p.23��
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Definições de IMAGEM
1 Prima MENU para aceder aos menus principais.
2 Prima os botões de navegação para se deslocar até  

IMAGEM e prima OK.
3 Prima os botões de navegação para se deslocar até  

à definição ou opção pretendida e prima OK.
 - Para voltar ao nível anterior, prima MENU.

4 Quando tiver terminado, prima EXIT.
5 Quando voltar ao menu anterior, prima MENU.

yy A imagem indicada pode diferir da sua TV. 

IMAGEM

Proporção	 :	16:9

Modo	de	imagem	 							:	Vívido

	 	 		ꔈLuz	de	fundo							100

	 	 		ꔈContraste												100

	 	 		ꔈBrilho																			50	 	

	 	 		ꔈDefinição														70

	 	 		ꔈCor					 														70

	 	 		ꔈMatiz																						0

	 	 		ꔈControles	avaçandos

	 	 		ꔈRepor	imagem

Mover OK

R G

As definições de imagem disponíveis são descritas em 
seguida:

Definições Descrição
Proporção Altera o tamanho da imagem para 

ver imagens no tamanho optimizado 
(Consulte a p.24).

Modo de ima-
gem 

Selecciona uma das imagens prede-
finidas ou personaliza cada um dos 
modos para um melhor desempenho 
do ecrã do televisor. Também é pos-
sível personalizar opções avançadas 
para cada modo.
Modo
Vívido Ajusta a imagem de 

vídeo ao ambiente 
comercial através 
do melhoramento do 
contraste, da lumino-
sidade, da cor e da 
definição.

Padrão Ajusta a imagem ao 
ambiente normal.

Cinema Optimiza as imagens 
de vídeo para um as-
pecto cinematográfico 
para poder desfrutar 
de filmes como se es-
tivesse num cinema.

Opções de imagem básicas

Definição Descrição
Luz de fundo  Ajusta a luminosidade do 

ecrã pelo controlo da luz de 
fundo do LCD. Se diminuir o 
nível de luminosidade, o ecrã 
fica mais escuro e o consumo 
de energia é reduzido sem 
qualquer perda de sinal de 
vídeo.

Contraste Aumenta ou diminui o gra-
diente do sinal de vídeo. Pode 
utilizar Contraste quando 
a parte clara da imagem se 
encontrar saturada.

Brilho Ajusta o nível de base do 
sinal na imagem. Pode utilizar 
Brilho se a parte clara da 
imagem ficar saturada.

Definição Ajusta o nível de definição 
dos limites entre as zonas 
claras e escuras da imagem. 
Quanto mais baixo for o nível, 
mais suave será a imagem.

Cor Ajusta a intensidade de todas 
as Cores. 

Matiz Ajusta o equilíbrio entre os 
níveis de vermelho e verde.

Controles avaçandos Personaliza as opções avan-
çadas.

Repor imagem Restaura as opções para a 
predefinição.
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Opçõesydeyimagemyavançaday(dependendoydoymodelo)

Definição Descrição
Temperatura de cor
(Medium/Quente/Frio)

Estayéyayfunçãoyparayajustary
aygeneralidadeydaycorydoy
ecrãydeyacordoycomyasysuasy
preferências.

Contraste Dinâmico
(Desligado/Baixa/
Elevada)

Ajustayoycontrasteyparay
mantê-loyaoymelhorynível,ydey
acordoycomyayluminosidadey
doyecrã.yAyimagemyéymelhora-
dayiluminandoyasypartesymaisy
brilhantesyeyescurecendoyasy
partesymaisyescuras.

Dinâmica de cor
(Desliga./Baixo/
Elevado)

Ajustayasycoresydoyecrãyparay
queyfiquemymaisyvivas,yricasy
eynítidas.yEstaycaracterísticay
enriqueceyaycor,ysaturaçãoyey
ayluminosidadeydeymaneiray
ayqueyoyvermelho,yoyazul,yoy
verdeyeyoybrancoypareçamy
maisyvívidos.

Redução de ruído
(Desliga./Baixa/
Medium/Elevada)

Reduzyoyruídoydoyecrãysemy
comprometeryayqualidadeydoy
vídeo.

Nível de negros
(Baixo/Elevado/Auto)

yy Baixo:yayimagemydoyecrãy
ficaymaisyescura.
yy Elevado:yayimagemydoyecrãy
ficaymaisybrilhante.
yy Auto:ypercepçãoydoynívely
deypretoydoyecrãyeyoyajustey
automáticoyparayElevadoy
ouyBaixo.

Ajusteyoynívelydeypretoydoy
ecrãyparayoynívelyadequado.
Estayfunçãoypermiteyseleccio-
nary"Baixo"youy"Elevado"ynoy
seguinteymodo:yAVy(NTSC-M).y
Casoycontrário,y"Nívelydeyne-
gros"yéydefinidoyparay"Auto".

Modo de filme
(Ligado/Desliga.)

Podeyveryumyvídeoycomoynoy
cinemayeliminandoyoyefeitoydey
trepidação.
Utilizeyestayfunçãoyquandoy
assistiryayfilmes.

Encarnado/Verde/Azul Estayfunçãoypermiteyfiltraryasy
coresyespecíficasydoyvídeo.
PodeyutilizaryoyfiltroyRGByparay
ajustaryaysaturaçãoydeycoryey
matizycomyprecisão.

Definições de ÁUDIO
1y PrimayMENUyparayacederyaosymenusyprincipais.
2y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéyy

ÁUDIOyeyprimayOK.
3y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéyy

àydefiniçãoyouyopçãoypretendidayeyprimayOK.
y- Parayvoltaryaoynívelyanterior,yprimayMENU.

4y Quandoytiveryterminado,yprimayEXIT.
5y Quandoyvoltaryaoymenuyanterior,yprimayMENU.

yy AyimagemyindicadaypodeydiferirydaysuayTV.y

ÁUDIO

Volume automático  : Desligado  

Balanço                                    0

Modo de som         : Padrão

           ꔈAgudos    50

           ꔈGraves     50

           ꔈRepor

Mover OK

L R

Asyopçõesydeyáudioydisponíveisysãoydescritasyemysegui-
da:

Definição Descrição
Volume auto-
mático

ActivayayfunçãoyVolumeyautomáticoy
paraymanteryoynívelydeyvolumeyconsis-
tenteysempreyqueymudarydeycanal.yOy
nívelydeyvolumeypoderáynãoyseryconsis-
tenteydevidoyàsydiferentesycondiçõesydoy
sinalydasyestaçõesydeytransmissão.

Balanço Ajustayoyequilíbrioyentreyasycolunasyday
esquerdayeydireitaydeyacordoycomyoy
ambienteydaydivisão.
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Definição Descrição
Modo de 
som

Seleccionayumydosymodosydeysomypre-
definidosyouypersonalizadaycadayopçãoy
emycadaymodo.
Modo
Padrãoy Seleccioneyquandoypre-

tendeysomydeyqualidadey
padrão.

Músicay Seleccioneyquandoyouvey
música.

Cinemay Seleccioneyquandoyassistey
ayfilmes.

 NOTA
yy Seyayqualidadeydoysomyouyoy
volumeynãoyestãoyaoynívelyquey
pretende,yrecomendamosyquey
useyumysistemayHomeyCinemay
ouyamplificadoryseparadoyparay
osydiferentesyambientes.

Opção
Agudos Controlayoysomydominantey

naysaída.yQuandoysobeyosy
agudos,yaumentayaysaíday
atéyaoyintervaloydeyfrequên-
ciaymaisyelevado.

Graves Controlayoysomymaisysuavey
naysaída.yQuandoysobeyosy
graves,yaumentayaysaíday
atéyaoyintervaloydeyfrequên-
ciaymaisybaixo.

Repory Reiniciayoymodoydeysomynay
predefinição.

Esta função pode não ser aplicável, dependendo das 
circunstâncias de transmissão do país.

Recepção Estéreo/Dual 

Quandoyumyprogramayéyseleccionado,yasyinformaçõesydey
somydayestaçãoyaparecemycomyoynúmeroydoyprogramayey
oynomeydayestação.

1y PrimayI/II,yUm/Dois eyOK.

Emissão Informação no ecrã
Mono
Stereo
Dual

MONO
STEREO
DUALyIy,yDUALyIIy,yDUALyIy+yII

yy Selecção de som mono
Seyoysinalyestéreoyforyfracoynayrecepçãoyestéreo,y
podeyalteraryparaymono.yNayrecepçãoymono,yayniti-
dezydoysomyéymelhorada.

yy Selecção do idioma em Emissões Dual
Seyumyprogramaypuderyseryrecebidoyemydoisyidio-
masy(dualylanguage),ypodeyescolheryentreyDUALyI,y
DUALyIIyouyDUALyI+II.

DUAL I Enviayparayasycolunasyoyidiomayoriginaly
dayemissão.

DUAL I I Enviay paray asy colunasy oy idiomay se-
cundárioydayemissão.

DUAL I+I I Enviay umy idiomay diferentey paray caday
umaydasycolunas.

Recepção Nicam

SeyoyTVyestiveryequipadoycomyumyreceptorydeyemissõesy
NICAMy(NearyInstantaneousyCompandingyAudioy
Multiplex),ypoderáyreceberysomyNICAMydigitalydeyelevaday
qualidade.
Aysaídaydeysomypodeyseryseleccionadaydeyacordoycomyoy
tipoydeyemissãoyrecebida.

1y QuandoyayemissãoyéyrecebidayemyNICAMymono,y
podeyseleccionaryNICAM MONOyouyMONO.

2y QuandoyayemissãoyéyrecebidayemyNICAMystereo,y
podeyseleccionaryNICAMySTEREOyouyMONO.

3y Seyoysinalyestéreoyforyfraco,ymudeyparayMONO.
4y QuandoyayemissãoyéyrecebidayemyNICAMydual,ypodey

seleccionaryNICAM DUAL I,yNICAM DUAL IIyouy
NICAM DUAL I+IIyouyMONO.
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Selecção da saída do som das colunas

NoymodoyAVypoderáyescolheryaysaídaydoysomyparayasy
colunasydaydireitayeydayesquerda.
Seleccioneyaysaídaydeysom.

L+R: oysinalyáudioydayentradayáudioyLyéyenviadoyparay
aycolunayesquerdayeyoysinalyáudioydayentraday
áudioyRyéyenviadoyparayaycolunaydireita.

L+L: SinalyáudioydayentradaydoyáudioyLyéyenviadoy
parayasycolunasydireitayeyesquerda.

R+R: oysinalyáudioydayentradayáudioyRyéyenviadoyparay
asycolunasydireitayeyesquerda.

Definições da HORA
1y PrimayMENUyparayacederyaosymenusyprincipais.
2y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéy

HORASyeyprimayOK.
3y Primayosybotõesydeynavegaçãoyparayseydeslocaryatéy

àydefiniçãoyouyopçãoypretendidayeyprimayOK.
y- Parayvoltaryaoynívelyanterior,yprimayMENU.

4y Quandoytiveryterminado,yprimayEXIT.y
5y Quandoyvoltaryaoymenuyanterior,yprimayMENU.

yy AyimagemyindicadaypodeydiferirydaysuayTV.

HORAS

Relógio

Hora desligar           : Desligado

Hora ligar             : Desligado

Temporizador           : Desligado

Desligar Automático : Desligado

Mover OK

y

Asydefiniçõesydeyhoraydisponíveisysãoydescritasyemy
seguida:

Definição Descrição
Relógio Teráydeyacertarycorrectamentey

asyhorasyantesydeyusaryayfunçãoy
ligar/desligarydayhora.
Seyaydefiniçãoyactualydayhoray
foryapagadayporyumayfalhaydey
energiayouyoyTVyforydesligado,y
reponhayoyrelógio.y

Hora desligar/
Hora ligar

Defineyayhorayparayligaryouy
desligaryoyTVyautomaticamente.y
Parayutilizaryestayfunção,ydevey
definiryayhorayeydatayactualynoy
menuyRelógio.

 NOTA
yy ySeynãoypremirynenhumybo-
tãoynoyespaçoydey2yhorasy
apósyoyTVyterysidoyligadoy
pelayfunçãoyHorayligar,yoy
TVyentrayautomaticamentey
noymodoydeyespera.
yy ySeydefiniryayfunçãoyHoray
ligaryeydesligaryoyTVy
premindoyoyinterruptory
deyalimentaçãoyprincipal,y
ayopçãoyHorayligarynãoy
funcionar.yParayactivaryay
funçãoyHorayligar,yoyTVy
deveyestarynoymodoydey
espera.
yy ySeydefinirytantoyHoray
desligarycomoyHorayligar,y
ayfunçãoyHoraydesligary
sobrepõe-seyàyfunçãoy
Horayligar.y

Temporizador Defineyoytempoydecorridoyatéyoy
TVyseydesligar.yQuandoydesligary
eyvoltaryayligaryoyTV,yayfunçãoy
Temporizadoryficaydefinidaycomoy
Desligado.

Desligar Automá-
tico  

Seyoyaparelhoyestiveryligadoy
eynãoyexistirysinalydeyentrada,y
desligaráyautomaticamenteyapósy
15yminutos.
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PERSONALIZAR AS DEFINIÇÕES DA TV

Definições de USB
1 Prima MENU para aceder aos menus principais.
2 Prima os botões de navegação para se deslocar até 

USB e prima OK.
3 Prima os botões de navegação para se deslocar até 

à definição ou opção pretendida e prima OK.
 - Para voltar ao nível anterior, prima MENU.

4 Quando tiver terminado, prima EXIT.
5 Quando voltar ao menu anterior, prima MENU.

yy A imagem indicada pode diferir da sua TV.

USB

Lista Fotogr.

Lista Músicas

Mover OK

As definições USB disponíveis são descritas em segui-
da:

Definição Descrição
Lista Fotogr. Pode visualizar ficheiros de 

fotografia no dispositivo de 
armazenamento USB.  
(Consulte a p.2���

Lista Músicas Pode visualizar ficheiros de música 
no dispositivo de armazenamento 
USB. (Consulte a p.2���

Definições de OPÇÃO
1 Prima MENU para aceder aos menus principais.
2 Prima os botões de navegação para se deslocar até 

OPÇÃO e prima OK.
3 Prima os botões de navegação para se deslocar até 

à definição ou opção pretendida e prima OK.
 - Para voltar ao nível anterior, prima MENU.

4 Quando tiver terminado, prima EXIT.
5 Quando voltar ao menu anterior, prima MENU.

yy A imagem indicada pode diferir do seu televisor.

OPÇÃO

Idioma                           : Português

Bloqueio de teclas        : Desligado

Luz de Standby              : Ligado

Definição do modo        : Utilização Doméstica

Definição de fábrica

Mover OK

As definições de opção disponíveis são descritas em 
seguida:

Definição Descrição
Idioma Selecciona um idioma para o ecrã.
Bloqueio de 
teclas

O TV pode ser definido de modo 
a que passe a ser controlado 
exclusivamente pelo controlo remoto. 
Esta característica é útil se quiser 
impedir alguém de ver a emissão.

 NOTA
yy Em “Bloqueio de teclas liga-
do”, se o TV for desligado, 
prima o botão  no TV ou 
os botões ALIMENTAÇÃO no 
controlo remoto.
yy Com o Bloqueio de teclas 
ligado, aparece a mensagem 
“  Bloqueio de teclas liga-
do” no ecrã se premir qual-
quer botão do painel frontal 
enquanto vê o TV.

Luz de Standby Permite ligar ou desligar o Indicador 
de potência no TV.

Definição do 
modo

Personaliza as definições do TV de 
acordo com a sua preferência. O ecrã 
de configuração inicial é apresentado 
quando liga o TV pela primeira vez.
Definição
Definição 
do modo

Selecciona o modo 
Utilização Domésti-
ca para o ambiente 
doméstico.
Selecciona o modo 
Demonstração da 
Loja para o ambiente 
comercial.

Definição de 
fábrica

Esta função inicializa todas as 
definições.
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TELETEXTO

TELETEXTO
yy Estayfunçãoynãoyestáydisponívelyemytodosyosy
países.

OyTeletextoyéyumyserviçoygratuitoydeymuitasyestaçõesy
deyTVyqueyforneceyinformaçõesyactualizadasyaoyminutoy
sobreynotícias,ymeteorologia,yprogramasytelevisivos,y
bolsaydeyvaloresyeymuitosyoutrosytemas.yOydescodifica-
dorydeyteletextoydestayTVyaceitayosysistemasySIMPLE,y
TOPyeyFASTEXT. SIMPLEy(teletextoypadrão)yconsistey
numydadoynúmeroydeypáginasyqueypodemyseryesco-
lhidasyintroduzindoydirectamenteyoynúmeroydeypáginay
correspondente.yTOPyeyFASTEXTysãoymétodosymaisy
modernosyqueypermitemyumayselecçãoyfácilyeyrápidaydasy
informaçõesydoyteletexto.
Serviçoydeyteletextoy-yapenasyatravésydeyacessoyaoy
Sintonizadorydigital,yondeyestiverydisponívelytransmissãoy
televisiva.

Ligar/desligar
PrimayoybotãoyTEXTOyparaymudaryparayayfunçãoydey
teletexto.ySurgeynoyecrãyaypáginayinicialyouyfinal.
Oycabeçalhoydoyecrãyexibeyosynúmerosydeyduasypáginas,y
oynomeydayestaçãoydeyTV,yaydatayeyayhora.yOynúmeroyday
primeiraypáginayindicayaysuayescolha,yenquantoyoysegun-
doynúmeroyindicayaypáginayactualyexibidaynoyecrã.
PrimayoybotãoyTEXTOyouySAIRyparaydesligaryoyteletexto.y
Oymodoyanterioryapareceynovamente.

Texto SIMPLE

Selecção de páginas
1y Introduzayoynúmeroydaypáginayqueypretende,y

compostoyporytrêsydígitos,yatravésydosybotõesy
NUMÉRICOS.ySeyduranteyayselecçãoyseyenganary
numydosydígitos,yteráydeyintroduzirynovamenteyosytrêsy
dígitosye,yemyseguida,yvoltaryayintroduziryoynúmeroy
correctoydaypágina.

2y Oybotãoydeynavegaçãoypodeyseryutilizadoyparay
seleccionaryaypáginayanterioryouyseguinte.

Programar um botão de cor no 
modo LISTA
SeyayTVyestiverynoymodoydeytextoySIMPLE,ytextoyTOPy
ouytextoyFASTEXT,yprimayoybotãoy yparaymudaryparayoy
modoydeyLISTA.
Éypossívelycodificarycomycoresyeyseleccionaryfacilmen-
teyquatroynúmerosydeypáginasydeyteletextoypremindoyoy
botãoydeycorycorrespondenteynoycontroloyremoto.

1y Primayumybotãoydeycor.
2y UtilizandoyosybotõesyNUMÉRICOS,yseleccioneyay

páginayqueypretendeyprogramar.
3y PrimayoybotãoyOK.yAypáginayseleccionadayéy

armazenadaycomoynúmeroydeypáginayseleccionado,y
piscandoyumayvezyparayconfirmar.yAypartirydeyagora,y
podeyseleccionaryessaypáginaycomyoymesmoybotãoy
deycor.

4y Osytrêsyoutrosybotõesydeycorysãoyprogramadosyday
mesmayforma.

Texto TOP
Oyguiaydoyutilizadorymostra-lheyquatroycamposy–yverme-
lho,yverde,yamareloyeyazuly–ynayparteyinferiorydoyecrã.yOy
campoyamareloyindicayoygrupoyseguinteyeyoycampoyazuly
indicayoyblocoyseguinte.

Selecção de bloco/grupo/páginas
1y Poderáyavançarydeyblocoyemyblocoycomyoybotãoy

Azul.
2y UseyoybotãoyAmareloyparaypassaryaoygrupoyseguinte,y

saltandoyautomaticamenteyparayoyblocoyseguinte.
3y ComyoybotãoyVerdeypodeyprosseguiryparayaypróximay

páginayexistente,ysaltandoyautomaticamenteyparayoy
grupoyseguinte.yEmyalternativa,ypodeyutilizaryoybotãoy
PRy .

4y OybotãoyVermelhoypermiteyvoltaryàyselecçãoyanterior.y
Emyalternativa,ypoderáyusaryoybotãoyPRy .

Selecção directa da página
TalycomoyaconteceynoysistemaydeyteletextoySIMPLE,y
podeyescolheryumaypáginayintroduzindoyumynúmeroy
compostoyporytrêsydígitos,yusandoyparaytalyosybotõesy
NUMÉRICOSynoymodoyTOP.
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Fastext
Asypáginasydoyteletextoytêmyumaycodificaçãoy
deycor,yjuntamenteycomyayparteyinferiorydoyecrã,y
sendoyseleccionadasypremindoyoybotãoycoloridoy
correspondente.

Selecção de páginas
1y Primayoybotãoy yparayseleccionaryaypáginaydey

índice.
2y Podeyseleccionaryasypáginas,yqueyvêmyindicadasy

comyumycódigoydeycorynaylinhayinferiorydoyecrã,y
carregandoynosybotõesydeycorycorrespondentes.

3y TalycomoyaconteceynoysistemaydeyteletextoySIMPLE,y
podeyseleccionaryumaypáginayintroduzindoyoy
respectivoynúmeroycompostoyporytrêsydígitos,yusandoy
paraytalyosybotõesyNUMÉRICOSydoymodoyFASTEXT.

4y PodeyutilizaryosybotõesyPRy youyPRy yparay
seleccionaryaypáginayseguinteyouyanterior.

Funções especiais para tele-
texto

Holdy  y

Impedeyaymudançayautomáticaydasypáginas,yquey
ocorreyquandoyumaypáginaydoyteletextoyéyconstituíday
pory2youymaisysubpáginas.y
Osynúmerosydasysubpáginas,yincluindoyayqueyestáy
ayseryvisualizadaynoyecrã,ysurgem,ygeralmente,y
porybaixoydasyhoras.yQuandoyesteymenuyéy
seleccionado,yoysímboloydeypararysurgeynoycantoy
superioryesquerdoydoyecrãyeyaymudançayautomáticay
deypáginayéydesactivada.

Sizey  

Seleccionayoytextoydeyalturaydupla.y
Primayesteybotãoyparayalargaryaymetadeysuperiory
daypágina.yPrimayesteybotãoydeynovoyparayalargaryay
metadeyinferiorydaypágina.y
Primayesteybotãoydeynovoyparayregressaryày
visualizaçãoynormal.

MIXy

Apresentayasypáginasydoyteletextoysobrepostasynay
imagemydayTV.y
ParaymudaryayimagemydayTVyprimayesteybotãoydey
novo.

Timey y

AoyassistiryayumyprogramaydeyTV,yseleccioneyestey
menuyparayvisualizaryayhoraynoycantoysuperiory
direitoydoyecrã.y
Nayfunçãoydeyteletexto,yprimayesteybotãoyparay
escolheryoynúmeroydasysubpáginas.yOynúmeroy
daysubpáginaysurgeynayparteyinferiorydoyecrã.y
Paraymanteryouymudaryaysubpágina,yprimayosy
botõesyVERMELHO/VERDE,ydeynavegaçãoyouy
NUMÉRICOS.

Revealy y 

Seleccioneyesteymenuyparayvisualizaryasy
informaçõesyocultas,ycomoysoluçõesyparayenigmasy
ouypuzzles.

Index 

Seleccionaycadaypáginaydoyíndice.

Updatey

OyecrãymostrayimagensydeyTVyenquantoyaguarday
poryumaynovaypáginaydeyteletexto.yOysímboloysurgey
noycantoysuperioryesquerdoydoyecrã.yQuandoyay
páginayactualizadayficaydisponível,yoysímboloyéy
substituídoypeloynúmeroydaypágina.ySeleccioneyestey
menuynovamenteyparayveryaypáginayactualizadaydey
teletexto.
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MANUTENÇÃO/RESOLUÇÃOyDEyPROBLEMAS

MANUTENÇÃO

Limpar a TV
LimpeyregularmenteyayTVyparaymanteryoymelhorydesempenhoyeyprolongaryayvidayútilydoyaparelho.

 ATENÇÃO
yy Nãoyseyesqueçaydeyprimeiroydesligaryayalimentação,yeydesligaryoycaboydeyalimentaçãoydaytomadayeléctricayey
todosyosyoutrosycabos.

yy QuandoyayTVyficarysemysupervisãoyouynãoyforyutilizadayduranteyumylongoyperíodoydeytempo,ydesligueyoycaboydey
alimentaçãoydaytomadayeléctricayparayevitarypossíveisydanosydevidosyayrelâmpagosyouypicosydeycorrente

Ecrã, estrutura, caixa e suporte
yy Parayremoveryoypóyouysujidadeyligeira,ylimpeyaysuperfícieycomyumypanoyseco,ylimpoyeymacio.
yy Parayremoveryaysujidadeymaior,ylimpeyaysuperfícieycomyumypanoymacioyhumedecidoycomyáguaylimpayouyumy
detergenteysuaveydiluído.yEmyseguida,ylimpeydeyimediatoycomyumypanoyseco.

 ATENÇÃO
yy Eviteysempreytocarynoyecrã,yumayvezyqueypodeycausarydanosynoyecrã.
yy Nãoypressione,yesfregueynemyarranheyaysuperfícieydoyecrãycomyasyunhasyouyalgumyobjectoyafiado,ypoisypodey
provocaryriscosynoyecrãyeydistorçõesynayimagem.

yy Nãoyutilizeyprodutosyquímicos,ypoisypodemydanificaryoyproduto.
yy Nãoypulverizeylíquidosynaysuperfície.yAyentradaydeyáguaynayTVypoderáyresultaryemyincêndios,ychoquesyeléctricosy
ouyavarias.

Cabo de alimentação
Removayregularmenteyayacumulaçãoydeypóyouysujidadeynoycaboydeyalimentação.

RESOLUÇÃO DE PROBLEMAS

Problema Solução

Nãoyéypossívely
controlaryayTVycomyoy
controloyremoto.

yy Verifiqueyoysensorydoycontroloyremotoynoyaparelhoyeytenteynovamente.
yy Verifiqueyseyháyalgumyobstáculoyentreyoyaparelhoyeyoycontroloyremoto.
yy Verifiqueyseyasypilhasyaindayestãoyboasyeycorrectamenteyinstaladasy(y ycomy ,y ycomy

).

Nãoyéyapresentaday
nenhumayimagemyey
nãoyéyouvidoynenhumy
som.

yy Verifiqueyseyoyprodutoyestáyligado.
yy Verifiqueyseyoycaboydeyalimentaçãoyestáyligadoyayumaytomadayeléctrica.
yy Verifiqueyseyháyalgumyproblemaycomyaytomadayeléctrica,yligandoyoutrosydispositivosyay
esta.

AyTVydesliga-sey
repentinamente.

yy Verifiqueyasydefiniçõesydoycontroloydeyalimentação.yAyalimentaçãoypodeyterysidoy
interrompida.

yy VerifiqueyseyayfunçãoyAutoysleepyestáyactivadaynaydefiniçãoyHora.
yy SeyayTVyestiveryligadaysemysinal,yestaydesliga-seyautomaticamenteyapósy15yminutosydey
inactividade.
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ESPECIFICAÇÕES

Condiçõesyambientais Temperaturaydeyfuncionamento 0y°Cyay40y°Cy

Humidadeydeyfuncionamento Inferioryay80y%

Temperaturaydeyarmazenamento -20y°Cyay60y°C

Humidadeydeyarmazenamento Inferioryay85y%

TVyAnalógica

NovayZelândia,y
Singapura

Sistemaydeytelevisão PAL/SECAM-B/G/D/K,yPAL-I

Coberturaydeyprograma
BGy:yVHF/UHFy1yay69,yCATVy01yay47
Iy:yVHF/UHFy1yay69,yCATVy01yay47
DKy:yVHF/UHFy1yay69,yCATVy01yay47

Indonésia,yIsrael,y
Myanmar,ySriyLanka

Sistemaydeytelevisão PAL/SECAM-B/G/D/K,yPAL-I,yNTSC-M

Coberturaydeyprograma

BGy:yVHF/UHFy1yay69,yCATVy01yay47
Iy:yVHF/UHFy1yay69,yCATVy01yay47
DKy:yVHF/UHFy1yay69,yCATVy01yay47
My:yVHF/UHFy2yay78,yCATVy01yay71

Vietname,yMalásia Sistemaydeytelevisão PAL/SECAM-B/G/D/K,yPAL-I,yNTSC-M

Coberturaydeyprograma

BGy:yVHF/UHFy1yay69,yCATVy01yay47
Iy:yVHF/UHFy1yay69,yCATVy01yay47
DKy:yVHF/UHFy1yay69,yCATVy01yay47
My:yVHF/UHFy2yay78,yCATVy01yay71

Modeloyanalógico,y
Índia,yTailândia,y
ÁfricaydoySul,y--

Sistemaydeytelevisão PAL/SECAM-B/G/D/K,yPAL-I,yNTSC-M

Coberturaydeyprograma

BGy:yVHF/UHFy1yay69,yCATVy01yay47
Iy:yVHF/UHFy1yay69,yCATVy01yay47
DKy:yVHF/UHFy1yay69,yCATVy01yay47
My:yVHF/UHFy2yay78,yCATVy01yay71

Impedânciaydeyantenay
externa 75yyΩ

ESPECIFICAÇÕES
Asyespecificaçõesydoyprodutoyacimayindicadasypodemyseryalteradasysemyavisoyprévioydevidoyàyactualização
dasyfunçõesydoyproduto.
Noyqueyrespeitayàyfonteydeyalimentaçãoyeyaoyconsumoydeyenergia,yconsulteyayetiquetaymostradaynoyproduto.

22LN4000-TA

Incluindo suporte (LyxyAyxyP)y/yPesoy 513,0ymmyxy362,0ymmyxy140,0ymmy/y3,2ykgy

Excluindo suporte (LyxyAyxyP)y/yPesoyy 513,0ymmyxy320,0ymmyxy63,0ymmy/y3,0ykg

Requisito de alimentação 19yVy

Transformador CA/CC Fabricantey:yLienyChang
Modeloy:yLCAP16A-E,yLCAP16A-A,yLCAP25A
Fabricantey:yHonor
Modeloy:yADS-40SG-19-2y19032G,yADS-40FSG-19y19032GPG,yADS-40FSG-19y
19032GPCU
Fabricante:yAPD
Modeloy:yDA-32B19



Grave o número do modelo e número
de série do TV.
Verifique a etiqueta na parte posterior
da unidade e sempre que necessitar de
um serviço de assistência informe estes
dados ao seu fornecedor.

MODELO

Nº de Série

Para qualquer Sugestão, Opinião ou
Reclamação, Por Favor Ligue

800 54 nos EAU
0800 54 54 54 na África do Sul

080 100 54 54 em Marrocos
19960 no Egipto

Em outros países, por favor contacte
o nosso revendedor local ou aceda a

http://www.lg.com



يوجد اسم طراز التلفزيون ورقمه التسلسلي بالجزء الخلفي من 
التلفزيون

قم بتدوينهما في حالة احتياجك إلى أي خدمة في المستقبل.

الطراز
الرقم التسلسلي

لتقديم الاقتراحات أو الآراء
أو الشكاوى، يرجى الاتصال 

على الرقم ٥٤ ٨٠٠  في الإمارات العربية المتحدة
٥٤ ٥٤ ٥٤ ٠٨٠٠ في جنوب أفريقيا
٥٤ ٥٤ ١٠٠ ٠٨٠ في المغرب

١٩٩٦٠ في مصر
في البلدان الأخرى، يرجى الاتصال
بالوكيل المحلي أو زيارة الموقع

http://www.lg.com
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المواصفات

من ٠ درجة مئوية إلى ٤٠ درجة مئوية  درجة حرارة التشغيل ظروف بيئة التشغيل

أقل من ٨٠ ٪ نسبة رطوبة التشغيل

من -٢٠ درجة مئوية إلى ٦٠ درجة مئوية درجة حرارة التخزين

أقل من ٨٥ ٪ نسبة رطوبة التخزين

إشارة التلفزيون التناظرية

PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I نظام التلفزيون نيوزيلندا وسنغافورة

VHF/UHF  : BG من  ١ إلى ٦٩، CATV من  ٠١ إلى ٤٧
VHF/UHF  : I من  ١ إلى ٦٩، CATV  من ٠١ إلى ٤٧
VHF/UHF  : DK من  ١ إلى ٦٩، CATV  من ٠١ إلى ٤٧

تغطية البرامج

PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I, NTSC-M نظام التلفزيون إندونيسيا وإسرائيل وميانمار وسري 
لانكا

VHF/UHF  : BG من  ١ إلى ٦٩، CATV من  ٠١ إلى ٤٧
VHF/UHF  : I من  ١ إلى ٦٩، CATV  من ٠١ إلى ٤٧
VHF/UHF  : DK من  ١ إلى ٦٩، CATV  من ٠١ إلى ٤٧
VHF/UHF:M  من ٢ إلى ٧٨، CATV من ٠١ إلى ٧١

تغطية البرامج

PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I, NTSC-M نظام التلفزيون فيتنام وماليزيا

VHF/UHF  : BG من  ١ إلى ٦٩، CATV من  ٠١ إلى ٤٧
VHF/UHF  : I من  ١ إلى ٦٩، CATV من ٠١ إلى ٤٧
VHF/UHF  : DK من  ١ إلى ٦٩، CATV  من ٠١ إلى ٤٧
VHF/UHF:M  من ٢ إلى ٧٨، CATV من ٠١ إلى ٧١

تغطية البرامج

PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I, NTSC-M نظام التلفزيون الطراز التناظري والهند وتايلاند 
وجنوب إفريقيا و--

VHF/UHF  : BG من  ١ إلى ٦٩، CATV من  ٠١ إلى ٤٧
VHF/UHF  : I من  ١ إلى ٦٩، CATV من ٠١ إلى ٤٧
VHF/UHF  : DK من  ١ إلى ٦٩، CATV من ٠١ إلى ٤٧
VHF/UHF:M  من ٢ إلى ٧٨، CATV من ٠١ إلى ٧١

تغطية البرامج

٧٥  أوم مقاومة الهوائي الخارجي

22LN4000-TA

المواصفات
مواصفات المنتج الواردة قد تكون عرضة للتغيير دون إشعار مسبق بغرض ترقية وظائفه.

لمعرفة المزيد حول مصدر الإمداد بالطاقة المطلوب ومعايير استهلاك الطاقة، راجع الملصق الموجود على المنتج.

٥١٣٫٠ (مم) x ٣٦٢٫٠ (مم) x ١٤٠,٠(مم) / ٣٫٢ (كجم)  مع الحامل (العرض × الارتفاع × العمق) / الوزن

٥١٣٫٠ (مم) x ٣٢٠٫٠ (مم) x ٦٣,٠(مم) / ٣٫٠ (كجم)  من دون الحامل  (العرض × الارتفاع × العمق) / الوزن

١٩ فولت  متطلبات الطاقة
 Lien Chang : جهة الصنع

 LCAP25A ، LCAP16A-A ، LCAP16A-E : طراز
Honor : جهة الصنع

ADS-40FSG-19 19032GPCU : طراز
 ADS-40FSG-19 19032GPG ، ADS-40SG-19-2 19032G ، 

 APD : جهة الصنع
DA-32B19 : طراز

محول التيار المتردد-المستمر
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الصيانة / استكشاف الأخطاء وإصلاحها

الصيانة

تنظيف التلفاز
اهتم بتنظيف التلفاز بانتظام للحفاظ على أفضل أداء له ولإطالة عمره الافتراضي.

   تنبيه

تأكد من إيقاف التشغيل وفصل سلك الطاقة والكبلات الأخرى أولاً. 
عند ترك التلفزيون من دون تشغيل أو استخدام لفترة طويلة، افصل سلك الطاقة من مصدر الطاقة بالحائط وذلك للوقاية من أي تلف محتمل نتيجة للبرق أو التغيرات  

المفاجئة في شدة التيار.

الشاشة والإطار والهيكل الخارجي والحامل
لإزالة الغبار أو الأتربة الخفيفة، امسح السطح بقطعة قماش ناعمة ونظيفة وجافة. 
لإزالة الأوساخ الكبيرة، امسح سطح الشاشة بقطعة قماش ناعمة مرطبة بماء نظيف أو منظف معتدل خفيف. ثم امسحه فورًا بقطعة قماش جافة. 

   تنبيه

تجنب لمس سطح الشاشة في كل وقت، إذ قد يؤدي ذلك إلى إلحاق الضرر بها. 
لا تدفع سطح الشاشة أو تعرضه للحك أو تضغط عليه بظفرك أو بشيء حاد حيث قد يؤدي ذلك إلى حدوث خدوش على الشاشة وتشويه الصورة. 
لا تستخدم المواد الكيميائية فقد تتسبب في تلف المنتج. 
لا ترش السائل على سطح الشاشة. وإذا دخل ماء إلى التلفاز، فقد يتسبب في نشوب حريق أو حدوث صدمة كهربائية أو عطل التلفاز. 

  سلك الطاقة
أزل الغبار المتراكم أو الأتربة المتراكمة على سلك الطاقة بانتظام. 

استكشاف الأخطاء وإصلاحها

الحلالمشكلة
تعذر التحكم في التلفاز 

باستخدام وحدة التحكم عن 
بُعد.

افحص جهاز استشعار وحدة التحكم عن بُعد وحاول مرة ثانية. 
تحقق من عدم وجود أي عائق بين التلفاز ووحدة التحكم عن بُعد. 
 .( ،  إلى  تحقق من أن البطاريات لا تزال تعمل وأنها مركبة بشكل صحيح ( إلى 

لا تظهر أي صورة ولا 
يصدُر أي صوت.

تحقق من تشغيل التلفاز. 
تحقق من توصيل سلك الطاقة بمصدر الطاقة في الحائط. 
تحقق من عدم وجود مشكلة في مصدر الطاقة بالحائط من خلال توصيل أجهزة أخرى به. 

يتوقف تشغيل التلفاز 
فجأة.

افحص إعدادات التحكم بالطاقة. قد يكون مصدر الإمداد بالطاقة انقطع عن تزويد الطاقة. 
تحقق من تنشيط ميزة Auto sleep (السكون التلقائي) في إعدادات Time (الوقت). 
في حالة عدم وجود إشارة أثناء تشغيل التلفاز، فسيتوقف التلفاز عن التشغيل بشكل تلقائي بعد مرور 15 دقيقة لا يتم خلالها  

تسجيل أي نشاط.
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 نصوص المعلومات

Fastext (النصوص السريعة)
يتم تمييز صفحات نصوص المعلومات برموز ملونة أسفل الشاشة ويمكن تحديدها 

من خلال الضغط على الزر الملون المناسب.

تحديد الصفحات
اضغط على الزر  لتحديد صفحة الفهرس. 1
يمكنك تحديد الصفحات المميزة برموز ملونة في السطر السفلي باستخدام  2

الأزرار الملونة المناسبة.
كما هو الحال مع وضع نصوص المعلومات SIMPLE، يمكنك تحديد أي  3

صفحة من خلال إدخال رقم الصفحة المكون من ثلاثة أرقام وذلك باستخدام 
أزرار NUMBER (الرقم) في وضع FASTEXT (النصوص 

السريعة).
يمكن استخدام الزر  PR أو  PR  لتحديد الصفحة السابقة أو  4

التالية.

وظيفة خاصة لنصوص المعلومات

  Hold (الانتظار) 
لإيقاف التغيير التلقائي للصفحات الذي يحدث في حالة احتواء صفحة نصوص 

معلومات على صفحتين فرعيتين أو أكثر.
وعادة ما يتم عرض رقم الصفحات الفرعية والصفحة الفرعية الحالية على 

الشاشة أسفل الوقت. عند تحديد هذه القائمة يتم عرض رمز الإيقاف في أعلى 
يسار الشاشة ويصبح التغيير التلقائي للصفحات غير نشط.

  Size (الحجم)
لتحديد نص بارتفاع مزدوج.

اضغط على هذا الزر لتكبير النصف العلوي من الصفحة.
اضغط على هذا الزر مجدداً لتكبير النصف السفلي من الصفحة.

اضغط على هذا الزر مجدداً للعودة إلى حجم الشاشة العادي.

  MIX (الخلط) 
لعرض صفحات نصوص المعلومات المتداخلة في صورة التلفاز.

لإيقاف تشغيل صورة التلفاز اضغط على هذا الزر مجدداً.

  Time (الوقت) 
عند مشاهدة أحد برامج التلفاز، حدّد هذه القائمة لعرض الوقت في أعلى يمين 

الشاشة.
في وضع نصوص المعلومات، اضغط على هذا الزر لتحديد رقم الصفحة 

الفرعية. سيظهر رقم الصفحة الفرعية في أسفل الشاشة. للاحتفاظ بالصفحة 
الفرعية أو تغييرها، اضغط على الزر الأحمر/الأخضر أو أزرار التنقل أو أزرار 

NUMBER (الرقم).

  Reveal (الكشف) 
حدد هذه القائمة لعرض المعلومات المخفية، مثل حلول الأسئلة والألغاز.

  Index (الفهرس)
لتحديد كل صفحة من صفحات الفهرس.

  Update (التحديث) 
لعرض صورة التلفاز على الشاشة أثناء انتظار صفحة نصوص معلومات جديدة. 

وسيظهر العرض في أعلى يسار الشاشة. وعند توفر الصفحة التي تم تحديثها 
يتغير العرض إلى رقم الصفحة. حدد هذه القائمة مرة أخرى لعرض صفحة 

نصوص المعلومات التي تم تحديثها.
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 نصوص المعلومات

 نصوص المعلومات
  لا تتوفر هذه الميزة في جميع البلدان. 

نصوص المعلومات هي عبارة عن بث مجاني للخدمات التي تقدمها معظم قنوات 
التلفاز حيث تعرض أحدث المعلومات حول الأخبار وأحوال الطقس وبرامج 

التلفاز وأسعار الأسهم والكثير من المواضيع الأخرى. يمكن أن يدعم جهاز فك 
 TOP(البسيط) و SIMPLE  شفرة نصوص المعلومات في هذا التلفاز أنظمة

(العلوي) و 
FASTEXT (النصوص السريعة).ويحتوي نظام   SIMPLE (البسيط) 

(نصوص المعلومات القياسية) على عدد من الصفحات التي يتم تحديدها عن 
طريق إدخال رقم الصفحة المناسب مباشرة. أما نظام TOP (العلوي) ونظام 

FASTEXT (النصوص السريعة) فيعتبران طريقتين أكثر حداثة حيث يسمحان 
بالتحديد السريع والسهل لنصوص المعلومات.

إن خدمة نصوص المعلومات، يمكن الوصول اليها عندما يكون بث التلفاز متاحاً 
وذلك فقط من خلال جهاز توليف رقمي.

التشغيل/إيقاف التشغيل
اضغط على الزر  TEXT (النص) للانتقال إلى نصوص المعلومات. تظهر 

الصفحة الأولى أو الأخيرة على الشاشة.
يتم عرض رقمين للصفحة واسم قناة التلفاز والتاريخ والوقت على عنوان الشاشة. 

يشير الرقم الأول للصفحة إلى التحديد الخاص بك، بينما يشير الرقم الثاني إلى 
الصفحة التي يتم عرضها حالياً.

اضغط على الزر  TEXT (النص) أو  EXIT (الخروج) لإيقاف عرض نصوص 
المعلومات. يظهر الوضع السابق من جديد.

النص البسيط
 تحديد الصفحات

أدخل رقم الصفحة المطلوبة المكون من ثلاثة أرقام وذلك باستخدام أزرار  1
NUMBER (الرقم). إذا قمت بالضغط على رقم خاطئ أثناء التحديد، 

إعادة إدخال رقم  فيجب إكمال الرقم المكون من ثلاثة أرقام ثم  
الصفحة الصحيح.

يمكن استخدام زر التنقل لتحديد الصفحة السابقة أو التالية. 2

LIST برمجة زر الألوان في وضع
إذا كان التلفاز في وضع SIMPLE text (النص البسيط)، TOP text (النص 
العلوي) أو FASTEXT (النصوص السريعة)، فاضغط على الزر  للتبديل 

إلى وضع LIST (اللائحة).
يمكنك تحديد أربعة أرقام صفحات نصوص المعلومات برموز ملونة بالضغط 

على الأزرار الملونة المناسبة والموجودة على وحدة التحكم عن بعد.

اضغط على زر ملون. 1
2  NUMBER  قم بتحديد الصفحة التي تريد برمجتها باستخدام أزرار

(الرقم).
اضغط على الزر  OK (موافق). يتم تخزين الصفحة المحدّدة من خلال  3

وميض رقم الصفحة المحدّدة مرة واحدة للتأكيد على ذلك. وبالتالي، تستطيع 
تحديد هذه الصفحة باستخدام الزر الملون نفسه.

تتم برمجة الأزرار الملوّنة الأخرى بالطريقة هذه. 4

Top Text (النص العلوي)
يعرض دليل المستخدم أربعة حقول-باللون الأحمر والأخضر والأصفر والأزرق 

في أسفل الشاشة. يشير الحقل الأصفر إلى المجموعة التالية بينما يشير الحقل 
الأزرق إلى الفقرة التالية.

تحديد الفقرة / المجموعة / الصفحة
باستخدام الزر الأزرق يمكنك التقدم من فقرة إلى أخرى. 1
استخدم الزر الأصفر للتقدم إلى المجموعة التالية مع الانتقال التلقائي إلى  2

الفقرة التالية.
باستخدام الزر الأخضر يمكنك التقدم إلى الصفحة الموجودة التالية مع  3

الانتقال التلقائي إلى المجموعة التالية. يمكن استخدام الزر  PR بدلاً من 
ذلك.

يتيح لك الزر الأحمر الرجوع إلى التحديد السابق. يمكن استخدام الزر  4
 PR بدلاً من ذلك.

التحديد المباشر للصفحات
كما هو الحال مع وضع نصوص المعلومات SIMPLE، يمكنك تحديد أي 
صفحة من خلال إدخال رقم الصفحة المكون من ثلاثة أرقام وذلك باستخدام 

.TOP (الرقم) في وضع NUMBER أزرار
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تخصيص إعدادات التلفاز

 إعدادات الخيارات
اضغط على MENU (القائمة) للوصول إلى القوائم الرئيسية. 1
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى  OPTION (خيارات) واضغط  2

على OK (موافق).
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى الضبط أو الخيار الذي تريده واضغط  3

على OK  (موافق).
 للعودة إلى المستوى السابق، اضغط على  MENU (القائمة). -

 عند الانتهاء، اضغط على  EXIT  (الخروج). 4
عند العودة إلى القائمة السابقة، اضغط على MENU (القائمة).   5

قد تختلف الصورة المعروضة عن صورة التلفاز الذي تستخدمه. 

تم وصف إعدادات الخيارات المتوفرة في ما يلي:
الوصفالضبط

لتحديد اللغة للشاشة .Language (اللغة)
Key Lock
(قفل المفتاح)

يمكن ضبط التلفاز بحيث يصبح استخدام وحدة 
التحكم عن بعد ضرورياً للتحكم به. ويمكن استخدام 
هذه الميزة لتجنب مشاهدة عروض غير مسموح بها.

    ملاحظة

في وضع  (قفل المفاتيح  
قيد التشغيل)، في حالة إيقاف تشغيل التلفاز، 

اضغط على الزر   على التلفاز أو 
POWER (الطاقة) على وحدة التحكم عن 

بعد.
في وضع Key Lock On (قفل المفاتيح  

 Key  "  قيد التشغيل)، تظهر العبارة
Lock On (قفل المفاتيح قيد التشغيل)" على 

الشاشة في حالة الضغط على أي زر من 
أزرار اللوحة الأمامية للتلفاز أثناء المشاهدة.

 Standby Light
(اضاءة وضع 

الاستعداد)

لتشغيل مؤشر الطاقة أو إيقاف تشغيله على التلفاز.

Mode Setting
(ضبط الوضع)

لتخصيص إعدادات التلفاز ليتلاءم مع تفضيلاتك. 
ستظهر شاشة الإعداد الأصلي عند تشغيل التلفاز 

للمرة الأولى.
الضبط

 Mode Setting
(ضبط الوضع)

 Home Use لتحديد
mode (الاستخدام المنزلي) 

للبيئة المنزلية.
 Store لتحديد وضع

Demo (العرض التوضيحي 
للمتجر) لبيئة البيع بالتجزئة.

 Factory Reset
(ضبط المصنع)

تقوم هذه الوظيفة بتهيئة جميع الضوابط.

USB إعدادات 
اضغط على MENU (القائمة) للوصول إلى القوائم الرئيسية. 1
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى USB واضغط على OK (موافق). 2
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى الضبط أو الخيار الذي تريده واضغط  3

على OK  (موافق).
للعودة إلى المستوى السابق، اضغط على  MENU (القائمة). -

 عند الانتهاء، اضغط على  EXIT  (الخروج). 4
عند العودة إلى القائمة السابقة، اضغط على MENU (القائمة).   5

قد تختلف الصورة المعروضة عن صورة التلفاز الذي تستخدمه. 

تم وصف إعدادات usb المتوفرة في ما يلي:
الوصفالضبط
Photo List

(قائمة صور)
يمكنك عرض ملفات الصور على وحدة تخزين 

USB. (راجع ص. ٢٨)
Music List

(قائمة موسيقى)
يمكنك تشغيل ملفات الموسيقى الموجودة على وحدة 

تخزين USB. (راجع ص. ٢٩)
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إعدادات الوقت
اضغط على MENU (القائمة) للوصول إلى القوائم الرئيسية. 1
2  OK  (وقت) واضغط على TIME اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى

(موافق).
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى الضبط أو الخيار الذي تريده واضغط  3

على OK  (موافق).
 للعودة إلى المستوى السابق، اضغط على  MENU (القائمة). -

عند الانتهاء، اضغط على  EXIT  (الخروج).  4
عند العودة إلى القائمة السابقة، اضغط على MENU (القائمة).  5

قد تختلف الصورة المعروضة عن صورة التلفاز الذي تستخدمه. 

تحديد خرج صوت مكبّر الصوت

في وضع AV يمكنك تحديد خرج الصوت بالنسبة لكلٍ من مكبّر الصوت الأيسر 
والأيمن.

حدد خرج الصوت.
يتم إرسال إشارة الصوت الصادرة من منفذ إدخال الصوت الأيسر 

L إلى مكبّر الصوت الأيسر بينما يتم إرسال إشارة الصوت 
الصادرة من منفذ إدخال الصوت الأيمن R إلى مكبّر الصوت 

الأيمن.

 : L+R

يتم إرسال إشارة الصوت الصادرة من منفذ إدخال 
الصوت الأيسر L إلى مكبّر الصوت الأيسر والأيمن.

: L+L

يتم إرسال إشارة الصوت الصادرة من منفذ إدخال 
الصوت الأيمن R إلى مكبّر الصوت الأيسر والأيمن.

: R+R

تم وصف إعدادات الوقت المتوفرة في ما يلي:
الوصفالضبط

 Clock
(الساعة)

يجب أن تقوم بضبط الوقت بشكل صحيح قبل 
استخدام وظيفة وقت التشغيل/وقت إيقاف 

التشغيل.
إذا تم مسح ضبط الوقت الحالي بسبب حدوث 

انقطاع للتيار أو فصل التلفاز، فأعد ضبط 
الساعة من جديد.

Off Time
(وقت الإيقاف)/

 On Time
(وقت التشغيل)

لضبط الوقت لتشغيل التلفاز أو إيقاف تشغيله 
تلقائياً. لاستخدام هذه الوظيفة، يجب ضبط الوقت 

والتاريخ الحالي في قائمة الساعة.

 ملاحظة

  إذا لم تقم بالضغط على أي زر  
خلال ساعتين بعد تشغيل التلفاز 

 On Time بواسطة ميزة
(وقت التشغيل)، يدخل التلفاز 
Standby mode (وضع 

الاستعداد) تلقائياً.
  On Time لن تعمل ميزة 

(وقت التشغيل) إذا قمت 
بضبطها وإيقاف تشغيل التلفاز 
من خلال الضغط على مفتاح 
الطاقة الرئيسي. لتنشيط ميزة 
On Time (وقت التشغيل)، 

يجب أن يكون التلفاز في 
Standby mode (وضع 

الاستعداد).
 إذا قمت بضبط ميزتي وقت  

إيقاف التشغيل ووقت التشغيل 
في الوقت نفسه، فستتخطى 
وظيفة وقت إيقاف التشغيل 

وظيفة وقت التشغيل. 

Sleep Timer
مؤقت النوم)

لتحديد المدة الزمنية حتى يتم إيقاف تشغيل 
التلفاز. عندما تقوم بإيقاف تشغيل التلفاز وإعادة 

 Sleep تشغيله مجدداً، سيتم ضبط ميزة
Timer (مؤقت النوم) على إيقاف التشغيل.

Auto Off
(إيقاف تلقائي)

في حالة تشغيل الجهاز وعدم وجود إشارة 
إدخال، فسيتم إيقاف تشغيله تلقائياً بعد ١٥ دقيقة.
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الوصفالضبط
Sound Mode

(وضع الصوت)
لتحديد أحد أوضاع الصوت مسبقة الضبط أو تخصيص 

كل خيار في كل وضع.
الوضع

 Standard
(قياسي)

لتحديد الوقت الذي تريد فيه الحصول 
على صوت بجودة قياسية.

 Music
(موسيقى)

لتحديد وقت سماع الموسيقى.

 Cinema
(سينما)

لتحديد وقت مشاهدة الأفلام.

ملاحظة
 إذا لم تكن جودة الصوت أو مستواه بالمستوى  

الذي تريده، فيوصى باستخدام نظام مسرح منزلي 
أو مضخم صوت منفصل لملاءمة بيئات 

الاستخدام المختلفة.

الخيارات
 Treble

(صوت حاد)
للتحكم بالأصوات المهيمنة في الإخراج. 

عندما ترفع مستوى الطنين، يرتفع 
الإخراج إلى نطاق التردد الأعلى.

 Bass
(صوت 
عميق)

للتحكم بالأصوات الخافتة أكثر في 
الإخراج. عندما ترفع مستوى الجهير، 

ينخفض الإخراج إلى نطاق التردد الأدنى.
 Reset

(إعادة 
الضبط) 

لضبط وضع الصوت إلى الضبط 
الافتراضي.

 قد لا يتم تطبيق هذه الوظيفة حسب ظروف البث بالبلد.

Stereo/Dual استقبال إشارة 

عند تحديد برنامج معين، تظهر معلومات الصوت الخاصة بالقناة مع رقم البرنامج 
واسم القناة.

اضغط على II /I واضغط على One/Two   (واحد/اثنان) ثم اضغط على  1
 OK (موافق).

خيارات العرض على الشاشة البث
MONO

STEREO
DUAL I + II ,  DUAL II ,  DUAL I

Mono (فردي)
Stereo (ستيريو)

Dual (ثنائي)

    تحديد الصوت الفردي 
في حالة ضعف إشارة الستيريو في استقبال الستيريو، يمكنك التحويل إلى 

الفردي. وفي وضع استقبال الفردي، يتم تحسين نقاء الصوت.

   تحديد اللغة في البث مزدوج اللغة 
في حالة إمكانية استقبال البرنامج بلغتين (اللغة المزدوجة)، يمكنك التحويل 

.I+II أو ثنائي II أو ثنائي I إلى ثنائي

لإرسال لغة البث الأساسية إلى 
مكبّرات الصوت.

 ( I ثنائي) DUAL I

لإرسال لغة البث الثانوية إلى 
مكبّرات الصوت.

( II ثنائي) DUAL II

لإرسال لغة منفصلة إلى كل مكبّر 
صوت.

( I+II ثنائي) DUAL I+II

Nicam استقبال إشارة

في حالة توفر جهاز استقبال مع التلفاز لاستقبال إشارة NICAM ، يمكن استقبال 
الصوت الرقمي عالي الجودة لإشارة NICAM (وهي اختصار النظام الصوتي 

الرقمي ذو القناتين).
يمكن تحديد خرج الصوت وفقًا لنوع البث الذي يتم استقباله.

عند استقبال mono NICAM  (NICAM فردي)، يمكنك تحديد  1
MONO NICAM  (NICAM فردي) أو MONO  (فردي).

عند استقبال stereo NICAM  (NICAM ستيريو)، يمكنك تحديد  2
STEREO NICAM  (NICAM ستيريو) أو MONO  (فردي).

إذا كانت إشارة الستيريو ضعيفة، فقم بالتبديل إلى  MONO (فردي). 3
عند استقبال إشارة  NICAMdual (ثنائي NICAM)، يمكنك تحديد  4

 NICAM DUAL II  أو  (I NICAM ثنائي) NICAM DUAL I
 I+II ثنائي) NICAM DUAL I+II  أو  (II NICAM ثنائي)

NICAM)  أو  MONO (فردي).
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 خيارات الصورة المتقدمة (حسب الطراز)

الوصفالضبط
 Colour Temperature

(درجة حرارة اللون)
(Medium (متوسط)/

Warm (دافئ)/Cool (بارد))

تستخدم هذه الوظيفة لضبط ألوان الشاشة 
ككل وفقاً لما يروق لك.

Dynamic Contrast
( تباين حيوي)

 High/(منخفض) Low/(إيقاف) Off)
(عالي))

تضبط هذه الميزة التباين للمحافظة عليه 
عند أفضل مستوى تبعاً لسطوع الشاشة. 

يتم تحسين الصورة عن طريق زيادة 
سطوع الأجزاء الساطعة وزيادة عتمة 

الأجزاء الداكنة.
 Dynamic Colour

( لون حيوي)
 High/(منخفض) Low/(إيقاف) Off)

(عالي))

لضبط ألوان الشاشة بحيث تبدو أكثر 
حيوية وثراءً ووضوحاً. تعمل هذه الميزة 

على تحسين التدرج اللوني والتشبع 
والإضاءة بحيث تبدو ألوان الأحمر 

والأزرق والأخضر والأبيض أكثر إشراقاً.
Noise Reduction

(تقليل التشويش)
(Off (إيقاف)/Low (منخفض)/

Medium (متوسط)/High (عالي))

تخفف هذه الميزة من تشوش وذبذبات 
الشاشة دون التأثير على جودة الفيديو.

Black Level (مستوى الأسود)
(Low (منخفض)/

High (عالي)/
Auto (تلقائي))

Low (منخفض) : تصبح صورة  
الشاشة داكنة بدرجة أكبر.

High (عالي) : تصبح صورة الشاشة  
ساطعة بدرجة أكبر.

Auto (تلقائي) : للتعرف على مستوى  
اللون الأسود في الشاشة وضبطه تلقائياً 

 Low (العالي) أو High على
(المنخفض).

يمكن ضبط المستوى الأسود للشاشة على 
المستوى المناسب.

 "Low" توفر هذه الوظيفة إمكانية تحديد
(منخفض) أو "High" (عالي) في الوضع 

التالي: AV( NTSC-M). وإلا، فيتم 
ضبط "Black level" (المستوى 

الأسود) على "Auto" (تلقائي).
Film Mode (وضع الفيلم)

(On (تشغيل)/Off (إيقاف))
يمكنك مشاهدة الفيديو بجودة السينما بإزالة 

مؤثر الاهتزاز.
استخدم هذه الوظيفة عند مشاهدة الأفلام.

Red (أحمر) / Green (أخضر) 
/ Blue (أزرق)

تستخدم هذه الوظيفة لتنقية الألوان الخاصة 
بالفيديو.

يمكنك استخدام فلتر RGB لضبط إشباع 
الألوان وتدرّجها بدقة.

 إعدادات الصوت
اضغط على MENU (القائمة) للوصول إلى القوائم الرئيسية. 1
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى AUDIO (صوت) واضغط على  2

OK (موافق).
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى الضبط أو الخيار الذي تريده واضغط  3

على OK  (موافق).
 للعودة إلى المستوى السابق، اضغط على  MENU (القائمة). -

عند الانتهاء، اضغط على  EXIT  (الخروج). 4
عند العودة إلى القائمة السابقة، اضغط على MENU (القائمة).   5

قد تختلف الصورة المعروضة عن صورة التلفاز الذي تستخدمه. 

L R

تم وصف خيارات الصوت المتوفرة في ما يلي:
الوصفالضبط

 Auto Volume
(مستوى صوت 

تلقائي)

لتنشيط ميزة الضبط التلقائي لمستوى الصوت لإبقاء 
مستوى الصوت متناسقاً كلما أردت تغيير البرامج. قد لا 
يكون مستوى الصوت متناسقاً بسبب ظروف الإشارات 

المختلفة لمحطات البث.
 Balance

(اتزان)
لضبط التوازن بين مكبرات الصوت في الجانب الأيسر 

والأيمن وفق بيئة الغرفة.
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 إعدادات الصورة
اضغط على MENU (القائمة) للوصول إلى القوائم الرئيسية. 1
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى PICTURE (صورة) واضغط على  2

OK  (موافق).
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى الضبط أو الخيار الذي تريده واضغط  3

على  OK  (موافق).
 للعودة إلى المستوى السابق، اضغط على  MENU (القائمة). -

عند الانتهاء، اضغط على  EXIT  (الخروج).  4
عند العودة إلى القائمة السابقة، اضغط على MENU (القائمة). 5

  
قد تختلف الصورة المعروضة عن صورة التلفاز الذي تستخدمه. 

R G

تم وصف إعدادات الصورة المتوفرة في ما يلي:
الوصفالضبط

نسبة الطول إلى 
العرض

لتغيير حجم الصورة لعرض الصور بالحجم المثالي 
(راجع ص. ٢٤) .

لتحديد أحد أوضاع الضبط المسبق للصورة أو وضع الصورة 
تخصيص الخيارات في كل وضع للحصول على 

أفضل أداء لشاشة التلفاز. ستكون أيضًا قادرًا على 
تخصيص الخيارات المتقدمة لكل وضع.

الوضع
لضبط صورة الفيديو من أجل الزاهي

بيئة البيع بالتجزئة عن طريق 
تحسين التباين والسطوع واللون 

والحدة.
لضبط الصورة لملاءمة البيئة قياسي

العادية.
لتحسين صورة الفيديو للمظهر سينما

السينمائي للتمتع بالأفلام وكأنك 
في مسرح عرض أفلام.

  الخيارات الأساسية للصور

الوصفالضبط
 لضبط سطوع الشاشة من خلال التحكم Backlight (إضاءه خلفيه)

بإضاءة LCD الخلفية. إذا قمت بخفض 
مستوى السطوع، تصبح الشاشة أكثر دكنة 
وسيتم تقليل استهلاك الطاقة من دون فقدان 

إشارة الفيديو.
لرفع تدرج إشارة الفيديو أو خفضه. يمكنك Contrast (تباين)

استخدام  Contrast (التباين) عندما 
يكون الجزء الساطع من الصورة مشبعاً.

لضبط مستوى القاعدة للإشارة في Brightness (سطوع)
 Brightness الصورة. يمكنك استخدام
(السطوع) عندما يكون الجزء الداكن من 

الصورة مشبعاً.
لضبط مستوى الوضوح في الحواف بين Sharpness (حدة)

المناطق الفاتحة والداكنة من الصورة. 
وكلما انخفض المستوى، زادت نعومة 

الصورة.
لضبط كثافة جميع الألوان. Colour (لون)

لضبط التوازن بين مستويات اللون الأحمر Tint (درجة اللون)
والأخضر.

 Advanced Control
(تحكم متقدم)

لتخصيص الخيارات المتقدمة.

Picture Reset
(إعادة ضبط الصورة)

لاستعادة الخيارات إلى الضبط الافتراضي.
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تخصيص إعدادات التلفاز
   قد تختلف الصورة المعروضة عن صورة التلفاز الذي تستخدمه. 

الوصول إلى القوائم الرئيسية
اضغط على MENU (القائمة) للوصول إلى القوائم الرئيسية. 1
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى إحدى القوائم التالية واضغط على  2

OK (موافق).
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى الضبط أو الخيار الذي تريده واضغط  3

على OK  (موافق).
عند الانتهاء، اضغط على  EXIT  (الخروج). 4

عند العودة إلى القائمة السابقة، اضغط على MENU (القائمة). 

الوصفالقائمة

 
لإعداد البرامج وتعديلهاSETUP (الإعداد)

لضبط حجم الصورة أو جودتها PICTURE (صورة) 
أو تأثيرها

لضبط جودة الصوت أو التأثير أو AUDIO (صوت) 
مستوى الصوت

لضبط الوقت أو التاريخ أو ميزة TIME (وقت) 
المؤقت

لتخصيص الإعدادات العامةOPTION (خيارات) 

USBاستخدام ميزات الوسائط المدمجة

تخصيص الإعدادات
ضبط قائمة إعداد 

اضغط على MENU (القائمة) للوصول إلى القوائم الرئيسية. 1
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى SETUP (الإعداد) واضغط على  2

OK (موافق).
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى الضبط أو الخيار الذي تريده واضغط  3

على OK  (موافق).
 للعودة إلى المستوى السابق، اضغط على  MENU (القائمة). -

عند الانتهاء، اضغط على  EXIT  (الخروج). 4
عند العودة إلى القائمة السابقة، اضغط على MENU (القائمة).  

   قد تختلف الصورة المعروضة عن صورة التلفاز الذي تستخدمه. 

في ما يلي وصف لإعدادات SETUP (الإعداد) المتوفرة:
الوصفالضبط

Auto Tuning
(توليف تلقائي)

لتوليف كل البرامج المتوفرة وتخزينها 
من خلال إدخال الهوائي أو إدخال الكبل. 

(راجع ص. ٢٢)
 Manual Tuning

(توليف يدوي)
لتوليف البرامج التي ترغب بها 

وتخزينها يدوياً. (راجع ص. ٢٢) 
 Programme Edit

(تحرير البرامج)
لتعديل لائحة البرامج. (راجع ص. ٢٣)
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   الاستماع إلى الموسيقى
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى USB واضغط على OK (موافق). 1
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى  Music List (قائمة موسيقى)  2

واضغط على  OK (موافق).
3  USB (محرك الأقراص 1) للوصول إلى وحدة تخزين Drive 1  حدّد

المتصلة. 
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى الحافظة التي ترغب بها واضغط على  4

 OK (موافق).
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى الملف الذي ترغب به واضغط على  5

 OK (موافق). 
ستظهر نافذة منبثقة.

شغّل الموسيقى باستخدام القوائم التالية. 6

الوصفالقائمة
Play (تشغيل) 

 Stop أو
Play (إيقاف 

التشغيل) أو 
 Play 

 Marked
(تشغيل المحدد)

لتشغيل الموسيقى أو إيقاف تشغيلها أو تشغيل ملف 
الموسيقى المحدد. إذا قمت بتشغيل الموسيقى من دون 

تحديد ملفات الموسيقى، فسيتم تشغيل كافة ملفات 
الموسيقى التي تم حفظها في الحافظة الحالية. 

سيظهر الرمز  أمام المدة في الملف الذي يتم تشغيله 
حالياً. 
محرك الأقراص: استمع إلى ملفات الموسيقى التي  

. USB تم حفظها في محرك أقراص تخزين
 Play with

 Photo
(تشغيل مع 

الصور)

عرض الصور أثناء التشغيل. 

 Mark All
(تحديد الكل) أو 

 Unmark 
All (إلغاء 
تحديد الكل)

لتحديد جميع الملفات أو مسح كل ما حددته

 Delete
(حذف)

.USB لحذف ملف تم حفظه في وحدة تخزين

 Close
(إغلاق)

لإغلاق القائمة المنبثقة.

تحكم بالتشغيل من خلال استخدام الأزرار التالية. 7

الوصفالزر

لإيقاف التشغيل

لتشغيل ملف الموسيقى أو إيقافه مؤقتاً أو استئناف  / 
تشغيله

للتخطي إلى الملف التالي

للتخطي إلى الملف السابق

     ملاحظة

لن يتم تشغيل ملف تالف أو معيب وسيتم عرض مدة الملف على أنه  
.00:00

لن يتم تشغيل ملف محمي بموجب حقوق النسخ. 
إذا لم يتم استخدام التلفاز لبعض الوقت خلال التشغيل، فسيظهر مربع  

المعلومات على شكل شاشة توقف لتجنب احتراق الصورة.
للعودة إلى شاشة قائمة ملفات الموسيقى، اضغط على MENU (القائمة) 

أو EXIT (الخروج).

الوقت المنقضي/المدة

اسم الحافظة / اسم الملف
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   عرض الصور
قم بعرض ملفات الصور في وحدة تخزين USB. قد تختلف طرق العرض على 

الشاشة بحسب الطراز.

اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى USB واضغط على OK (موافق). 1
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى  Photo List (قائمة صور) واضغط  2

على  OK (موافق).
اضغط على أزرار التنقل لتحديد Drive 1 (محرك الأقراص 1) للوصول  3

إلى وحدة تخزين USB المتصلة.
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى الحافظة التي ترغب بها واضغط على  4

 OK (موافق).
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى الملف الذي ترغب به واضغط على  5

 OK (موافق). 

اعرض الصور باستخدام القوائم التالية. 6

الوصفالقائمة
 View
(عرض)

لعرض الصورة المحددة في وضع ملء الشاشة.
محرك الأقراص: لعرض الصور التي تم حفظها في  

. USB محرك أقراص تخزين
 Mark All

(تحديد الكل) أو 
 Unmark 
All (إلغاء 
تحديد الكل)

لتحديد جميع الملفات أو مسح كل ما حددته

 Delete
(حذف)

.USB لحذف ملف تم حفظه في وحدة تخزين

 Close
(إغلاق)

لإغلاق القائمة المنبثقة.

استخدام خيارات الصور
استخدم الخيارات التالية أثناء عرض الصور.

ꔗ           1/17          ꔃ

Slideshow  BGM  Delete Option Hide

عدد الصور المحددة

الخيارات

الوصفالخيار
 Slideshow
(عرض شرائح)

للبدء بعرض الشرائح أو إيقاف تشغيلها مع الصور 
المحددة.

إذا لم تكن هناك صور محددة، يتم عرض كل الصور 
التي تم حفظها في الحافظة الحالية خلال عرض الشرائح.
لضبط سرعة عرض الشرائح، حدد  Option (خيارات).

BGM لتشغيل الموسيقى الخلفية أو إيقاف تشغيلها. لضبط حافظة
الموسيقى الخلفية، حدد  Option (خيارات).

 Rotate
(التدوير)

لتدوير الصور باتجاه عقارب الساعة (٩٠ أو ١٨٠ 
أو ٢٧٠ أو ٣٦٠ درجة).

ملاحظة
حجم الصورة المعتمدة محدود. لا يمكنك تدوير  

صورة إذا كانت درجة دقة العرض الذي تم 
تدويره أكبر من درجة الدقة المعتمدة.

لحذف صورة.Delete (حذف)
 Option
(خيارات)

Slide Speed (سرعة الشرائح): لتحديد سرعة  
 Normal ،(سريع) Fast) عرض الشرائح

(عادي)،  Slow (بطيء)). 
Music Folder (مجلد الموسيقى): لتحديد حافظة  

الموسيقى لموسيقى الخلفية.

ملاحظة
لا يمكنك تغيير حافظة الموسيقى أثناء تشغيل  

موسيقى الخلفية. 

لإخفاء نافذة الخيارات. Hide (إخفاء)
لعرض الخيارات، اضغط على  OK (موافق).
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 استعراض الملفات
أدخل إلى قوائم  Photo (صور) أو  Music (موسيقى) واستعرض الملفات.

1 .USB  قم بتوصيل وحدة تخزين
اضغط على MENU (القائمة) للوصول إلى القوائم الرئيسية. 2
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى USB واضغط على OK (موافق). 3
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى  PHOTO LIST (قائمة صور) أو  4

 MUSIC LIST (قائمة موسيقى) واضغط على  OK (موافق).

Photo List Music List

5 .USB للوصول إلى وحدة تخزين (A محرك الأقراص) Drive A حدّد

حدّد الحافظة التي تريدها. 6
- للعودة إلى المستوى السابق، حدد
 Up Folder (الحافظة الأعلى).

 اضغط على أزرار التنقل لاستعراض الملفات. 7
سيتم عرض الملف المميز في نافذة المعاينة.

USB Device

الوصفالرقم
رقم الصفحة الحالية/مجموع عدد الصفحات

عدد الملفات المحددة

ذاكرة جهاز USB القابلة للاستخدام

اسم الحافظة والملف

نافذة المعاينة

حجم الملف

العودة إلى المستوى السابق

الأزرار المتوفرة على وحدة التحكم عن بعد

تنسيق الملف المعتمد

تنسيق الملف المعتمدالنوع
 Photo

(صور)
 JPEG
الحجم الموصى به  

٩٦٠ بكسل (عرض) x  ٥٤٠ بكسل (ارتفاع)
الحجم المتوفر 

الخط الأساسي: ٦٤ بكسل (عرض) x  ٦٤ بكسل (ارتفاع) 
- ١٢٢٤٤ بكسل (عرض) x  ٨٦٤٠ بكسل (ارتفاع)

التقدمي: ٦٤ بكسل (عرض) x  ٦٤ بكسل (ارتفاع) - 
١٩٢٠ بكسل (عرض) x  ٨١٦ بكسل (ارتفاع)

 Music
(موسيقى)

 
نطاق معدل البت ٣٢ كيلوبت لكل ثانية إلى ٣٢٠ كيلوبت  

لكل ثانية
معدل التحليل (التردد النموذجي) 

MPEG١ الطبقة ٣: ٣٢ كيلو هرتز، ٤٤٫١ كيلوهرتز، 
٤٨ كيلوهرتز

MPEG٢ الطبقة ٣: ١٦ كيلو هرتز، ٢٢٫٠٥ كيلوهرتز، 
٢٤ كيلوهرتز

MPEG٢٫٥ الطبقة ٣: ٨ كيلوهرتز، ١١٫٠٢٥ كيلوهرتز، 
١٢ كيلوهرتز

*  لن يتم تشغيل ملف محمي بموجب حقوق النسخ.
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 (حسب الطراز) 
   قد تختلف الصورة المعروضة عن صورة التلفاز الذي تستخدمه. 

USB توصيل وحدات تخزين
قم بتوصيل وحدات تخزين USB مثل ذاكرة فلاش USB أو قرص ثابت 

خارجي أو مشغل  بالتلفاز واستخدم ميزات الوسائط المتعددة
("استعراض الملفات" انظر الصفحة ٢٧).

قم بتوصيل ذاكرة فلاش USB أو قارئ بطاقات ذاكرة USB بالتلفاز كما هو 
.USB  موضح في الصورة التالية. تظهر شاشة

USB IN

لفصل وحدة تخزين USB، تأكد من فصلها بشكل صحيح لتجنب حدوث أضرار 
للتلفاز أو الملفات.

اضغط على Q.MENU  للوصول إلى القوائم السريعة. 1
اضغط على أزرار التنقل للانتقال إلى Eject (إخراج) ثم اضغط على  2

OK (موافق).
افصل وحدة تخزين USB فقط بعد ظهور رسالة تفيد أنه يمكن إزالتها  3

بأمان.

   تحذير

   لا تقم بإيقاف تشغيل التلفاز أو إزالة وحدة تخزين USB أثناء توصيلها  
بالتلفاز، حيث يمكن أن يتسبب هذا في فقدان الملفات أو إتلاف وحدة 

.USB تخزين
   قم بإجراء نسخ احتياطي للملفات التي تم حفظها على وحدة تخزين  

USB بشكل متكرر إذ قد تفقد الملفات أو تعرّضها للتلف وقد لا يغطي 
الضمان ذلك.

USB تلميحات حول استخدام وحدات تخزين
 .USB يمكن التعرف فقط على وحدة تخزين
إذا تم توصيل وحدة تخزين USB عبر موزع جهاز USB، لن يتم  

التعرف على الجهاز.
قد لا يتم التعرف على وحدة تخزين USB عند استخدام برنامج التعرف  

التلقائي.
قد لا يتم التعرف على وحدة تخزين USB التي تستخدم برنامج التشغيل  

الخاص بها.
قد تعتمد سرعة التعرف على وحدة تخزين USB على كل جهاز. 
يرجى عدم إيقاف تشغيل التلفاز أو فصل جهاز USB أثناء عمل وحدة  

تخزين USB. عند فصل هذه الوحدة أو إزالتها فجأة، قد تتلف الملفات 
.USB المخزنة أو تتضرر وحدة تخزين

يرجى عدم توصيل وحدة تخزين USB التي تم تشغيلها بطريقة مصطنعة  
على الكمبيوتر. قد تتسبّب الوحدة بعدم عمل المنتج بشكل صحيح أو تعذّر 
تشغيله. لا تنسَ أبداً استخدام وحدة تخزين USB المزودة بملفات موسيقى 

أو ملفات صور عادية فقط.

يرجى استخدام وحدة تخزين USB فقط تم تنسيقها كنظام ملف FAT و  
FAT16 وFAT32 المتوفر مع نظام تشغيل windows. قد لا يتم 

التعرف على وحدة التخزين في حالة تنسيقها كبرنامج أداة مساعدة مختلف 
.Windows لا يعتمده نظام تشغيل

يرجى توصيل الطاقة بوحدة تخزين USB (أكثر من 0.5 أمبير) تتطلب  
طاقة خارجية. إذا تعذر ذلك، فلن يتم التعرف على الجهاز.

يرجى توصيل وحدة تخزين USB بكبل متوفر من الجهة المصنعة  
للجهاز.

قد لا يتم دعم بعض وحدات تخزين USB أو تشغيلها بشكل سلس. 
إن طريقة هيكلة ملفات وحدة تخزين USB مماثلة لنظام تشغيل  

Window XP ويمكن لاسم الملف التعرف على ما يصل إلى 100 
حرف إنجليزي.

احرص على إجراء نسخ احتياطي للملفات المهمة، حيث أن البيانات  
المخزنة في وحدة ذاكرة USB قد تتلف. لن نتحمل مسؤولية فقدان أي 

بيانات.
إذا لم يكن لمحرك الأقراص الصلبة USB HDD مصدر طاقة خارجي،  

فقد لا يتم اكتشاف وحدة USB. لذلك، تأكد من توصيل مصدر الطاقة 
الخارجي.

 يرجى استخدام محول طاقة للمدّ بمصدر طاقة خارجي. لا نؤمن -
  كبل USB لمصدر طاقة خارجي.

إذا كان لوحدة ذاكرة USB أقسام متعددة، أو إذا استخدمت قارئ بطاقات  
USB متعددة، فيمكنك استخدام ما يصل إلى 6 أقسام أو وحدات ذاكرة 

.USB
إذا كان جهاز ذاكرة USB متصلاً بقارئ بطاقات USB متعددة، فقد لا  

يتم اكتشاف بيانات الحجم الخاصة به.
افصل وحدة ذاكرة USB وأعد توصيلها إذا لم تعمل بشكل صحيح. 
تتفاوت سرعة اكتشاف وحدة ذاكرة USB من جهاز لآخر. 
إذا تم توصيل USB في Standby Mode (وضع الاستعداد)، فسيتم  

تحميل القرص الثابت المحدد تلقائياً عند تشغيل التلفاز.
 .USB تبلغ السعة الموصى بها 32 جيجابايت أو أقل لذاكرة
قد لا يعمل أي جهاز بشكل صحيح إذا تجاوزت سعته الحد الموصى به. 
 .USB 2.0 بإصدار أقل من الإصدار USB كما يتم دعم وحدات تخزين
عندما يتم تشغيل ملف متلف في وحدة تخزين USB، قد يتوقف التلفاز عن  

التشغيل أو قد يعمل بشكل غير طبيعي..
تكون جودة الصورة سيئة إذا كان حجم الصورة أكبر من الحجم الموصى  

به.
يبلغ الحد لعدد ملفات/حافظات USB  648 في كل حافظة. 



25
بية
عر
ال

بية
عر
ال

مشاهدة التلفاز

استخدام قائمة الإدخال

تحديد مصدر إدخال
اضغط على INPUT (إدخال) للوصول إلى قائمة مصدر الإدخال. 1
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى أحد مصادر الإدخال واضغط على  2

OK (موافق).

   قد تختلف الصورة المعروضة عن صورة التلفاز الذي تستخدمه. 

الوصفمصدر الإدخال
مشاهدة التلفاز عبر البث على الهواء والكبل.Antenna (الهوائي) 

 AV
(الصوت والصورة)

لمشاهدة الفيديو من جهاز فيديو أو الأجهزة الخارجية 
الأخرى.

الهوائي AV
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-   4:3: يتيح لك التحديد التالي مشاهدة الصورة بنسبة عرض إلى طول أصلية 
4:3، وتظهر أشرطة رمادية على يمين الشاشة ويسارها.

14:9:  يمكنك عرض تنسيق صورة 14:9 أو برنامج تلفاز عام في الوضع   -
14:9.  يتم عرض الشاشة ذات تنسيق 14:9  بالأسلوب نفسه الذي يعرض 

فيه التنسيق 4:3 ، ولكن يتم تكبيرها إلى اليسار واليمين.

Zoom 1 & 2 (التكبير/التصغير 1 و 2): يتيح لك التحديد التالي مشاهدة     -
الصورة من دون أي تغيير، مع ملء الشاشة بالكامل. ولكن سيتم اقتطاع 

الجزء العلوي والسفلي من الصورة.

   ملاحظة

يمكنك فقط تحديد الوضع  16:9 (عريض) و Original(الحجم الأصلي)  
و 4:3 و 14:9 و Zoom 1 & 2 (التكبير/التصغير 1 و 2)، في وضع 

AV (الصوت والصورة) فقط.

  استخدام خيارات إضافية
   ضبط نسبة الطول إلى العرض

قم بتغيير حجم الصورة لعرض الصورة في حجمها الأمثل من خلال الضغط على 
ARC أثناء مشاهدة التلفاز.

   تنبيه

إذا تم عرض صورة ثابتة على الشاشة لمدة طويلة، فستظهر على الشاشة  
بشكل دائم وتشوهها. يعتبر ذلك "احتراقاً للصورة" ولا يشمله الضمان.

إذا تم ضبط نسبة العرض إلى الطول إلى 4:3 لمدة طويلة، فقد تحترق  
الصورة في المنطقة المقلصة على الشاشة.

16:9: يتيح التحديد التالي ضبط الصورة أفقياً، بتناسب خطي، لملء     -
الشاشة بالكامل (مفيد لمشاهدة أقراص DVD بتنسيق 4:3). 

Just Scan (بحث فقط): يتيح لك التحديد التالي مشاهدة الصورة بأفضل   -
جودة من دون فقدان الصورة الأصلية ذات الدقة العالية. ملاحظة: عند 

وجود تشويش في الصورة الأصلية، يمكنك رؤية 
التشويش على الحافة.

   ملاحظة

    إذا قمت بتحديد مسح فقط، فقد تشاهد تشويش في حافة الإشارة  
الأصلية.

 - Original (أصلي): عند استقبال التلفاز إشارة شاشة عريضة، فإنه ينتقل 
تلقائياً إلى تنسيق بث الصورة.
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  تعديل لائحة البرامج
اضغط على MENU (القائمة) للوصول إلى القوائم الرئيسية. 1
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى SETUP (الإعداد) واضغط على  2

OK (موافق).
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى Programme Edit (تحرير  3

البرامج) واضغط على OK (موافق).
عدّل البرامج باستخدام الأزرار التالية. 4

الوصفالزر

الزر الأحمر

لحذف برنامج.
اضغط على الزر الأحمر مرتين. يتم حذف البرنامج 

المحدّد ونقل كل البرامج التالية موضع واحد لأعلى في 
القائمة.

لنقل أحد البرامج. الزر الأصفر
اضغط على الزر الأصفر مجدداً لتحرير هذه الوظيفة.

حدد رقم برنامج تريد تخطيه. اضغط على الزر الأزرق الزر الأزرق
مجددًا لتحرير البرنامج الذي تم تخطيه.

   تحديد لائحة البرامج 
يمكنك التحقق من البرامج التي تم تخزينها في الذاكرة من خلال عرض لائحة 

البرامج.

عرض لائحة البرامج
اضغط على الزر LIST (اللائحة) للوصول إلى لائحة البرامج. 1
عند الانتهاء، اضغط على MENU (القائمة) أو EXIT (الخروج). 2

   ملاحظة

قد تجد بعض البرامج باللون الأزرق. تم إعداد هذه البرامج ليتم تخطيها  
بالبرمجة التلقائية أو أثناء وضع تعديل البرنامج.

تشير بعض البرامج التي تعرض رقم القناة في لائحة البرامج إلى أنه لم يتم  
إدخال أي اسم محطة.

تحديد برنامج في لائحة البرامج
اضغط على أزرار التنقل للبرمجة. 1
قم بالتبديل إلى رقم البرنامج الذي تم اختياره، ثم اضغط على  2

OK (موافق).

إعداد البرامج المفضّلة

تحديد البرنامج المفضّل
إن ميزة البرامج المفضّلة ملائمة بحيث تتيح لك الانتقال بسرعة إلى البرامج التي 
تريد مشاهدتها من دون انتظار تنقل التلفاز عبر البرامج الموجودة ما بين برامجك 

المفضلة.
اضغط على MENU (القائمة) للوصول إلى القوائم الرئيسية. 1
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى SETUP (الإعداد) واضغط على  2

OK (موافق).
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى Programme Edit (تحرير  3

البرامج) واضغط على OK (موافق).
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى Programme (القناة) الذي  4

ترغب به واضغط على الزر الأخضر.
عند الانتهاء، اضغط على  EXIT  (الخروج). 5
عند العودة إلى القائمة السابقة، اضغط على MENU (القائمة). 6

   ملاحظة

ستُدرج هذه الميزة البرنامج الذي قمت بتحديده تلقائياً في لائحة البرامج  
المفضّلة لديك.

عرض لائحة البرامج المفضّلة
اضغط على الزر الأخضر للوصول إلى لائحة البرامج المفضلة. 1
عند الانتهاء، اضغط على MENU (القائمة) أو EXIT (الخروج). 2
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إدارة البرامج
 إعداد البرامج تلقائياً

استخدم هذه الوظيفة للعثور على كل البرامج المتوفرة وتخزينها تلقائياً.

اضغط على MENU (القائمة) للوصول إلى القوائم الرئيسية. 1
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى SETUP (الإعداد) واضغط على  2

OK (موافق).
اضغط على أزرار التنقل للإنتقال إلى Auto Tuning (توليف تلقائي)  3

واضغط على  OK (موافق).
حدد Yes (نعم) للبدء بالتوليف التلقائي. 4

يبحث التلفاز عن البرامج المتوفرة ويحفظها تلقائياً.
عند الانتهاء، اضغط على  EXIT  (الخروج). 5

عند العودة إلى القائمة السابقة، اضغط على MENU (القائمة).

 إعداد البرنامج يدويًا
يسمح لك التوليف اليدوي بتوليف المحطات وترتيبها يدويًا كيفما تريد.

اضغط على MENU(القائمة) وأزرار التنقل للانتقال إلى إعداد. 1
اضغط على أزرار التنقل للانتقال إلى توليف يدوي. 2
اضغط على أزرار التنقل للانتقال إلى تخزين. 3
اضغط على أزرار التنقل أو أزرار الأرقام لتحديد رقم البرنامج المطلوب. 4
اضغط على أزرار التنقل للانتقال إلى النظام. 5
اضغط على أزرار التنقل للانتقال إلى النطاق. 6
اضغط على أزرار التنقل للانتقال إلى V/UHF  أو الكبل. 7
اضغط على أزرار التنقل للانتقال إلى القناة. 8
اضغط على أزرار التنقل ثم حدد رقم القناة المطلوب بواسطة أزرار التنقل  9

أو أزرار الأرقام.
اضغط على أزرار التنقل للانتقال إلى بحث. 10
اضغط على أزرار التنقل للانتقال إلى بدء البحث. 11
اضغط على OK لتخزين القناة.  12
عند العودة إلى القائمة السابقة، اضغط على MENU(القائمة). 13

   ملاحظة

    لتخزين برنامج آخر، كرّر الخطوات من 3 إلى 12. 

تخصيص اسم للمحطة

يمكنك تخصيص اسم للمحطة من خمسة أحرف لكل رقم برنامج.

اضغط على MENU(القائمة) وأزرار التنقل للانتقال إلى إعداد. 1
اضغط على أزرار التنقل للانتقال إلى توليف يدوي. 2
اضغط على أزرار التنقل للانتقال إلى اسم. 3
اضغط على أزرار التنقل لتحديد الموضع واختيار الحرف الثاني وهكذا  4

يمكنك استخدام الأحرف الأبجدية من A إلى Z والأرقام من 0 إلى 9، 
.OK وعلامتي +/ - والمسافة ثم الضغط على

اضغط على OK لتخزين القناة.  5
عند العودة إلى القائمة السابقة، اضغط على MENU(القائمة). 6
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مشاهدة التلفاز 

تشغيل التلفاز للمرة الأولى
عند تشغيل التلفاز للمرة الأولى، تظهر شاشة الضبط الأصلي. حدد إحدى اللغات 

ثم خصص الإعدادات الأساسية.

قم بتوصيل سلك الطاقة بمقبس الطاقة. 1
اضغط على  على التلفاز لتشغيله. 2

مصباح وضع الاستعداد غير مُضاء.

    ملاحظة

عندما يكون التلفاز في وضع توفير الطاقة، يومض ضوء مؤشر الطاقة. 

تظهر شاشة الضبط الأصلية عند تشغيل التلفاز للمرة الأولى. 3

    ملاحظة

يمكنك أيضاً تبديل التلفاز من وضع الكمبيوتر إلى وضع التلفاز، بالضغط  
على TV/PC (التلفاز/الكمبيوتر).

يمكنك أيضاً الوصول إلى Factory Reset (ضبط المصنع) من خلال  
الوصول إلى OPTION (خيارات) في القوائم الرئيسية.

تختفي قوائم الضبط في حالة عدم تشغيل التلفاز لمدة 40 ثانية من ظهور  
شاشة قائمة الضبط.

اتبع الإرشادات التي تظهر على الشاشة لتخصيص إعدادات التلفاز وفقًا  4
لتفضيلاتك.

لتحديد لغة العرض.اللغة

لتحديد الاستخدام المنزلي للبيئة المنزلية.ضبط الوضع

للبحث عن البرامج المتوفرة وحفظها تلقائيًا.التوليف التلقائي

   ملاحظة

  Home لعرض الصور بأفضل جودة في بيئتك المنزلية، حدد وضع
Use (الاستخدام المنزلي).

وضع Store Demo (العرض التوضيحي للمتجر) ملائم لبيئة البيع  
بالتجزئة. 

إذا قمت بتحديد وضع Store Demo (العرض التوضيحي للمتجر)،  
ستتحول الإعدادات المخصصة السابقة إلى الإعدادات الافتراضية لـ  

Store Demo(العرض التوضيحي للمتجر) خلال 5 دقائق. 

عندما تكتمل الإعدادات الأساسية، اضغط على OK (موافق). 5

   ملاحظة

إذا لم تكمل الضبط الأصلي، فسيظهر كلما تقوم بتشغيل التلفاز. 

لإيقاف تشغيل التلفاز، اضغط على   على التلفاز. 6
مصباح وضع الاستعداد مضاء.

   تنبيه

افصل سلك الطاقة عن مصدر الطاقة عند عدم استخدام التلفاز لوقت  
طويل.

 مشاهدة التلفاز
اضغط على  على وحدة التحكم عن بعد أو  على التلفاز لتشغيله. 1
اضغط على INPUT (إدخال) وحدد Antenna (الهوائي). 2
تحكم بالتلفاز باستخدام الأزرار والقوائم التالية أثناء مشاهدة التلفاز. 3

الوصفالزر / القائمة
للتنقل عبر البرامج المحفوظة

لتحديد برنامج بإدخال أرقام

لضبط مستوى الصوت

MUTEلكتم جميع الأصوات

PSM لتحديد أحد أوضاع الصور مسبقة الضبط

SSM .لتحديد أحد أوضاع الصوت مسبقة الضبط

ARCلإعادة حجم صورة

لإيقاف تشغيل التلفاز، اضغط على  على وحدة التحكم عن بعد أو  4
 على التلفاز.
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وحدة التحكم عن بُعد

 وحدة التحكم عن بُعد
ترتكز المواصفات الموجودة في هذا الدليل على أزرار وحدة التحكم عن بُعد. 

يرجى قراءة هذا الدليل بعناية واستخدام التلفاز بشكل صحيح.
لاستبدال البطاريات، افتح غطاء البطاريات، واستبدل البطاريات (1.5 فولت بحجم AAA) بحيث يتطابق الطرفان  و  مع الرمز 

المطبوع داخل حجرة البطاريات ثم أغلق غطاء البطارية.
لإزالة البطاريات، قم بتنفيذ إجراءات التركيب بترتيب عكسي.

     تنبيه

لا تخلط البطاريات القديمة والجديدة، إذ قد يؤدي ذلك إلى إتلاف وحدة التحكم عن بُعد. 
قد لا تعمل بعض المفاتيح على وحدة التحكم عن بُعد في التلفزيون التناظري وفي بعض البلدان. 

تأكد من توجيه وحدة التحكم عن بُعد إلى مستشعر وحدة التحكم عن بُعد الموجود على التلفاز.

TV/PC لا يعمل هذا الزر في هذا الطراز.
 (الطاقة) تشغيل التلفزيون أو إيقاف تشغيله.

 INPUT لتغيير مصدر الإدخال.
 MUTE كتم جميع الأصوات.

PSM لاستعادة إعدادات الصورة المفضلة.
SSM لاستعادة إعدادات الصوت المفضلة.

I/II لتحديد خرج الصوت.
أزرار الأرقام لإدخال الأرقام.

LIST للوصول إلى قائمة البرامج المحفوظة.
Q.VIEW للعودة إلى البرنامج المعروض سابقًا.

1 أزرار التنقل (أعلى/أسفل/يسار/يمين) للتنقل عبر القوائم أو الخيارات.
VOL ►◄ ضبط مستوى الصوت.

PR ▲▼ لتحديد برنامج.
OK  لتحديد القوائم أو الخيارات وتأكيد الإدخال.

MENU للوصول إلى القوائم الرئيسية أو حفظ قوائم الإدخال والخروج.
EXIT لمسح ما يظهر على الشاشة ولمعاودة مشاهدة التلفاز.

.USBلتحديد تنسيق الصورة المطلوب./ لتحديد الملفات وإلغاء تحديدها في قائمة MARK/ARC

2 أزرار نصوص المعلومات تستخدم هذه الأزرار لنصوص المعلومات.

3 الأزرار الملونة تستخدم هذه الأزرار لنصوص المعلومات (على نماذج TELETEXT  فقط)، 
Programme edit (تعديل البرامج).

) قائمة USB (قائمة ملفات الموسيقى ، قائمة صور). ) USB 3 أزرار التحكم بقوائم
.USB لضبط مستوى صوت (فقط USB وضع) USB VOL+ -

INPUTPOWERTV/PC

MUTE PSM

LIST Q.VIEW

MENU EXIT

HOLD

ARC/MARK

USB VOL - USB VOL +

OK

PR

PR

VOL VOL

SSM I/II

1 2 3

4 5 6

7 8 9

0

SIZE MIX TIME

TEXT

REVEAL INDEX MODE UPDATE
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USB التوصيل بوحدة    
قم بتوصيل وحدة تخزين USB مثل ذاكرة فلاش USB أو قرص ثابت خارجي 

أو قارئ بطاقات ذاكرة USB بالتلفاز وانتقل إلى قائمة USB لاستخدام العديد 
من ملفات الوسائط المتعددة المختلفة.

USB IN

USB جهاز

(*غير مرفق)
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 توصيل المحول

أو

DC-IN
(19V      )

محول التيار المتردد-المستمر

محول التيار المتردد-المستمر

DC-IN
(19V      )

    تنبيه
يُرجى التأكد من توصيل التلفاز بمحوّل الطاقة AC-DC قبل توصيل  

قابس طاقة التلفاز بمصدر الطاقة في الحائط.

وصلة الفيديو المركّب
لإرسال إشارات الفيديو التناظري وإشارات الصوت من جهاز خارجي إلى 

التلفاز. قم بتوصيل الجهاز الخارجي بالتلفاز باستخدام الكبل المركّب كما هو 
موضح في الصورة التالية.

VID
EO

AU
D

IO
R

L
(M

O
N

O
)

AV IN

HD بلو راي / ريسيفر / DVD جهاز فيديو / مشغل أقراص

صفر
أ

أحمر

ض
أبي

(*غير مرفق)
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  إجراء التوصيلات

يستخدم هذا القسم الذي يتناول إجراء التوصيلات رسومًا تخطيطية للطرازات 
22LN4000-TA بشكل أساسي.

قم بتوصيل الأجهزة الخارجية المتنوعة بالتلفاز وبدّل بين أوضاع الإدخال لتحديد 
جهاز خارجي. ولمزيد من المعلومات عن توصيل الأجهزة الخارجية، راجع 

الدليل المرفق مع كل جهاز.
الأجهزة الخارجية المتوفرة هي: أجهزة الاستقبال عالية الدقة ومشغلات أقراص 

DVD وأجهزة الفيديو وأنظمة الصوت ووحدات تخزين USB والكمبيوتر 
وأجهزة الألعاب وأجهزة خارجية أخرى.

   ملاحظة

قد يختلف توصيل الجهاز الخارجي من طراز إلى آخر. 
يجب توصيل الأجهزة الخارجية بالتلفاز بغض النظر عن ترتيب منافذ  

التلفاز.
في حالة تسجيل برنامج تلفاز على قرص DVD أو جهاز فيديو، تأكد من  

توصيل كبل إدخال إشارة التلفاز بالتلفاز عبر مسجل أقراص DVD أو 
جهاز الفيديو. لمزيد من معلومات التسجيل، راجع الدليل المرفق مع الجهاز 

المتصل.
راجع دليل الأجهزة الخارجية للحصول على تعليمات التشغيل. 
عند توصيل جهاز ألعاب بالتلفاز، استخدم الكبل المرفق بجهاز الألعاب. 

توصيل الهوائي
قم بتوصيل التلفاز بمقبس هوائي على الحائط باستخدام كبل RF (بمقاومة 75 

أوم) .

ANTENNAANTENNA
/CABLE IN/CABLE IN

(*غير مرفق)

   ملاحظة

استخدم جهاز فصل الإشارة لاستخدام أكثر من تلفازين. 
إذا كانت جودة الصورة سيئة، فقم بتثبيت مضخم الإشارات بشكل صحيح  

لتحسين جودة الصورة.
إذا كانت جودة الصورة سيئة أثناء توصيل هوائي، فحاول إعادة محاذاة  

الهوائي في الاتجاه الصحيح.
لا يتم تزويد كبل هوائي ومحول. 
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   تنبيه

افصل الطاقة أولاً، ثم انقل التلفاز أو قم بتثبيته. وإلا فقد تحدث صدمة  
كهربائية.

في حالة تثبيت التلفاز بالسقف أو على حائط مائل، قد يسقط ويتسبب في  
حدوث إصابات بالغة.

استخدم جهاز تثبيت على الحائط معتمدًا من LG واتصل بالوكيل المحلي 
أو عامل مؤهل.

لا تربط البراغي أكثر من اللازم حيث قد يتسبب هذا في حدوث تلف  
بالتلفاز وإبطال الضمان.

استخدم البراغي وأجهزة التثبيت على الحائط التي تتوافق مع معايير  
VESA. لا يشمل ضمان هذا الجهاز الأضرار أو الإصابات الناتجة من 

سوء استخدام ملحق أو استخدام الملحق غير الملائم.

ملاحظة
   

استخدم البراغي المدرجة في مواصفات البراغي المعتمدة وفقًا لمعايير  
.VESA

تتضمن مجموعة جهاز التثبيت على الحائط دليل التركيب والقطع  
الضرورية.

إن قوس التثبيت على الحائط ملحق اختياري. يمكنك الحصول على  
الملحقات الاختيارية من الوكيل المحلي.

قد يختلف طول البراغي بحسب جهاز التثبيت على الحائط. تأكد من  
استخدام الطول المناسب.

لمزيد من المعلومات، راجع الدليل المتوفر مع جهاز التثبيت على الحائط. 

 ترتيب الكبلات
استخدم رابط الكبل لربط الكبلات وتثبيتها معًا بطريقة آمنة ومحكمة.

 

 
رابط الكبل

    تنبيه
لا تحرك التلفاز عن طريق الإمساك برابط الكبل إذ يمكن لهذا الرابط أن  

ينكسر، وبالتالي قد يؤدي هذا إلى حدوث إصابات وإلحاق ضرر بالتلفاز.
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 Kensington استخدام نظام أمان
(هذه الميزة غير متوفرة في كل الطرازات.)

يوجد موصل نظام أمان Kensington بظهر التلفزيون. لمزيد من
المعلومات حول التركيب والاستخدام، راجع الدليل المتوفر مع نظام

أمان Kensington أو تفضل بزيارة موقع الويب
http://www.kensington.com.

قم بتوصيل كبل نظام أمان Kensington بين التلفزيون والطاولة

التثبيت على الحائط
قم بتثبيت قوس التثبيت الاختياري على الحائط بالجزء الخلفي من التلفاز بحرص 
وثبّت قوس التثبيت على حائط صلب يكون عموديًا بالنسبة للأرض. عند توصيل 

التلفاز بمواد بناء أخرى، يُرجى الاتصال بعامل مؤهل.
توصي LG بقيام شخص متخصص ومحترف بتركيب الجهاز على الحائط.

10 سم

10 سم

10 سم

10 سم

 .VESA احرص على استخدام مسامير وقوس تثبيت على الحائط وفقًا لمعايير
يوفر الجدول التالي وصفًا للأبعاد القياسية لمجموعة قوس التثبيت على الحائط.

العناصر التي يتم شراؤها بشكل منفصل (قوس التثبيت على الحائط)

22LN4000-TAالطراز
VESA100  x 100  (أ x ب)
M4البرغي القياسي
4عدد البراغي

قوس التثبيت على 
الحائط

LSW130B

A
B
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 التثبيت على الطاولة
ارفع التلفاز وأمله إلى الوضع المستقيم على الطاولة. 1

  أبقِ مسافة 10 سم (على الأقل) من الحائط لتهوية مناسبة. -

10 سم

10 سم

10 سم

1 سم
0

قم بتوصيل محوّل التيار المتردد-المستمر وسلك الطاقة بمصدر الطاقة في  2
الحائط.

   تنبيه

لا تضع التلفاز في مكان قريب من مصادر السخونة أو فوقها، إذ قد يؤدي  
ذلك إلى نشوب حريق أو إلحاق الضرر بالمنتج.

إحكام تثبيت التلفاز على الحائط 
(هذه الميزة غير متوفرة في كل الطرازات.)

أدخل المسامير ذات العروة أو قوسي التلفاز والمسامير في جهة التلفاز  1
الخلفية وقم بربطها بإحكام.

أزل المسامير التي تم إدخالها في موضع المسامير ذات العروة أولاً  -
في حالة توفرها.

ثبّت قوسي التثبيت على الحائط بالمسامير على الحائط. 2
وطابق موضع قوس التثبيت على الحائط مع المسامير ذات العروة في جهة 

التلفاز الخلفية.
قم بتوصيل المسامير ذات العروة وقوسي التثبيت على الحائط بإحكام  3

بواسطة حبل قوي.
تأكد من المحافظة على الحبل في وضع أفقي مع السطح المستوي.

   تنبيه

احرص على عدم قيام الأطفال بالتسلق على التلفاز أو التعلق به. 

    ملاحظة

استخدم منصة أو خزانة قوية وكبيرة بشكل كافٍ لتحمل جهاز التلفاز بشكل  
آمن.

لا يتم توفير الأقواس والمسامير والحبال. يمكنك الحصول على الملحقات  
الاختيارية من الوكيل المحلي.

   تحذير

إذا لم يتم وضع التلفاز في موضع ثابت بشكل كافٍ، يمكن لهذا أن يشكّل  
خطرًا حيث يصبح التلفاز معرّضًا للسقوط.

يمكن تفادي حدوث العديد من الإصابات، خاصة للأطفال، عبر اتخاذ 
احتياطات بسيطة مثل:

 استخدام خزائن أو حاملات توصي بها الجهة المصنّعة للتلفاز. »
 استخدام قطع الأثاث التي تدعم التلفاز بشكل آمن فقط. »
  الحرص على وضع التلفاز بموضع لا يتجاوز طرف قطعة  »

الأثاث الداعمة.  
  عدم وضع التلفاز على قطع أثاث طويلة (على سبيل المثال،  »

 خزانة أو خزانة كُتُب) من دون تثبيت الأثاث والتلفاز على دعامة 
 مناسبة.

  عدم وضع التلفاز على قطعة قماش أو مواد أخرى تم وضعها بين  »
 التلفاز وقطعة الأثاث الداعمة.

  توعية الأطفال حول مخاطر تسلّق قطع الأثاث للوصول إلى  »
 التلفاز أو أدوات التحكّم الخاصة به. 
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 إعداد التلفزيون
 قد تختلف الصورة المعروضة عن صورة التلفاز لديك.

فصل الحامل تركيب الحامل

1

قاعدة الحامل

2

2

   تنبيه

ضع بساطًا من الإسفنج أو قطعة قماش واقية على السطح لحماية الشاشة  
من أي تلف.

عند تثبيت الحامل مع التلفاز، ضع الشاشة مع توجيه سطح الشاشة إلى  
اسفل، على طاولة مزودة بوسائد أو سطح مستوٍ لحماية الشاشة من 

الخدش.

   تنبيه

ضع بساطًا من الإسفنج أو قطعة قماش واقية على السطح لحماية الشاشة  
من أي تلف.

عند فصل الحامل عن التلفاز، وجّه الشاشة للأسفل وضعها على سطح  
طاولة ليّن أو سطح مستوٍ لحمايتها من الخدوش.

1

قاعدة الحامل

     ملاحظة

عند فصل الحامل عن التلفاز، قم بفصل الحامل عن طريق توجيه الرافعة  
للأعلى باتجاه السهم.
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  حمل التلفاز ونقله
عند نقل التلفاز أو حمله، يُرجى قراءة الإرشادات التالية لتجنب خدشه أو إلحاق 

الضرر به ولضمان النقل الآمن بغض النظر عن نوع التلفاز وحجمه.

   تنبيه

تجنب لمس سطح الشاشة في كل وقت، إذ قد يؤدي ذلك إلى إلحاق الضرر  
بها.

 
يوصى بنقل التلفاز في الصندوق أو مغلفًا بمواد التعبئة التي أرفقت به. 
افصل سلك الطاقة وجميع الكبلات قبل نقل التلفاز أو حمله. 
عند الإمساك بالتلفاز، يجب أن يكون اتجاه الشاشة بعيدًا عنك وذلك لتجنب  

إلحاق الضرر بها.

أمسك الجزء العلوي والسفلي من إطار التلفاز بإحكام. تأكد من عدم  
الإمساك بالجزء الشفاف أو بمكبّر الصوت أو بمنطقة شبكة مكبّر الصوت.

يتطلب نقل جهاز تلفاز كبير شخصين على الأقل. 
عند نقل التلفاز باليد، يجب الإمساك به كما هو موضح في الصورة التالية. 

عند نقل التلفاز، لا تعرِّضه للارتجاج أو الاهتزاز الشديد. 
عند نقل التلفاز، اجعله دومًا مستقيمًا، وتجنّب قلبه على جانبه أو إمالته يمينًا  

أو يسارًا.
لا تستخدم القوة المفرطة لدرجة التسبّب في إمالة /ثني هيكل الإطار إذ قد  

يؤدي هذا إلى إلحاق ضرر بالشاشة.
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 الأجزاء والأزرار

الوصفأزرار اللمس
للتنقل عبر البرامج المحفوظة.

لضبط مستوى الصوت.

OK ꔉ.لتحديد خيار القائمة المميز أو تأكيد إدخال معين

SETTINGS.للوصول إلى القائمة الرئيسية، أو لحفظ الإدخال والخروج من القوائم

INPUT.لتغيير مصدر الإدخال

I / .لتشغيل التلفاز أو إيقاف تشغيله

INPUTOK SETTINGS

أزرار اللمس1

الشاشة

مُستشعر وحدة
التحكم عن بُعد

مكبرات الصوت

تعمل جميع هذه الأزرار باللمس ويمكن تشغيلها بلمسة واحدة بإصبعك. 1
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      ملاحظة

 دليل تثبيت عازل الهوائي 
 استخدم هذا العازل لتثبيت التلفاز في مكان يوجد فيه تفاوت في الفولتية بين التلفاز و GND الخاص بإشارة الهوائي. -

 إذا كان ثمة تفاوت في الفولتية بين التلفاز و GND الخاص بإشارة الهوائي، فيمكن أن ترتفع حرارة وحدة الاتصال بالهوائي وقد تؤدي الحرارة المفرطة إلى  »
وقوع حادث.

 لمزيد من الأمان عند مشاهدة التلفاز، يمكنك إزالة فولتية الطاقة من هوائي التلفاز بصورة فعالة أكثر. يوصى بتعليق العازل على الحائط. اذا كان لا يمكن تثبيته  -
على الحائط، قم بتعليقه على التلفاز. تجنّب فصل عازل الهوائي بعد التثبيت.

 تأكد من توصيل هوائي التلفاز قبل البدء. -

ANTENNA/
CABLE IN

الكبل / الهوائي

الحائط

العازل

1.الاتصال بالتلفاز.

.Set-Top box 2. الاتصال بجهاز

أو

.Set-Top box قم بتوصيل أحد طرفي العازل بمقبس الكبل/الهوائي والطرف الثاني بالتلفاز أو جهاز  

"من شأن الأجهزة المتصلة بوحدة التأريض الواقية الخاصة بالمبنى عبر الاتصال الرئيسي أو عبر أجهزة أخرى متصلة بوحدة التأريض   
الواقية - بالإضافة إلى الأجهزة المتصلة بنظام توزيع الكبل باستخدام كبل محوري ، أن تؤدي في بعض الأحيان إلى نشوب حريق. وبالتالي   
يجب توفير الاتصال بنظام توزيع الكبل عبر جهاز يقوم بتوفير عزل كهربائي ما دون نطاق تردد معيّن (عازل جلفاني، يرجى مراجعة   

"(EN 60728-11

عند تثبيت عازل التردد الراديوي، قد ينخفض مستوى حساسية الإشارة على نحو خفيف.  



9
بية
عر
ال

بية
عر
ال

التجميع والتحضير

قاعدة الحامل
(انظر الصفحة 13)

رابط الكبل
(حسب الطراز)

(انظر الصفحة 16)

دليل المالك وحدة التحكم عن بُعد والبطاريات 
(AAA بحجم)

(انظر الصفحة 20) 

أو

العازل
(حسب الطراز)

(انظر الصفحة 10)

محول التيار المتردد-المستمر
(حسب الطراز)

(انظر الصفحة 18)

محول التيار المتردد-المستمر
(حسب الطراز)

(انظر الصفحة 18)

سلك الطاقة
(حسب الطراز)

(انظر الصفحة 18)

أو
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   ملاحظة

قد تختلف الصورة المعروضة عن صورة التلفاز لديك.   
قد تختلف خيارات العرض على الشاشة الخاصة بكل جهاز تلفاز بشكل بسيط عما هو مبين في هذا الدليل.   
قد تختلف القوائم والخيارات المتوفرة عن مصدر الإدخال أو طراز المنتج الذي تستخدمه.   
يمكن إضافة ميزات جديدة إلى هذا التلفاز في المستقبل.   
  يمكن ضبط التلفاز على وضع الاستعداد للحد من استهلاك الطاقة. ويجب إيقاف تشغيل التلفاز في حالة عدم مشاهدته لبعض الوقت، حيث يسهم ذلك في  

    الحد من استهلاك الطاقة.
يمكن الحد من استهلاك الطاقة بشكل كبير إذا تم تخفيف سطوع الصورة،مما يؤدي بالتالي إلى تخفيض كلفة التشغيل الإجمالية.   

عملية التثبيت
افتح عبوة المنتج وتأكد من اشتمالها على كل الملحقات. 1
ثبّت الحامل بجهاز التلفاز. 2
قم بتوصيل جهاز خارجي بجهاز التلفاز. 3

التجميع والتحضير

فك التغليف
تحقق من توفر العناصر التالية في الصندوق. في حالة فقدان أي من الملحقات، يرجى الاتصال بالوكيل المحلي الذي اشتريت منه الجهاز. قد تختلف الصور الواردة في هذا 

الدليل عن الشكل الحقيقي للجهاز وعناصره.

    تنبيه

لا تستخدم أي مواد غير معتمدة لضمان السلامة وطول العمر الافتراضي للمنتج.   
لا يغطي الضمان أي أضرار أو إصابات تنتج عن استخدام مواد غير معتمدة.   
لا يجب نزع الفيلم الرقيق المثبّت على شاشة بعض الطرازات.   

 

    ملاحظة

قد تختلف العناصر المرفقة مع المنتج حسب الطراز.   
قد تتغير مواصفات المنتج أو المحتويات في هذا الدليل دون إخطار مسبق نتيجة ترقية وظائف الجهاز.   
للحصول على أفضل اتصال، يجب ألا تتجاوز أطراف كبلات HDMI ووحدات USB  10 مم سمكًا و 18 مم عرضًا. استخدم كبل إطالة يعتمد USB 2.0 إذا     

    كان كبل USB أو بطاقة ذاكرة USB لا تلائم منفذ USB في التلفاز.

A

B

A

B
*(A) =>  10 مم

*(B) =>  18 مم
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تعليمات الأمان

اتصل بمركز الخدمة مرة واحدة سنويًا   •  
لتنظيف أجزاء المنتج الداخلية. 

قد يتسبب الغبار المتراكم بعطل ميكانيكي.

أوكل أعمال الخدمة والصيانة لفريق   •  
الخدمة المؤهل. تكون أعمال الخدمة 

والصيانة مطلوبة عندما يتعرّض الجهاز 
لأي ضرر، كتلف سلك الإمداد بالطاقة أو 
القابس، أو انسكاب سائل أو وقوع شيء 

على الجهاز، أو تعرّض الجهاز للمطر أو 
الرطوبة، أو عدم تشغيله بشكل طبيعي، أو 

وقوعه.
إذا كان المنتج باردًا عند لمسه، فقد تلحظ   •  
"وميضًا" بسيطًا عند تشغيله. هذا الأمر 

طبيعي في أجهزة التلفاز.

إن اللوحة عبارة عن منتج بشاشة  ذات   •  
تقنية عالية ودرجة دقة تتراوح بين 

مليونين وستة ملايين بكسل. قد ترى نقاطًا 
سوداء صغيرة و/أو نقاطًا ملونة ساطعة 

(حمراء أو زرقاء أو خضراء) بحجم 
1 جزء في المليون من اللوحة. ولا يشير 
هذا إلى وجود عطل ولا يؤثر على أداء 

المنتج وموثوقيته.  
تحدث أيضًا هذه الظاهرة في منتجات 
جهات أخرى ولا تشكل سببًا لاستبدال 

المنتج أو استرداد المبلغ المدفوع.
قد ترى درجة سطوع مختلفة وقد يختلف   •  
لون اللوحة حسب موضع مشاهدتك (من 

الجهة اليسرى/اليمنى/العلوية/السفلية). 
تحدث هذه الظاهرة بسبب خصائص 

اللوحة. ولا يتعلق هذا بأداء المنتج ولا 
يشير إلى عطل فيه.

قد يؤدي عرض صورة ثابتة (كشعار قناة البث أو القائمة التي تظهر   •  
على الشاشة أو مشهد من إحدى ألعاب الفيديو) لفترة طويلة من الوقت 

إلى إلحاق الضرر بالشاشة، الأمر الذي يتسبب ببقاء الصورة وهذا 
الأمر معروف بالتصاق الصورة. ولا يغطي ضمان المنتج مشكلة 

التصاق الصورة. 
تجنّب عرض صورة ثابتة على شاشة التلفاز لفترة طويلة (ساعتين أو 

أكثر لشاشة LCD، وساعة واحدة أو أكثر لشاشة البلازما). 
وأيضًا في حالة مشاهدة التلفاز لفترة طويلة مع ضبط نسبة الطول إلى 

العرض على 4:3، قد يظهر التصاق الصور على حدود اللوحة. 
تحدث أيضًا هذه الظاهرة في منتجات جهات أخرى ولا تشكل سببًا 

لاستبدال المنتج أو استرداد المبلغ المدفوع.
الصوت الصادر من التلفاز   •  

صوت "تكسير": يعود سبب الصوت الصادر عند مشاهدة التلفاز أو 
إيقاف تشغيله إلى التقلّص الحراري للبلاستيك بفعل الحرارة 

والرطوبة. هذا الصوت شائع في المنتجات التي يكون فيها تغيير 
الشكل بفعل الحرارة ضروريًا. طنين الدائرة الكهربائية/طنين الشاشة: 
يصدر صوت خافت من دائرة التبديل ذات السرعة العالية، والتي تمدّ 

المنتج بقوة تيار عالية لتشغيله. ويختلف ذلك بحسب المنتج. 
لا يؤثر هذا الصوت على أداء المنتج وموثوقيته.
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يُرجى اتباع تعليمات التثبيت الموضحة   •  
أدناه لتفادي حدوث سخونة مفرطة للمنتج.

يجب أن تتجاوز المسافة بين المنتج  -
والحائط 10 سم.

لا تقم بتثبيت المنتج في مكان لا توجد  -
فيه تهوية (على سبيل المثال، على 

الرف في مكتبة أو في خزانة).
لا تقم بتثبيت المنتج على سجادة أو  -

وسادة.
تأكد من عدم انسداد فتحة التهوية  -

بغطاء المائدة أو الستارة.
وإلا فقد يتسبب ذلك في نشوب حريق.

احرص على عدم ملامسة فتحات التهوية   •  
عند مشاهدة التلفاز لفترات طويلة حيث قد 

تصير فتحات التهوية ساخنة. ولا يؤثر 
ذلك على أداء الجهاز أو تشغيله.

قم بفحص سلك الجهاز بشكل دوري، فإن بدا لك تلفه أو سوء حالته،   •  
فافصله وتوقف عن استخدام الجهاز واطلب من فريق الخدمة المعتمد 

استبدال السلك بقطعة الغيار المناسبة.
تجنب تراكم الغبار على أطراف قابس   •  

الطاقة أو مصدر الطاقة. 
قد يؤدي ذلك إلى خطر نشوب حريق.

احرص على حماية سلك الطاقة من سوء   •  
الاستخدام المادي والميكانيكي، مثل 

تعرضه للثني أو الالتواء أو الضغط عليه 
أو إغلاق الباب عليه أو المشي فوقه. انتبه 

جيدًا للمقابس ومصدر الطاقة في الحائط 
والمناطق حيث يخرج السلك من الجهاز.

لا تضغط بيدك أو بشيء حاد مثل ظفر أو   •  
قلم رصاص أو قلم حبر بشدّة على اللوحة 

أو تقم بخدشها.

تجنب لمس الشاشة أو وضع إصبعك   •  
(أصابعك) عليها لفترة طويلة. فمن شأن 

ذلك إحداث تشويه مؤقت في الشاشة.

عند تنظيف المنتج ومكوناته، قم بفصل   •  
قابس الطاقة أولاً ثم امسحه بقطعة من 
القماش الناعم. قد يؤدي استخدام القوة 

المفرطة إلى إحداث خدوش أو تغيير في 
الألوان. لا تستخدم رذاذ الماء أو قطعة 
قماش رطبة للتنظيف. لا تستخدم مطلقًا 

منظف الزجاج أو مواد التلميع الصناعية 
أو تلك الخاصة بالسيارات أو الشمع أو 

البنزين أو الكحول، إلخ والتي من شأنها 
إلحاق التلف بالمنتج ولوحته. 

وإلا فقد يتسبب ذلك في نشوب حريق أو 
حدوث صدمة كهربائية أو تلف للمنتج 

(تشوه الشكل أو التآكل أو التعطل).
طالما كانت هذه الوحدة متصلة بمصدر التيار المتردد في الحائط، لا   •  

يتم فصلها عن مصدر الإمداد بالتيار المتردد حتى في حالة إيقاف 
تشغيل الوحدة.

عند فصل الكبل، أمسك القابس وافصله.   •  
في حالة انقطاع الأسلاك داخل كبل 

الطاقة، قد يتسبب ذلك في نشوب حريق.

عند تحريك المنتج، تأكد من إيقاف تشغيله   •  
أولاً. ثم، قم بفصل كبلات الطاقة وكبلات 

الهوائي وكل كبلات التوصيل. 
حيث قد يتلف جهاز التلفاز أو سلك الطاقة 
مما قد يتسبب في خطر نشوب حريق أو 

حدوث صدمة كهربائية.
عند تحريك المنتج أو فك تغليفه، استعن   •  

بشخص آخر لحمله لأن المنتج ثقيل. 
وإلا فقد يتسبب ذلك في حدوث إصابة.
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إذا لم ترغب في استخدام المنتج لوقت   •  
طويل، فافصل كبل الطاقة عن المنتج. 

يمكن أن يتسبّب تراكم الغبار في نشوب 
حريق أو يمكن أن يؤدي تلف المواد 

العازلة إلى تسرّب كهربائي أو صدمة 
كهربائية أو حريق.

يجب عدم تعريض الجهاز للتقطير أو   •  
الرش، كما يجب عدم وضع أي غرض 

يحتوي على السوائل، كالمزهريات، على 
الجهاز.

 تنبيه
قم بتثبيت المنتج في مكان خالٍ من   •  

الموجات اللاسلكية.

ينبغي توفر مساحة كافية بين الهوائي   •  
الخارجي وخطوط الطاقة للمحافظة على 

عدم تلامس الأول مع الثاني حتى في حالة 
سقوط الهوائي. 

إذ قد يؤدي ذلك إلى حدوث صدمة 
كهربائية.

لا تقم بتثبيت المنتج في أماكن كالرفوف   •  
غير الثابتة أو الأسطح المنحنية. تجنب 

أيضًا الأماكن التي يحدث فيها اهتزاز أو 
حيث لا يكون المنتج مدعومًا بالكامل. 

وإلا فقد يسقط المنتج أو ينقلب، الأمر الذي 
قد يتسبب في حدوث إصابة أو تلف 

للمنتج.
في حالة تركيب التلفاز على حامل،   •  

ستحتاج إلى القيام ببعض الإجراءات 
لتفادي سقوط المنتج. وإلا فقد يسقط المنتج 

مما قد يتسبب في حدوث إصابة.

إذا أردت تثبيت المنتج على الحائط، فقم بتوصيل واجهة التثبيت ذات   •  
المعيار VESA (الأجزاء الإضافية) بالجانب الخلفي من المنتج. عند 

تركيب الجهاز باستخدام قوس التثبيت على الحائط (الأجزاء 
الإضافية)، ثبّته بعناية حتى لا يسقط.

استخدم التركيبات / الملحقات المحددة من قِبل جهة الصنع فقط.  •  

عند تركيب الهوائي، استشر فني الخدمة   •  
المؤهل. 

فقد يؤدي ذلك إلى نشوب حريق أو حدوث 
صدمة كهربائية خطيرة.

ننصح بالمحافظة على مسافة تتراوح بين   •  
2 و 7 أضعاف حجم الشاشة القطري عند 

مشاهدة التلفاز. 
في حالة مشاهدة التلفاز لفترة طويلة، قد 

يتسبب ذلك في رؤية مشوشة.
استخدم نوع البطاريات المحدّد فقط.   •  

فقد يؤدي ذلك إلى إلحاق الضرر بوحدة 
التحكم عن بُعد.

لا تخلط بين البطاريات الجديدة   •  
والبطاريات القديمة. 

فقد يؤدي ذلك إلى زيادة درجة سخونة 
البطاريات بشكل زائد ومن ثم تسرب 

السائل منها.
البطاريات لا ينبغي أن تتعرض للحرارة المفرطة. على سبيل المثال،   •  

أحفظهم بعيداً عن أشعة الشمس المباشرة، الموقد المفتوح
( دون غطاء) والسخانات الكهربائية.

لا تضع البطاريات غير القابلة للشحن في جهاز شحن البطاريات.  •  
تأكد من عدم وجود أي أشياء بين وحدة   •  
التحكم عن بُعد والمستشعر الخاص بها.

قد يشوش ضوء الشمس أو أي ضوء قوي   •  
آخر على الإشارة الصادرة عن وحدة 

التحكم عن بُعد. وفي هذه الحالة، عليك 
إعتام الغرفة.

عند توصيل أجهزة خارجية كأجهزة ألعاب   •  
الفيديو، تأكد من أن الكبلات طويلة بما 

يكفي. 
وإلا فقد يسقط المنتج وهو الأمر الذي قد 
يتسبب في حدوث إصابة أو تلف للمنتج.
لا تقم بتشغيل/إيقاف تشغيل المنتج من   •  

خلال توصيل قابس الطاقة أو فصله من 
مصدر الطاقة بالحائط. (لا تستخدم قابس 

الطاقة كمفتاح.) 
فقد يؤدي ذلك إلى عطل ميكانيكي أو 

التسبب في حدوث صدمة كهربائية.
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Desiccant

أبقِ مواد التغليف المضادة للرطوبة أو   •  
التغليف المصنوع من الفينيل بعيدًا عن 

متناول الأطفال. 
المواد المضادة للرطوبة تلحق الضرر في 

حالة ابتلاعها. في حالة ابتلاعها عن 
طريق الخطأ، أجبر المريض على التقيؤ 
وتوجّه إلى أقرب مستشفى. بالإضافة إلى 
ذلك، يمكن أن يتسبّب التغليف المصنوع 

من الفينيل بالاختناق. فأبقه بعيدًا عن 
متناول الأطفال.

لا تدع الأطفال يتسلقون التلفاز أو يتعلقون   •  
به. 

وإلا فقد يسقط التلفاز مما يتسبب في 
حدوث إصابة خطيرة.

تخلص من البطاريات بحرص لمنع   •  
الأطفال من تناولها بالفم. 

في حالة تناول الطفل للبطاريات بالفم، 
اصطحبه إلى الطبيب على الفور.

لا تدخل موصّلاً (مثل القطع المعدنية) في   •  
أحد طرفي كبل الطاقة بينما يكون الطرف 

الآخر موصولاً بطرف الإدخال في 
الحائط. بالإضافة إلى ذلك، لا تلمس كبل 
الطاقة فورًا بعد توصيله بطرف الإدخال 

في الحائط. 
فقد تتعرض للصعق الكهربائي.(حسب 

الطراز)
لا تضع مواد سريعة الاشتعال قرب   •  

المنتج. 
هناك خطر حدوث انفجار أو نشوب 

حريق بسبب اللامبالاة في التعامل مع 
المواد سريعة الاشتعال.

لا تدخل الأشياء المعدنية كالعملات أو   •  
دبابيس الشعر أو عيدان الأكل أو السلك 

في المنتج أو المواد سريعة الاشتعال 
كالورق وعيدان الثقاب. يجب أن ينتبه 

الأطفال جيدًا. 
قد تحدث صدمة كهربائية أو ينشب حريق 

أو تحدث إصابات. في حالة سقوط جسم 
غريب داخل المنتج، قم بفصل سلك الطاقة 

واتصل بمركز الخدمة.

لا تقم برش الماء على المنتج أو تقم   •  
بمسحه بمادة سريعة الاشتعال (مرقق 
الدهان "الثنر" أو البنزين). فقد ينشب 

حريق أو تحدث صدمة كهربائية.

لا تسمح بتعرض المنتج للصدمات أو   •  
بسقوط أي أشياء داخله، ولا تطرق كذلك 

على الشاشة بأي شيء. 
قد تتعرض للإصابة أو قد يتلف المنتج.

لا تلمس أبدًا هذا المنتج أو الهوائي أثناء   •  
هبوب العواصف الرعدية أو البرقية. 

فقد تتعرض للصعق الكهربائي.

لا تلمس مطلقًا مصدر الطاقة بالحائط   •  
عندما يكون هناك تسرب غازي، عليك 

فتح النوافذ وتهوية الغرفة. 
فقد ينشب حريق أو تصاب بحروق بفعل 

الشرارة.
لا تقم بتفكيك المنتج أو إصلاحه أو تعديله   •  

وفقًا لتقديرك الخاص. 
فقد ينشب حريق أو تحدث صدمة 

كهربائية. 
اتصل بمركز الخدمة المحلي لفحص 

المنتج أو معايرته أو إصلاحه.
في حالة حدوث أي مما يلي، قم بفصل   •  

المنتج على الفور واتصل بمركز الخدمة 
المحلي.

- تأثر المنتج بالصدمة 
- تلف المنتج 

- دخول أجسام غريبة داخل المنتج 
- صدور دخان أو رائحة غريبة من المنتج 
فقد يتسبب ذلك في نشوب حريق أو حدوث 

صدمة كهربائية.
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تعليمات الأمان
يرجى قراءة احتياطات الأمان هذه بعناية قبل استخدام المنتج.

 تحذير
لا تضع التلفاز ووحدة التحكم عن بُعد في   •  

البيئات التالية:
 موقع يتعرض لأشعة الشمس المباشرة -
 منطقة ذات رطوبة عالية كالحمام مثلاً -
 قُرب مصدر حرارة كالمواقد أو  -

الأجهزة الأخرى التي تُصدر حرارة
 قُرب طاولات المطبخ أو أجهزة ضبط  -

الرطوبة حيث يمكن أن يتعرض 
بسهولة للبخار أو الزيت

 منطقة معرّضة للمطر أو الرياح -
 قرب حاويات الماء كالمزهريات -

وإلا فقد يتسبب ذلك في نشوب حريق أو 
حدوث صدمة كهربائية أو تعطّل المنتج أو 

تغيير شكله.
لا تضع المنتج حيث قد يتعرّض للغبار.   •  

قد يؤدي ذلك إلى خطر نشوب حريق.

يعد قابس التيار الرئيسي وسيلة فصل   •  
التيار. يجب أن يظل القابس جاهزًا 

للتشغيل.

لا تلمس قابس الطاقة عندما تكون يداك   •  
مبللتين. بالإضافة إلى ذلك، إذا كان طرف 
السلك رطبًا أو يغطيه الغبار، فقم بتجفيف 

قابس الطاقة تمامًا أو امسح الغبار عنه. 
قد تتعرض للصعق الكهربائي بسبب 

الرطوبة الزائدة.
احرص على توصيل كبل الطاقة بالتيار   •  

الأرضي. (باستثناء الأجهزة التي لا يوجد 
بها طرف أرضي.) 

قد تتعرض للصعق الكهربائي أو الإصابة.

قم بتثبيت كبل الطاقة بالكامل.   •  
إذا لم يتم تثبيت كبل الطاقة تمامًا، فقد 

ينشب حريق.

احرص على عدم حدوث تلامس بين سلك   •  
الطاقة وأشياء ساخنة كجهاز التدفئة. 

فقد يؤدي ذلك إلى نشوب حريق أو حدوث 
صدمة كهربائية خطيرة.

لا تضع المنتج أو أشياء ثقيلة فوق كبلات   •  
الطاقة. 

وإلا، فقد يتسبب ذلك في نشوب حريق أو 
حدوث صدمة كهربائية.

قم بثني كبل الهوائي بين داخل المبنى   •  
وخارجه لمنع تدفق الأمطار إلى الداخل. 

إذ قد يتسبب الماء في إلحاق الضرر داخل 
المنتج وقد يتسبب في حدوث صدمة 

كهربائية.
عند تثبيت تلفاز على الحائط، تأكد من عدم   •  

تركيب التلفاز من خلال تعليقه بواسطة 
كبل طاقة وكبلات إشارة متدلية من الجزء 

الخلفي للتلفاز. 
إذ قد يتسبب ذلك في نشوب حريق أو 

حدوث صدمة كهربائية.
لا تقم بتوصيل الكثير من الأجهزة   •  

الكهربائية بمصدر كهربائي واحد متعدد 
المنافذ. 

وإلا فقد يتسبب ذلك في نشوب حريق 
بسبب السخونة الزائدة.

احرص على عدم سقوط المنتج أو وقوعه   •  
عند توصيل أجهزة خارجية. 

وإلا فقد يتسبب ذلك في حدوث إصابة 
شخصية أو تلف المنتج.
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جدول المحتويات

تعليمات الأمان  3

عملية التثبيت  8

التجميع والتحضير  8
فك التغليف  8

الأجزاء والأزرار  11
حمل التلفاز ونقله  12
إعداد التلفزيون  13

تركيب الحامل  -  13
فصل الحامل  -  13

التثبيت على الطاولة  14
التثبيت على الحائط  15

ترتيب الكبلات  16

إجراء التوصيلات  17
توصيل الهوائي  17
توصيل المحول  18

وصلة الفيديو المركّب  18
USB التوصيل بوحدة  19

وحدة التحكم عن بُعد  20

مشاهدة التلفاز   21
تشغيل التلفاز للمرة الأولى  21

مشاهدة التلفاز  21
إدارة البرامج  22

إعداد البرامج تلقائياً  -  22
إعداد البرنامج يدويًا  -  22
تعديل لائحة البرامج  -  23
تحديد لائحة البرامج   -  23
إعداد البرامج المفضّلة  -  23
استخدام خيارات إضافية  24

ضبط نسبة الطول إلى العرض  -  24
استخدام قائمة الإدخال  -  25

الترفيه  26
USB توصيل وحدات تخزين  26

استعراض الملفات  27
عرض الصور  28

الاستماع إلى الموسيقى  29

   تحذير

إذا تجاهلت رسالة التحذير، فقد تتعرّض لإصابة بالغة أو حادث خطير   •
أو حالة وفاة.

   تنبيه

إذا تجاهلت رسالة التنبيه، قد تتعرّض لإصابة طفيفة أو قد يتسبب ذلك   •
بإلحاق ضرر بالمنتج.

   ملاحظة
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دليل المالك

LED تلفاز
يرجى قراءة هذا الدليل بعناية قبل تشغيل الجهاز والاحتفاظ به للرجوع 

إليه في المستقبل.

www.lg.com

22LN4000-TA

.LED مع إضاءة خلفية بتقنية LCD مزوّد بشاشة LG من LED إن تلفاز *


